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MANUEL UTILISATEUR
DU SYSTEME AIRBAG IN&MOTION

INFORMATIONS GENERALES

Ce produit airbag est composé du systeme airbag IN&MOTION
incluant les références ci-dessous :

MODULE AIRBAG :
Airbag module Essential

CONCU POUR: COQUE: PROTECTION DORSALE : INFLATOR
50u8 Standard / IMP Moto 2 - Niveau 1/ IMI 2368 /
gonflages Origin IMP Moto 3 - Niveau 2 / IMI 7112

In&motion BP L2-Niveau 2

Veuillez vous référer au manuel utilisateur du systeme airbag
IN&MOTION pour consulter les instructions a suivre en fonction
des différents éléments. Si vous avez un doute sur les éléments
qui composent votre systéme airbag, rendez-vous dans la section
Aide du site web In&motion.
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Ce manuel peut étre amené a évoluer dans le temps,
veuillez vous référer a la section Aide de notre site internet
www.inemotion.com pour obtenir la derniére version.

1. PRESENTATION GENERALE

Merci d'avoir choisi la technologie In&motion®. Ce manuel explique
comment utiliser correctement le systéme airbag In&motion.

Le systéme airbag In&motion fonctionne uniquement équipé
d'une In&box activée. Pour toute question concernant la In&box,
merci de vous référer au manuel utilisateur dédié fourni avec la
In&box ou de contacter le service client In&motion en précisant
votre demande:

« Dans le formulaire de contact : sous la section Aide en bas de page
du site web www.inemotion.com

« Par téléphone : numéro de téléphone disponible en bas de page
du site web www.inemotion.com

Pour toute question concernant votre produit airbag, veuillez vous

référer au manuel utilisateur de votre produit airbag ou contactez

la marque de votre produit airbag.

1.1 Introduction

Le monde est en perpétuel mouvement. Le futur est imprévisible.
In&motion contribue a favoriser les déplacements et la pratique
de sports en développant des technologies airbag révolutionnaires
dont le but est de réduire les blessures en cas d’accident.

Depuis sa création en 2014, In&motion a développé une gamme de
produits airbag destinés aux utilisateurs de deux-roues motorisés,
skieurs, cavaliers et cyclistes. La technologie est un condensé
d’expertises uniques : l'intelligence artificielle pour développer
des algorithmes prédictifs détectant les chutes avant I'impact et
la conception et I'intégration ergonomique de modules airbags
dans des vétements.

Développés au plus haut niveau avec les meilleurs sportifs
professionnels (MotoGP®, coupe du monde de ski), les produits
In&motion sont portés par des dizaines de milliers d'utilisateurs
en France et a l'international.



Le systéeme airbag In&motion fonctionne en 3 étapes:

Détecter : Avec une fréquence de 1000 analyses par se-

conde, la In&box (appareil de détection) mesure tous les

mouvements de l'utilisateur et est capable de détecter

|- -l une chute ou un accident.

LDJ Tous les types de chutes et d'accidents ne sont pas cou-
verts. Tous les éléments liés a la détection sont sous la

pETECT | responsabilité d’ In&motion.

Si vous souhaitez obtenir davantage d'informations

guant aux scénarios de déclenchement, référez-vous

au manuel utilisateur fourni avec la In&box.

Protéger : L'airbag se gonfle a pression optimale en

r 1 moihs de 60 millisecondes, protégeant ainsi I'utilisateur
p des impacts.

L J En fonction du module In&motion, différentes zones de

protection sont couvertes. Afin de savoir quelles zones

sont couvertes par votre systéeme airbag, veuillez vous

référer a la section 2.2 « Modules airbag » de ce manuel.

PROTECT

Perfectionner : Une perpétuelle évolution pour une
r 1 meilleure protection. Le systeme envoie les données a

p In&motion qui les collecte et les analyse anonymement.
I_ J Une meilleure compréhension des situations
inhabituelles et d'usages atypiques permet de faire
évoluer le systeme. Il sera capable de mieux anticiper
les chutes grace aux évolutions de l'algorithme.

PERFECT

1.2 Avertissements

Attention, le systeme airbag In&motion est congu pour offrir une
protection optimale uniquement a I'état gonflé. Le systéme airbag
In&motion doit étre utilisé selon les instructions détaillées dans
ce manuel. N'utilisez pas le systéeme airbag pour d'autres usages:
toute utilisation incorrecte peut réduire significativement la
performance de protection du systeme.

Ne séparez pas le systéme airbag du vétement dans lequel il est
intégré. Ne pas utiliser le vétement si les protecteurs contre les
chocs ont été retirés.

Ce produit ne remplace en aucun cas un autre équipement de
protection individuelle. Utilisez toujours votre systeme airbag
In&motion en combinaison avec d'autres formes d'équipement de
protection individuelle (EPI),y compris les casques (ECE 22.05), ainsi
qu'avec d'autres EPI correspondants ou complémentaires tels que
les vestes (EN 17092), les pantalons (EN 17092), les autres protections
contre les chocs (EN 1621), les bottes (EN 13634), les gants (EN 13594),



les vétements de visibilité (EN 1150), ou les accessoires de haute
visibilité (EN 13356) afin d'optimiser la protection de votre corps
contre tout risque susceptible de se produire lors de la conduite.
Cet équipement de protection individuelle (EPI) est destiné a
protéger contre les chocs mécaniques auxquels sont soumises
les victimes d'accidents de véhicules a deux-roues motorisés.
Dans certains cas, il permet de réduire la gravité des blessures
consécutives a une chute sur le sol, une collision avec un véhicule
ou un choc contre un obstacle. Ce vétement EPI est congu pour
offrir une protection contre les chocs sur les espaces couverts par
le ou les protecteurs contre les chocs. Il n'offre pas de protection
minimale contre I'abrasion.

Il n'existe aucun produit (ni EPI, ni combinaisons d'EPI) qui puisse
offrir une protection totale contre les blessures, les dommages
corporels, la mort ou les dégats en cas de chute, d'accident,
de collision, d'impact, de perte de contréle ou de tout autre
événement. Le systéme airbag In&motion ne peut en aucun cas
étre considéré comme un substitut aux équipements de protection
tels que les casques, les lunettes de protection, les gants ou tout
autre dispositif de protection.

Le produit ne doit pas étre utilisé par des personnes portant
un stimulateur cardiaque (pacemaker) ou tout autre appareil
médical implanté ou par des personnes ayant des antécédents
de problémes cardiaques.

L'utilisation du produit n'est pas recommandée pour les personnes
ayant des probléemes de dos ou de cou.

Le produit ne doit pas étre utilisé par des personnes portant des
prothéses mammaires.

Le produit ne doit pas étre utilisé par les femmes enceintes.

Tout piercing présent dans la zone couverte par le produit doit
étre retiré.

Ne portez pas d'objets tranchants (comme des clefs, un couteau ou
un tournevis) dans I'équipement que vous portez avec le systéme
airbag qui puisse endommager la poche airbag.

Le motocyclisme est une activité intrinséquement dangereuse :
le port d'un équipement de protection ne doit pas encourager a
prendre des risques supplémentaires.

La conduite d'une moto et les courses de moto sont des activités
intrinsequement dangereuses qui peuvent entrainer la mort, des
|ésions cérébrales, une paralysie ou des blessures graves. Vous
assumez le risque de blessure ou de mort a chaque fois que vous
pratiquez la moto. La In&box et le systeme airbag associés sont
congus pour réduire certains de ces risques dans des conditions
définies, mais ne peuvent pas éliminer tous les risques, ou garantir



contre les blessures ou la mort méme dans des situations ou le
systeme fonctionne commme prévu. En outre, une vitesse excessive
ou toute autre violation du code de la route, ou une erreur de
I'utilisateur, peut entrainer des situations d'accidents dépassant
la capacité du systéme a minimiser ou a éliminer les risques de
blessure.

Le niveau de risque ou de danger auquel le motocycliste s'expose
est étroitement lié au type de pratique motocycliste et a la nature
de l'accident. Il est recommmandé aux motocyclistes de choisir
soigneusement des vétements de protection adaptés a leur activité
motocycliste ainsi gqu'aux risques associés a celle-ci. D'autres
vétements ou combinaisons de vétement certifiés conformément
a la série de normes EN 17092 peuvent offrir une protection plus
adaptée que ce vétement. Toutefois, leur utilisation peut présenter
des inconvénients en termes de poids, d'ergonomie (comme
des restrictions de I'amplitude des mouvements) ou de confort
thermique qui peuvent s'avérer moins adaptés pour certains
motocyclistes.

Le systeme airbag est fonctionnel uniquement lorsque la In&box
est allumée, activée et insérée correctement dans son logement.
Ne manipulez pas et ne sortez pas le systeme airbag du produit.
SI VOUS NE COMPRENEZ PAS OU N'APPRECIEZ PAS L'ASPECT
DANGEREUX DE CES ACTIVITES, VEUILLEZ VOUS ABSTENIR DE
TOUTE ACTIVITE DE SPORT MOTORISE ET DE TOUTE UTILISATION
ULTERIEURE DU SYSTEME AIRBAG IN&MOTION.

2. COMPOSANTS DU SYSTEME AIRBAG

Le systeme airbag In&motion est composé des différents éléments
décrits ci-dessous.

En fonction de votre produit airbag, certains éléments peuvent
varier d'un produit airbag a un autre.

Veuillez vous référer au manuel utilisateur de votre produit airbag
pour savoir quels éléments sont inclus dans votre systeme airbag
et suivez les instructions dédiées a chacun de ces éléments.

1. Inflator

2. Poche airbag

3. Protection dorsale
4. Coque

5. In&box




2.1 In&box

La In&box est I'appareil de détection et de déclenchement du
systéme airbag In&motion contenant les capteurs et |a batterie. La
In&box est nécessaire au fonctionnement du systéme airbag. Elle
est compatible exclusivement avec le systéme airbag In&motion.

La In&box peut étre fournie avec le systéme airbag In&motion ou
commandée directement depuis la section Adhésion du site www.
inemotion.com.

Pour toute question concernant la In&box, merci de vous référer au
manuel utilisateur fourni avec la In&box ou de contacter le service
client In&motion.

2.2 Module airbag

Le module airbag contient la poche airbag qui va se gonfler a
pression optimale afin de protéger I'utilisateur de différents chocs.

Module « Essential »

Basé sur la traumatologie routiéere, le
module Essential In&motion est le parfait
compromis entre protection et confort,
pour tout type de pratique. Comme son
nom l'indique, cet airbag va a I'essentiel
en couvrant les zones vitales : thorax,
abdomen, dos et cou.

Il est recommmandé pour les usages routiers
en raison de la proximité de mobilier urbain
ou d’autres véhicules, mais vous offrira II'I@ITICI|'||:II'I
également un bénéfice de protection pour -
un usage sportif occasionnel.

ESSENTI AL

2.3 Inflator

L'inflator est un générateur de gaz a utiliser avec le systeme airbag
In&motion uniquement.

& ATTENTION : il existe deux références
d’inflator en fonction de votre produit
airbag : IMI 2368 et IMI 7112. La référence
d’inflator présente dans votre produit
doit impérativement étre remplacée par
la méme référence.

Afin de savoir quelle référence d'inflator est compatible avec votre
systéme d'airbag, veuillez vous référer au tableau ci-dessous.
Pour sélectionner la bonne référence d'inflator pour votre produit,
vérifiez la couleur du cable du connecteur de l'inflator :




Référence de l'inflator: IMI 2368

2 1. connecteur au bout de l'inflator
2. cable du connecteur de l'inflator

Couleur du connecteur au bout de l'inflator : Bleu
Couleur du cable du connecteur de l'inflator : Noir

Référence de I'inflator: IMI 7112

1. connecteur au bout de l'inflator
2. cable du connecteur de l'inflator

Couleur du connecteur au bout de l'inflator : Noir
Couleur du cable du connecteur de l'inflator : Blanc

La référence de l'inflator
compatible avec votre
systéme airbag est
également indiquée sur
I'étiquette de l'inflator
et sur l'étiquette située
sur le cable du connecteur.

Vous pouvez également vous référer au début du manuel
utilisateur de votre produit airbag pour connaitre la référence
d'inflator de votre produit.

& ATTENTION : ne placez pas vos doigts sur le connecteur situé
au bout de l'inflator (partie bleue ou noire selon l'inflator). Ne
branchez pas l'inflator au connecteur avant de I'avoir vissé dans
I'airbag.

& ATTENTION : l'inflator est & manipuler avec prudence. Ce
générateur est rempli de gaz a haute pression. Veillez a le stocker
a une température n'excédant pas les 60°C. Ne pas réparer, ne pas
percer, ne pas recharger, ne pas démonter, ne pas essayer avec
tout autre équipement électrique, ne pas laisser manipuler par un
utilisateur de moins de 18 ans.

& ATTENTION : si I'inflator présente des signes de dommages,
merci de contacter In&motion afin de le recycler. Ne pas jeter un
inflator plein (qui n'a jamais été déclenché). Assurez-vous de vérifier
la réglementation locale avant de jeter I'inflator.

Afin de vérifier la date de péremption de l'inflator, consultez la date
indiquée sur son étiquette :



=» Si la date inscrite est 2027
ou antérieure, votre inflator
estencore utilisable pendant
6 années supplémentaires.
(Par exemple : si la date
indiquée sur votre inflator
est 12/2025 alors la date
limite d'utilisation de votre
inflator est 12/2031)

=» Siladate inscrite est 2033 ou supérieure, la date limite d'utilisation
de l'inflator est la date indiquée sur I'étiquette.

Afin de vérifier si I'inflator est vide ou plein :

« Vissez I'inflator dans le systeme airbag In&motion
« Branchez le connecteur a l'inflator

« Insérez la In&box allumée dans son logement

Si la LED (témoin lumineux) est verte, l'inflator est
plein et connecté.

Si la LED (témoin lumineux) est rouge, I'inflator
est vide et/ou mal connecté. L'airbag n'est pas
fonctionnel.

2.4 Coque

La coque est fixée a l'arriere de votre produit airbag afin de
maintenir la In&box en position et protéger I'inflator. La coque
contient également le connecteur de l'inflator utilisé pour
connecter l'inflator au systeme airbag.

Afin de connaitre quelle coque est intégrée dans votre produit
airbag, veuillez vous référer au début du manuel utilisateur du
produit airbag. Il'y a deux types de coques In&motion :

Coque « Origin » Coque « Standard »



2.5 Protection dorsale

Le produit contient une protection dorsale certifiée EN 1621-2:2014.
Les protections dorsales IMP Moto 2, IMP Moto 3 et In&motion BP
L2 ont été congues spécifiqguement pour les usagers de deux-roues
motorisés et pour un usage exclusif en association avec le systeme
airbag In&motion. Ne pas utiliser pour d'autres applications.

En fonction de votre produit airbag, différents types de protections
dorsales peuvent étre intégrées avec différents niveaux de
protection.

Afin de connaitre quelle protection dorsale est intégrée dans votre
produit airbag, veuillez vous référer au début du manuel utilisateur
du produit airbag.

Veuillez trouver ci-dessous les différentes références de protections
dorsales que vous pouvez trouver dans votre systéeme airbag :

(=]
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IMP Moto 2 IMP Moto 3 IN&MOTION BP L2
Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3

3. INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Le systéme airbag peut étre intégré dans différents types de
produits : gilets portés par-dessus ou par-dessous une veste de
moto, vestes, combinaisons. Veuillez-vous référer a la page dédiée
du manuel utilisateur de votre produit pour en savoir plus sur les
spécifications de votre produit.

3.1 Choix de la taille et instructions d'ajustement

Le produit doit étre porté et ajusté correctement pour que les
zones de protection soient correctement en place. Pour obtenir
une protection et un confort maximum, sélectionnez la bonne
taille et assurez-vous que le produit est ajusté correctement a
votre corps. L'utilisation du systeme airbag In&motion en dehors
des recommandations de taillant pourrait entrainer un mauvais
fonctionnement du systéme et causer des blessures en cas
d'incident.



Pour choisir la taille de votre produit airbag, référez-vous au
tableau donné dans le manuel du produit pour sélectionner la taille
appropriée a la forme de votre corps. Fermez les zips, ouvertures
et autres bretelles pour assurer la protection et un confort
maximum. Le manuel du produit précise la taille du module airbag
correspondant a chaque taille de produit airbag.

Module Essential :

Le produit doit étre porté et ajusté correctement afin que les zones
de protection soient correctement placées sur le thorax, 'abdomen,
le dos et le cou.

Taille du module airbag Sl S2 T2 T3

Longueur taille-ligne d’épaule (cm) | 29-33 | 29-33 | 31-35 | 33-37

Tour de poitrine (cm) <100 | <105 | <TMO | <M5

3.2 Premiére utilisation

a) Chargez et allumez la In&box

Pour la premiere utilisation de votre produit airbag, veuillez lire
les instructions d'utilisation de la In&box détaillées dans le manuel
utilisateur fourni avec la In&box.

& ATTENTION : le produit airbag fonctionne uniquement lorsqu'il
est associé a une In&box. Avant de I'utiliser, veuillez vous rendre
a la section Adhésion sur inemotion.com pour commander et/
ou activer la In&box.

b) Insérez la In&box dans la coque

1. Positionnez la In&box dans son empla-
cement.

2. Lors de la mise en place de la In&box,
les fleches « cadenas ouvert » (haut et
bas) indiquées sur la In&box doivent étre
alignées avec les marquages sur la coque.




3. Poussez fermement la In&box vers
la gauche pour la clipser afin qu'elle
se verrouille en position.

4. Vérifiez que les fleches « cadenas
fermé » indiquées sur la In&box sont
alignées avec les marquages sur la coque.

& ATTENTION : le marquage rouge du
verrou ne doit plus étre visible.

=V

iG]

INFLATOR  GPS.

INFLATOR  GPS

BATTERY BATTERY

In&box bien insérée In&box mal insérée  In&box mal insérée



c) Retirez la In&box

1. Poussez fermement et maintenez le
bouton de verrouillage vers le haut.

2. Pendant que vous maintenez le bouton
en position haute, poussez fermement la
In&box vers la droite pour la déverrouiller.

3. Sortez la In&box de son logement.

3.3 Compatibilité

a) Compatibilité des vestes

Pour vérifier que votre veste ou votre blouson de moto est
compatible avec le port du systéeme airbag In&motion, des mesures
doivent étre prises. Vous pouvez contrdler la compatibilité de votre
veste de moto vous-méme en suivant le protocole ci-dessous.



Veuillez faire les mesures et calculs suivants pour vérifier si votre
équipement est compatible avec le MODULE ESSENTIAL :
Mesure de votre veste

&

A = Mesurez la largeur de la veste sous
les aisselles

(Exemple 1:61cm)

(Exemple 2 :56 cm)

Faites la mesure en étirant la veste jusqu'a ce que les parties et
tissus élastiques soient tendus.

Mesure de l'utilisateur sans le produit airbag

B B = Mesurez votre tour de poitrine
(Exemple 1:99 cm)
(Exemple 2:106 cm)

Faites la mesure avec I'équipement qui sera porté lors de
I'utilisation du produit airbag (pull, protections additionnelles,
doublure amovible, etc...)

Calcul de compatibilité :C=A+A-B

= =
+ -
B

C<13cm
& Votre veste n’est pas compatible avec le MODULE
ESSENTIAL.

0 C=13cm
Votre veste est compatible avec le MODULE ESSENTIAL.

Si la valeur C est comprise entre 8 et 12 cm, nous vous
recommandons de répéter cette procédure aussi rigoureusement
que possible.



Exemple:

Exemple1:61+61-99 =23 cm

@ Votre veste est compatible

Exemple 2:56 + 56 - 106 = 6 cm

@ Votre veste n'est pas compatible

Si votre veste n'est pas compatible avec votre morphologie,
n'utilisez pas le produit airbag avec votre veste.

Si vous n’étes pas sar de la compatibilité de votre équipement,
demandez conseil a votre revendeur local.

& ATTENTION : une utilisation du systéme airbag In&motion
sous une veste non compatible pourrait entrainer un mauvais
fonctionnement du systéme et causer des blessures en cas
d’incident.

& ATTENTION : si le motocycliste choisit une veste et un pantalon
séparés, il convient que le bas de la veste recouvre le haut du
pantalon lorsque le motocycliste est sur la moto.

b) Compatibilité des ensembles vestes et pantalons zippés
Les ensembles vestes et pantalons zippés sont compatibles si les
conditions suivantes sont respectées :
- La veste de moto doit étre compatible (veuillez vous référer a la
section 3.3.a « Compatibilité des vestes » ci-dessus).
- La taille du pantalon doit correspondre au guide des tailles du
fabricant.
« Pour les ensembiles en cuir, le pantalon doit présenter en plus une
zone stretch au niveau de I'entrejambe.
» Une des 2 parties du zip, soit coté veste, soit coté pantalon, doit
étre montée sur une zone flexible (tissu extensible ou soufflets)

- D’au moins 3 cm pour un produit textile

- D’au moins 5 cm pour un produit en cuir
Dans le cas d'un ensemble ou la veste est un produit avec airbag
intégré, I'ensemble est compatible si le pantalon est le modele
associé (la taille du pantalon doit correspondre au guide des tailles
du fabricant).

c) Compatibilité des combinaisons

Le systéme airbag est compatible avec les combinaisons une
piéce qui respectent la régle de compatibilité ci-dessous. En
effet, la combinaison doit étre adaptée, au niveau du buste,
pour accompagner un déploiement complet de I'airbag en cas
de gonflage.

Pour vérifier que votre combinaison une piece est compatible avec
le port du systéme airbag In&motion, des mesures doivent étre



prises. Vous pouvez contrdler vous-méme la compatibilité de votre
combinaison avec un airbag In&motion, en suivant le protocole
ci-dessous.

De plus, pour assurer la compatibilité de la combinaison avec un
module airbag In&motion, la combinaison doit obligatoirement
contenir une zone flexible d’au moins 5 centimeétres (flex
mécanique de type soufflet en cuir) au niveau du bas du dos.
Ainsi qu’une zone flexible sur les cotés de la combinaison allant
de la poitrine jusqu’a la taille comme illustré sur le schéma ci-
dessous.

- Pour mesurer le tour de poitrine : Tenez-vous normalement, sans
bomber le torse. Passez le métre ruban sous les aisselles puis sur la
pointe des pectoraux, au niveau des tétons, la ou votre poitrine est
la plus large. Faites attention a ce que le métre ruban ne tombent
pas dans votre dos, sous vos omoplates.

- Pour mesurer le tour de taille : Placez I'extrémité du métre juste
au-dessus du nombril, faites tout le tour de votre taille, en veillant
a ce que le métre reste bien a I'horizontale, n'ait pas vrillé et ne
soit pas trop serré.

« Pour mesurer la combinaison, placez-la bien a plat sur une
surface plane. Prenez les mesures aux mémes emplacements que
pour le corps:au niveau de la poitrine (largeur sous les aisselles) et
de la taille (juste au-dessus du nombril).

Veuillez faire les mesures et calculs suivants pour vérifier si
votre combinaison est compatible avec les MODULES ORIGIN
ESSENTIAL:

Les mesures sont a réaliser avec I'équipement qui sera porté lors
de l'utilisation de I'airbag (sous-vétements thermiques, protection
thoracique, autres protections additionnelles, doublure amovible,
etc...). Les mesures sont a réaliser en centimetres :




Mesurer les zones « poitrine » de la combinaison

A Largeur de la poitrine de la combinaison a plat, non étirée.

B : Largeur des zones élastiques de la combinaison au niveau de
la poitrine, étirée.

C : Largeur des zones élastiques de la combinaison au niveau de
la poitrine, non étirée.

Les mesures A, B et C ciblent la zone « poitrine » de la combinaison.
Elles doivent donc étre prises au niveau de la poitrine, juste sous
la couture des aisselles.

Mesurer le tour de poitrine du pilote

D : Tour de poitrine du pilote, équipé de

sa protection pectorale s'il en porte une

avec son airbag.

La mesure D correspond au tour de

poitrine du pilote. Elle doit étre pris
x@/ au niveau de la poitrine, juste sous la

couture des aisselles.

Mesurer les zones « taille » de la combinaison

i

E : Largeur de la taille de la combinaison a plat, non étirée.

F : Largeur des zones élastiques de la combinaison au niveau de
la taille, étirée.



G : Largeur des zones élastiques de la combinaison au niveau de
la taille, non étirée.

Les mesures E, F et G ciblent la zone « taille » de la combinaison.
Elles doivent étre prises au niveau de la taille, juste au-dessus du
nombril.

Mesurer le tour de taille du pilote

H : Tour de taille du pilote.

CH D La mesure H correspond au tour de taille
du pilote. Elle doit étre prise au niveau de
la taille, juste au-dessus du nombril.

I

Calcul de compatibilité (calculer | et J) :
I=A+A+B+B-C-C-D
J=E+E+F+F-G-G-H

)

La combinaison
n’est pas compatible

avec les modules
ORIGIN et ESSENTIAL si : ORIGIN et ESSENTIAL si:

1<12 1>12
J<16 J>16

Remarque : La présence de zones flexibles sur la combinaison
au niveau du haut de I'épaule/de la clavicule, et de I'entrejambe
favorise la compatibilité du port de I'airbag sous la combinaison,
mesurée préalablement.

Afin d’avoir des informations complémentaires sur la
compatibilité de votre combinaison avec votre systéme airbag
In&motion, veuillez-vous référer a la section Aide du site Internet
www.inemotion.com en recherchant « compatibilité » dans le
moteur de recherche.

En cas de doute ou d'incompréhension, n'hésitez pas a demander
de l'aide a votre revendeur local pour s'assurer de la compatibilité
de votre combinaison avec votre gilet.

& ATTENTION : une utilisation du systéme airbag In&motion
sous une combinaison non compatible pourrait entrainer un
mauvais fonctionnement du systéme et causer des blessures
en cas d'incident.

La combinaison
est compatible
avec les modules




Pour bien choisir |a taille de votre combinaison, assurez-vous qu'elle
soit ajustée mais confortable lorsque vous portez votre équipement
airbag. N'hésitez pas a opter pour une taille au-dessus si nécessaire.

Choisissez la taille du produit correspondant a la plus grande valeur
parmi les trois parametres de mesures (taille du pilote, tour de
poitrine et tour de taille).

Par exemple, si votre tour de taille correspond a une taille M,
mais que votre tour de poitrine correspond a une taille S, il est
recommandé de choisir la taille M.

Afin de savoir si votre combinaison est compatible avec votre
systéme airbag In&motion, veuillez vous référer a la section Aide
du site Internet www.inemotion.com : Aide > Moto > tapez ensuite
« Compatibilité des combinaisons » dans la barre de recherche.

d) Compatibilité avec des accessoires
Sac a dos

Le systéme airbag In&motion est compatible avec le port d'un sac

a dos sous certaines conditions :

« Le poids total du sac a dos ne doit pas excéder 8kg.

«Le sac a dos doit étre porté dans le dos de
I'utilisateur.

« Les sangles de maintien au niveau de I'abdomen
et du thorax ne doivent pas étre attachées.

« Les bretelles du sac a dos ne doivent pas géner
le déploiement de l'airbag. En tirant les bretelles
vers 'avant, il doit y avoir 10 cm de distance entre
celles-ci et I'avant de I'épaule.

« L'utilisateur doit porter un blouson de moto
compatible (veuillez vous référer a la section 3.3.a
« Compatibilité des vestes » ci-dessus).

Accessoires électroniques chauffants

Les accessoires électroniques chauffants couvrant une partie
du corps susceptible d'étre en contact avec le systeme airbag
In&motion ne sont pas compatibles car la chaleur dégagée
par l'accessoire chauffant peut endommager le systéeme
airbag (exemple : gilets électroniques chauffants, tours de cou
électroniques chauffants, etc.)

Gilets rafraichissants

Les gilets rafraichissants sont compatibles avec le systeme airbag
In&motion sous certaines conditions :

« Le gilet doit étre porté sous le produit airbag.

« Les instructions d'utilisation du gilet rafraichissant doivent étre
respectées.



- La taille du produit airbag doit étre adaptée a la surépaisseur
apportée par le gilet rafraichissant.

« L'utilisateur doit porter un blouson de moto compatible (veuillez
vous référer a la section 3.3.a « Compatibilité des vestes » ci-dessus).
Cela signifie que la mesure du tour de poitrine est a effectuer avec
le gilet rafraichissant.

Protections pectorales souples

Le port de protections pectorales souples est compatible avec le
systeme airbag In&motion sous certaines conditions :

- La taille du produit airbag doit étre adaptée a la surépaisseur
apportée si la protection est portée sous le produit airbag.

- L'utilisateur doit porter un blouson de moto compatible (veuillez
vous référer a la section 3.3.a « Compatibilité des vestes » ci-dessus).
Cela signifie que la mesure du tour de poitrine est a effectuer avec
la protection.

Protections rigides

Les protections rigides (par exemple :armure, pare-pierre, gilet de
protection, etc.) ne sont pas compatibles avec le systéme airbag
In&motion.

Protections dorsales supplémentaires

Les systemes airbag In&motion contiennent déja une dorsale
intégrée, les dorsales supplémentaires ne sont pas compatibles.
Collier cervical

Le systéme airbag n'est pas compatible avec un collier cervical. Ne
portez jamais de collier cervical lorsque vous portez le systeme airbag.
Harnais de maintien pour passagers

Le produit n'est pas compatible avec les harnais de maintien pour
passagers.

3.4 Limite d'utilisation

Le systeme doit étre utilisé exclusivement a une température
comprise entre -10°C et 45°C. Une exposition prolongée du systeme
a des températures extérieures a cette plage peut compromettre
son fonctionnement.

Une exposition excessive a I'eau peut entrainer un mauvais
fonctionnement du produit airbag. Il est recoonmandé de I'utiliser
uniqguement sous un vétement de protection imperméable congu
pour les utilisateurs de deux-roues motorisés. Le produit n'est pas
congu pour étre immergé.



3.5 Mises en garde

& ATTENTION : une utilisation du systéme airbag In&motion
en dehors des recommandations d’'usage pourrait entrainer un
mauvais fonctionnement du systéme et causer des blessures
en cas d'incident.

Le produit ou ses composants ne doivent en aucun cas étre
modifiés. Toute modification de n'importe quelle nature
pourrait compromettre ses fonctionnalités et par conséquent sa
performance de protection en cas de chute ou accident. Ne jamais
ajouter de décorations, rubans, patchs autocollants ou autres
piéces quelles qu’elles soient sur le produit airbag.

Afin de garantir sa pleine fonctionnalité, ce produit doit étre révisé/
réparé uniquement par le fabricant ou par un réparateur agréé.

Ne connectez jamais un appareil électrique ou une batterie externe
au systeme.

4. APRES GONFLAGE

& ATTENTION : ne placez jamais vos doigts sur le connecteur
situé au-dessous de l'inflator (partie bleue ou noire selon
I'inflator). Ne branchez pas l'inflator au connecteur avant de
I'avoir vissé dans l'airbag.

Merci de suivre avec attention la procédure apres-gonflage.
Avant de commencer, voici un récapitulatif du matériel afin
d’effectuer correctement la procédure aprés gonflage :

Si vous avez un inflator IMI| 2368

1. Nouvel inflator IMI 2368 2. Adaptateur de gonflage 3. Embout
en aluminium (pieéce en aluminium entourée d'un élastique dans
laquelle se visse l'inflator) 4. Joint 5. Inflator usagé IMI 2368
6. Connecteur avec languettes noires 7. Pince



Si vous avez un inflator IMI 7112

1. Nouvel inflator IMI 7112 2. Adaptateur de gonflage 3. Embout
en aluminium (piece en aluminium entourée d'un élastique
dans laquelle se visse l'inflator) 4. Joint 5. Inflator usagé IMI 7112
6. Connecteur avec bague noire

4.1 Remplacement de l'inflator

& ATTENTION : un inflator est & usage unique. Aprés un gonflage,
il ne peut étre rechargé et doit étre changé.

& ATTENTION : seuls les inflators fournis par In&motion
(références : IMI 2368 ou IMI 7112) sont certifiés et assurent le
bon fonctionnement du systéme airbag In&motion. N'utilisez en
aucun cas d'autres références.

& ATTENTION : il existe deux
références d'inflator en fonction
de votre produit airbag : IMI 2368
et IMI 7112. La référence d'inflator
présente dans votre produit doit
impérativement étre remplacée
par la méme référence.

Afin de savoir quelle référence d'inflator est compatible avec votre
systeme airbag, veuillez vous référer a la section 2.3 « Inflator »
ci-dessus.

La référence d'inflator nécessaire a votre systéme airbag est
également indiquée sur I'étiquette de l'inflator et sur I'étiquette
du connecteur de l'inflator.

Pour obtenir un nouvel inflator, vous pouvez vous rendre
directement dans la section Boutique du site www.inemotion.com
ou chez votre revendeur local.

4.2 Procédure apres gonflage

Aprés un déclenchement, vous devez effectuer les 4 étapes
suivantes.



1. Vérifiez I'intégrité du produit airbag

2. Retirez l'inflator usagé

3. Vérifiez I'intégrité du systeme airbag In&motion
4. Installez un inflator neuf

Ces étapes sont détaillées ci-dessous.

En cas de dommage ou anomalie, n'utilisez pas le produit airbag
et contactez votre revendeur local.

Retrouvez le tutoriel vidéo de la procédure a effectuer aprés
un gonflage, sur la chaine YouTube In&motion : http:/bit.ly/
InemotionTuto, sur le site web www.inemotion.com ou sur
I'application mobile « My In&box ».

4.3 Vérification de l'intégrité du produit airbag

Vérifiez I'intégrité des pieces plastiques, des coutures et textiles.

Veérifiez I'intégrité de la protection dorsale et des autres protections
(par exemple : protections pectorales).

Vérifiez I'intégrité du connecteur.

Si vous suspectez une détérioration dans le produit airbag
(abrasion, trous, déchirures dans les parties en tissu ou en plastique,
cassure ou blanchissement des pieces plastiques, boulochage du
tissu, coutures endommagées), veuillez prendre contact avec votre
revendeur.

4.4 Retrait de l'inflator
& ATTENTION : I'inflator doit &tre manipulé avec précautions.
& ATTENTION : I'inflator peut étre brilant aprés un gonflage.

Lavez-vous les mains avant et aprées avoir remplacé l'inflator.
Effectuez les opérations suivantes dans un environnement propre
et sec.

1. Retirez la In&box de son logement.




2. Ouvrez le zip qui se trouve dans le dos
pour avoir accés a l'inflator.

3. Déclipsez l'inflator de son logement.

Pour ce faire, tirez I'inflator vers le haut afin
de I'extraire de son logement.

& ATTENTION : ne forcez pas sur le connecteur ou ne tirez pas sur
le cable pour retirer I'inflator au risque de le détériorer.

4. Débranchez le connecteur :

Sivous avez un inflator IM1 2368 :

- Faites glisser la pince jusqu'au connecteur.
. A l'aide de la pince*, appuyez sur les
2 languettes noires du connecteur.

- Maintenez-les appuyées puis tirez douce-
ment pour débrancher le connecteur.

*Si la pince n'est pas sur votre produit, utilisez
vos doigts pour appuyer sur les 2 languettes
noires. S'il ne se déclipse pas, appuyez sur une
languette puis l'autre jusqu'a le retirer.

S
Sivous avez un inflator IMI 7112 :
- - Pincez la bague noire et tirez afin de
H L débrancher le connecteur.
-

5. Aprés avoir retiré le connecteur, dévissez
I'inflator usagé.

6. Vérifiez que le joint est bien positionné
et qu'il n'est pas endommagé.




4.5 Vérification de l'intégrité du systeme airbag In&motion

Munissez-vous de votre adaptateur de
gonflage, qui est fourni avec votre inflator
de rechange.

Les inflators de rechange peuvent étre
achetés auprés de votre revendeur local ou
dans la section Boutique du site Internet
www.inemotion.com.

Vissez I'adaptateur de gonflage fourniavec
votre nouvel inflator a la place de l'inflator
usagé. Assurez-vous qu'il soit bien vissé.

Al'aide d'une pompe ou d'un compresseur,
gonflez l'airbag a 0,3 bar (5 psi) et vérifiez
qu'il reste gonflé 5 secondes.
~7a 0,3 bar
r[e e
1 /l (5 psi)
Pendant que l'airbag est gonflé, vérifiez I'intégrité des parties en
tissu et des coutures.
Si le produit airbag ne se gonfle pas ou se dégonfle rapidement,
n'utilisez pas le produit airbag et contactez votre revendeur local.
Si tout est correct, dévissez I'adaptateur et évacuez la totalité de
I'air de la poche airbag (par exemple en appuyant sur le produit
posé a plat sur une table).

4.6 Mise en place d'un inflator

& ATTENTION : ne placez jamais vos doigts sur le connecteur
situé au-dessous de l'inflator (partie bleue ou noire selon
I'inflator). Ne branchez pas l'inflator au connecteur avant de
I'avoir vissé dans l'airbag.

& ATTENTION : avant d'effectuer les étapes suivantes, veillez a
évacuer la totalité de l'air de la poche airbag.

1. Vissez fortement le nouvel inflator a la
main.

2. Rebranchez le connecteur. Assurez-vous

B .—I. qu'il soit bien clipsé jusqu’au bout.



. ‘—
[ — ¢ 3. Clipsez I'inflator dans son logement.

4. Vérifiez que l'inflator est correctement
positionné dans son logement. L'embout
en aluminium doit étre placé contre la cale.

5. Fermez le zip.

6. Afin de vérifier que I'inflator est neuf et
INSERTY bien branché, insérez la In&box allumée
dans son logement.

La LED inflator (en haut a gauche) doit
passer au vert.

INFLATOR  GpS

BATTERY

5. LAVAGE DU PRODUIT AIRBAG

X Ne pas laver le produit airbag dans une machine a laver
X Ne pas sécher en machine a laver

X Ne pas sécher au séche-linge

X Ne pas sécher au séche-cheveux

X Ne pas utiliser d’'eau de javel ou de détergent

X Ne pas repasser

X Blanchiment interdit

X Nettoyage a sec interdit

X Sécher loin d'une source de chaleur et a I'abri du soleil



5.1 Lavage a la main — Produit avec coque dézippable
& ATTENTION : cette procédure s'applique uniquement si la

coque de votre produit airbag est totalement dézippable (zip tout
autour de la coque) et que vous pouvez la retirer de votre produit.

Nemmmmmm—-—-
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a) Préparer
Retirez la In&box de son logement.

Ouvrez le zip qui se trouve dans le dos du produit et débranchez
le connecteur.

& ATTENTION : pour éviter tout dommage, ne forcez pas sur
le connecteur, ne tirez pas sur le cable pour retirer I'inflator.
Attention a ne pas perdre le joint.

Pour la procédure détaillée merci de vous référer aux étapes1, 2,3
et 4 de la section 4.4 « Retrait de l'inflator » de ce manuel.

Au dos de votre produit, dézippez la coque afin de la retirer.
Dévissez l'inflator.

Retirez la protection dorsale.

Clipsez I'inflator sur la protection dorsale afin d'éviter qu'il ne tombe
ou soit égaré.

& ATTENTION : n'essayez en aucun cas de retirer la poche airbag
ou de tirer sur I'embout en aluminium.

b) Laver

AVANT DE COMMENCER :

& ATTENTION : la durée totale de lavage ne doit pas excéder 10
minutes afin de limiter la pénétration d'eau dans la poche airbag.

& ATTENTION :veillez 3 ne pas faire entrer d’eau directement dans
la poche par I'embout en aluminium.

& ATTENTION : n'essorez jamais votre produit airbag.



Pour commencer, remplissez un récipient propre (bassine, évier,
baignoire) avec de I'eau froide et claire. Ajoutez un peu de savon
doux ou de lessive douce.

Trempez ensuite votre produit airbag.

Une fois dans I'eau, lavez-le délicatement a la main sans jamais le
tordre, puis rincez-le a I'eau claire.

c) Sécher

Commencez par sécher délicatement

'embout en aluminium a l'aide d'un

= chiffon non pelucheux, propre, et sec
(type chiffon microfibre).

Pendez votre produit airbag a un cintre afin de le maintenir a la
verticale. Laissez-le sécher 12 heures minimum a température
ambiante (20°C-25°C) dans un endroit sec et ventilé et a I'abri du
soleil.

Lorsque votre produit airbag est totalement sec, vérifiez qu'il
ne reste pas de I'eau sur 'embout en aluminium. Essuyez-le
délicatement s'il en reste. Maintenant que votre produit est sec,
vous pouvez le réassembler.

d) Réassembler

Q Repositionnez la protection dorsale en
N faisant passer 'embout en aluminium
par le trou prévu a cet effet.

Enclenchez les zips de la coque et fermez-les a moitié.

Apres avoir vérifié que le joint est bien en place dans I'embout en
aluminium, réinstallez l'inflator. Pour la procédure détaillée merci
de vous référer a la section 4.6. « Mise en place d'un inflator neuf »
de ce manuel.

Une fois l'inflator en place dans son logement, fermez
completement le zip autour de la coque.

& ATTENTION : assurez-vous de
bien positionner I'inflator comme sur
I'illustration ci-contre.




Vérifiez le fonctionnement normal de votre
produit airbag. Pour cela, placez la In&box
allumée dans son logement. La LED inflator
en haut a gauche doit passer au vert. Pour
la procédure détaillée merci de vous référer
alasection 3.2.b « Insérez la In&box dans la
coque » de ce manuel.

5.2 Lavage au jet d'eau
a) Préparer
Retirez la In&box de son logement.

Ouvrez le zip qui se trouve dans le dos du produit et débranchez
le connecteur.

& ATTENTION : pour éviter tout dommage, ne forcez pas sur
le connecteur, ne tirez pas sur le cable pour retirer I'inflator.
Attention a ne pas perdre le joint.

Pour la procédure détaillée merci de vous référer aux étapes1, 2,3
et 4 de la section 4.4 « Retrait de l'inflator » de ce manuel.

Dévissez l'inflator.

Retirez la protection dorsale.

Refermez le zip autour de la coque.

Clipsez I'inflator sur la protection dorsale afin d'éviter qu'il ne tombe
ou soit égaré.

& ATTENTION : n'essayez en aucun cas de retirer la poche airbag
ou de tirer sur I'embout en aluminium.

b) Laver

& ATTENTION : ne jamais utiliser de jet & haute pression

& ATTENTION : ne laissez en aucun cas la In&box dans son
logement pendant le lavage.

& ATTENTION : la durée totale de lavage ne doit pas excéder 10
minutes afin de limiter la pénétration d'eau dans la poche airbag.
Retirez la In&box de son logement. Assurez-vous que le zip autour
de la coque est bien fermé.

Pendez votre produit airbag a un cintre afin de le maintenir a la
verticale.

Rincez votre produit airbag a I'eau claire et froide en respectant une
distance minimale de 1 métre si vous utilisez un jet d'eau (tuyau
d'arrosage, pommeau de douche), de 2 métres si vous utilisez un
jet a haute pression.



c) Sécher

Commencez par sécher délicatement I'embout
en aluminium a l'aide d'un chiffon non pelucheux,
propre, et sec (type chiffon microfibre).

-7
Pendez votre produit airbag a un cintre afin de le maintenir a la
verticale. Laissez-le sécher 12 heures minimum a température
ambiante (20°C-25°C) dans un endroit sec et ventilé et a I'abri du
soleil.

& ATTENTION : veillez 3 laisser votre produit airbag pendu au cintre
pendant toute la durée du séchage.

Lorsque votre produit airbag est
totalement sec, vérifiez qu'il ne
reste pas d'eau ou de saletés sur la
connectique au niveau du logement
de la In&box. S'il y en a, essuyez
délicatement la connectique a l'aide
d'un chiffon non pelucheux, propre et
sec (type chiffon microfibre).

d) Réassembler

Quvrez le zip autour de la coque.
= Repositionnez la protection dorsale en
-> faisant passer I'embout en aluminium
par le trou prévu a cet effet.

Aprés avoir vérifié que le joint est bien

) en place dans I'embout en aluminium,
=l réinstallez I'inflator. Pour la procédure
4!~* détaillée merci de vous référer a la
~ section 4.6. « Mise en place d'un inflator

— S neuf » de ce manuel.
4-‘L7 Une fois l'inflator en place dans son
C ] logement, fermez completement le
</ zip autour de la coque.
— & ATTENTION : assurez-vous de

bien positionner l'inflator comme sur
I'illustration ci-contre.



{ Vérifiez le fonctionnement normal de votre
produit airbag. Pour cela, placez la In&box
nseRTY allumée dans son logement. La LED inflator

en haut a gauche doit passer au vert. Pour
la procédure détaillée merci de vous référer
a la section 3.2.b « Insérez la In&box dans la
coque » de ce manuel.
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6. DUREE DE VIE ET ENTRETIEN DU PRODUIT

Aprés un choc, la protection dorsale, le systéme airbag et
en particulier la poche airbag, peuvent étre partiellement
endommagés en ayant absorbé I'énergie du choc.

Le temps peut également endommager partiellement votre
produit. Avant chaque utilisation, vérifiez visuellement votre
équipement de protection afin de vous assurer qu'il est en bon
état de fonctionnement et qu'il n'est pas endommagé :

- Aucune détérioration du tissu (boulochage excessif du tissu,
accrocs, coutures abimeées)

- Aucune détérioration des piéces plastiques (fissures, blanchi-
ments).

La durée de vie du produit dépend de la fréquence et des conditions
de son utilisation. Le systéeme airbag a été congu pour résister a
5 ou 8 gonflages selon votre produit, sans retour obligatoire au
fabricant pour contréle et a condition de toujours respecter la
procédure aprés gonflage. Aprés avoir subi le nombre maximum
de gonflages, le produit airbag peut dysfonctionner. En fonction
de votre produit, une maintenance peut étre disponible. Pour plus
d'informations, veuillez vous référer au manuel utilisateur de votre
produit ou consulter le site internet de la marque. Concernant le
recyclage du produit, veuillez suivre les réglementations locales.

Veuillez vous référer au début du manuel utilisateur de votre
produit airbag pour savoir si votre produit a été congu pour 5 ou
8 gonflages.

T/ Couleur d'élastique autour de 'embout
en aluminium : Bleu

-~ _— Nombre de gonflages: 5
\ Couleur d'élastique autour de I'embout
en aluminium : Noir
- _— Nombre de gonflages: 8



7. STOCKAGE ET TRANSPORT

Stockez le produit et la In&box dans un endroit propre, ventilé,
a l'abri de I'numidité et de la lumiere et a I'abri des chocs. Ne
stockez pas le produit et la In&box a proximité de surfaces ou objets
inflammmables. Ne laissez pas le produit a I'exposition directe du
soleil, sous un pare-brise, dans une voiture, dans un top-case ou
dans des sacoches ou valises latérales.

Ne pas plier, friper, fléchir, tordre ou mettre en boule le produit. Le
suspendre sur un cintre ou en position allongée, bien a plat, pour
éviter toute rupture ou cassure.

Transportez le produit dans un emballage propre protégeant de
'humidité et des rayons directs du soleil.

Veillez a systématiquement éteindre la In&box dans les transports
(voiture, bus, avion, train ou en moto lorsque le systeme airbag n'est
pas porté...) et gardez ce manuel utilisateur durant toute la durée
de vie du produit. Gardez également ce manuel utilisateur avec le
produit au cours d'un voyage, notamment en avion.

Vous pouvez télécharger la documentation relative au transport
en avion dans la section Aide du site internet www.inemotion.com.
S'il est utilisé de maniére incorrecte, le produit peut provoquer
un gonflage inapproprié qui pourrait endommager vos biens ou
méme causer un risque pour la sécurité des personnes.
In&motion ne peut étre tenu responsable en cas de refus de
transport du produit par une compagnie aérienne.

8. INFORMATIONS RELATIVES A LA CERTIFICATION

Nom du fabricant : In&motion

Adresse : 10 Rue de la Lyre 74960 ANNECY, FRANCE

Nom du produit : Module Essential (IMS Moto 2)

Type de produit : Airbag moto

Type de systeme de gonflage : Airbag In&motion électronique
autonome

Vous pouvez consulter les déclarations de conformité (européenne
et britannique) sur le site In&motion : https./www.inemotion.com,
fr/support/declaration-de-conformite,

8.1 Union Européenne

Le systéeme airbag a été certifié selon le protocole CRITT AMC-
013. Il a été certifié a dire d'expert par I'organisme notifié Alienor
Certification n°2754.

Le marquage CE indique que le protecteur est conforme aux
exigences réglementaires de I'UE 2016/425.



Organisme notifié :

ALIENOR CERTIFICATION n°2754

ZA du Sanital

21 Rue Albert Einstein

86100 CHATELLERAULT

France

8.2 Royaume-Uni

Le systéme airbag a été certifié selon le réglement EPI 2016/425
tel que transposé dans la Iégislation britannique et modifié et
répond aux exigences de la norme. Il a été certifié a dire d'expert
par I'organisme notifié :

ALIENOR CERTIFICATION ltd

Adresse : 8th Floor South, 11 Old Jewry, LONDON, EC2R 8DU
Numéro d'organisme agréé : 8523

8.3 Etiquette du produit airbag et numéro de série

Le numéro de série est indiqué sur I'étiquette de votre produit.

INnemotion ———@ 1. Marque
EssENTIAL
e S0t 2 O 2. Nom du module airbag
In&motion airba tivation
" Wainemotoncom ‘——9 3. Site internet et application
"My In&box” mobile app b | | & t
mobile In&motion
Serial number: o
1100 4. Numéro de série du produit
SPECIM 9
UWIE T Tw 5. Code barre du produit
Product referance ! !
e | e——Q) 6. Informations du produit
Tested according to CRITT protocol
013

Etiquette du module Essential

Inemotion
AIRBAG MODULE - ESSENTIAL
IMS Moto 2

USE ONLY FOR MOTORCYCLE ON ROAD,
TRACK OR OFF -ROAD. DO NOT USE FOR ANY.
OTHER APPLICATIONS (SK|, HORSE RIDING, ..)

= = K "
p— or z
amsgmesue 51 [ 52| 72 | 78 (E
size [:E] *Correspond a la distance entre la taille
*| et lesommet des acromions.




Nom du fabricant

INnemotion

Nom du module airbag
Airbag module Essential

Adresse du fabricant
10 Rue de la Lyre
74960 ANNECY
France

C € Le marquage CE indique que le protecteur est conforme
aux exigences réglementaires de I'UE 2016/425.

U K Le systeme airbag a été certifié selon le réglement EPI
2016/425 tel que transposé et modifié dans la Iégislation
Cn britannique.

[:Ii:] Lisez le manuel avant utilisation

% Longueur taille-ligne d'épaule

9. MARQUE DEPOSEE

In&motion® est une marque déposée appartenant a In&motion SAS.
IN&MOTION

10 Rue de la Lyre

CRAN-GEVRIER

74960 ANNECY - France
www.inemotion.com

Version du manuel utilisateur : 2025- 08- v1

=



IN&MOTION AIRBAG SYSTEM
USER MANUAL

GENERAL INFORMATION
This airbag product is composed of the In&motion airbag system

including the references below:

AIRBAG MODULE:
Essential airbag module

DESIGNED SHELL: BACK PROTECTOR: INFLATOR
FOR: Standard / IMP Moto 2 - Level 1/ IMI 2368 /
S5o0ou8 Origin IMP Moto 3 - Level 2/ IMI 7112

gonflages In&motion BP L2-Level 2

Please refer to the In&motion airbag system user manual to check
the instructions according to the different elements. If you have
any doubts about the components of your airbag system, please
visit the Help section of the In&motion website.



IN&MOTION AIRBAG SYSTEM USER MANUAL

. GENERAL PRESENTATION..
11 Introduction

12 Warnings.

AIRBAG SYSTEM COMPONENTS.....
21 In&box
2.2 Airbag module..
23 Inflator ..
2.4 Shell
2.5 Back protector
3. INSTRUCTIONS OF USE....
31 Sizing and fitting....
3.2 First use
3.3 Compatibility....
3.4 Limits of use
35 Warnings
AFTER INFLATION ...
41 Replace the inflator
4.2 After-inflation procedure.
4.3 Check the integrity of your airbag product ..
4.4 Remove the inflator
4.5 Check the integrity of the In&motion airbag system......... 58
4.6 Installanew inflator ...

5. AIRBAG PRODUCT WASHING
51 Hand washing - Product with unzippable shell
5.2 Washing with a water jet
PRODUCT LIFECYCLE AND MAINTENANCE.
STORAGE AND TRANSPORTATION.
CERTIFICATION INFORMATION.
8.1 European Union.....

82 United Kingdom ...

83 Label of airbag product and serial number ..
9. REGISTERED TRADEMARK

N

A

® N o



This manual may evolve over time. In order to get
the latest updated version, please refer to the Help section
in the www.inemotion.com website.

1. GENERAL PRESENTATION

Thank you for choosing In&motion® technology. This manual
explains how to use the In&motion airbag system correctly.

The In&motion airbag systems work only with an activated In&box.
For any questions regarding the In&box, please refer to dedicated
user manual provided with the In&box or contact the In&motion
support service, indicating your request:

« In the contact form: under the Help section at the bottom of the
website www.inemotion.com

« By phone: phone number available at the bottom of the website
www.inemotion.com

For any questions regarding your airbag product, please refer to
your airbag product user manual or contact your airbag product
brand.

1.1 Introduction

The world is in constant motion. The future is unpredictable.
In&motion helps to make travel and sports safer by developing
revolutionary airbag technologies that aim to reduce injuries in
the event of an accident.

Since its creation in 2014, In&motion has developed a range of
airbag products for users of motorized two-wheelers, skiers, horse-
riders, and cyclists. The technology is a mix of unique expertise:
artificial intelligence to develop predictive algorithms detecting
falls before impact, as well as the design and ergonomic integration
of airbag modules into clothing.

Developed at the highest level with the best professional sportsmen
(MotoGP®, ski world cup), In&motion products are worn by tens of
thousands of users in France and abroad.



The In&motion airbag system works in a 3-step process:

Detect: With 1000 analysis/second, the In&box (detec-

tion device) measures the user's every movement and is

l- -| able to detect a loss of balance or an accident.

LDJ According to the kind of fall or accident, the airbag may
not deploy. Everything that is related to the detection

pETECT | strategy is under In&motion responsibility.

For more information on the detection scenarios, please

refer to the user manual supplied with the In&box.

Protect: In less than 60 milliseconds, the airbag is in-

r 1 flated at the optimum pressure, protecting the user
p from impacts.

L J Depending on the In&motion module, different

protection areas are covered. To find out which areas are

covered by your airbag system, please refer to section

2.2 "Airbag modules" of this manual.

PROTECT

Perfect: Continuous evolutions for a better protection.
|- -l The system sends the data to In&motion, which collects
LF'J and analyses them anonymously. A better understand-

ing of unusual situations or non-standard uses allow us
PERFECT | to upgrade the system. It will better predict falls thanks
to algorithm evolutions.

1.2 Warnings

Warning, the In&motion airbag system is designed to offer optimal
protection only when inflated. The In&motion airbag system must
be used according to the instructions detailed in this manual. Do
not use the airbag system for other uses: improper handling may
seriously reduce the protective performance of the system.

Do not separate the airbag system from the garment in which it is
integrated. Do not use the garment if the impact protectors have
been removed.

This product does not in any way replace any other personal
protective equipment. Always use your motorcycling airbag system
in combination with other forms of Personal Protective Equipment
(PPE) including helmets (ECE 22.05) as well as other corresponding
or complementary PPE such as jackets (EN 17092), trousers (EN
17092), other impact protectors (EN 1621), boots (EN 13634), gloves
(EN 13594), visibility clothing (EN 1150) or high visibility accessories
(EN13356) in order to optimize the protection of your body against
any risk likely to occur when riding.



This personal protective equipment (PPE) is intended to protect
against mechanical impacts that two-wheeled motor vehicle
victims are subject to. In certain cases, it helps to reduce the
severity of the injuries following a fall to the ground, a collision
with a vehicle or an impact against an obstacle. This PPE garment is
designed to provide impact protection for the areas covered by the
impact protector(s). It does not offer minimum abrasion protection.

There is no product (neither PPE nor PPE combinations) that can
offer total protection against injuries, bodily harm, death or damage
in case of a fall, accident, collision, impact, loss of control or any
other event. The In&motion airbag system can never be considered
as a substitute for protective equipment such as helmets, goggles,
gloves, or any other protection device.

The airbag product must not be used by people wearing a
pacemaker or any other implanted medical device or having a
history of cardiac problems.

Use of the airbag product is not recommended for persons having
back or neck problems.

The airbag product must not be used by persons having breast
protheses.

The airbag product must not be used by pregnant women.

Any piercing present in the area covered by the airbag must be
removed.

Do not carry any sharp objects (such as keys, knife, screwdriver) in
your over-garment that may damage the airbag cushion.

Motorcycling is an inherently dangerous activity: wearing protective
equipment must not encourage additional risk-taking.

Operating a motorcycle and racing are inherently dangerous
activities that can result in death, brain damage, paralysis, or serious
personal injury. You assume the risk of injury or death whenever
you are operating a motorcycle. The In&box and associated airbag
system are designed to reduce certain of those risks in defined
conditions, but they cannot eliminate all risks or insure against
injury or death even in situations where the system performs as
intended. Further, excessive speed or other violation of traffic laws
or misuse can result in accident situations beyond the capacity of
the system to minimize or eliminate the risks of injury.

The degree of risk or hazard that a motorcyclist will face is closely
linked to the type of riding and the nature of the accident. Riders
are cautioned to carefully choose motorcyclists' protective
garments that match their riding activity and risks. Other garments



or garment combinations certified according to the EN 17092 series
of standards may provide more appropriate protection than this
garment but there may be weight or ergonomic (e. g. range of
motion restrictions) or heat stress penalties associated with their
use, that may be less appropriate for some riders.

The airbag system is only functional when the In&box is switched on,
activated and correctly inserted in its location. Do not manipulate
or take the airbag system out of the garments.

IF YOU DO NOT UNDERSTAND OR APPRECIATE THE DANGER OF
THESE ACTIVITIES, PLEASE REFRAIN FROM ALL MOTORSPORTS
ACTIVITY AND FURTHER USE OF In&motion AIRBAG SYSTEM.

2. AIRBAG SYSTEM COMPONENTS

The In&motion airbag system is made of several elements
described below.

Depending on your airbag product, some elements may vary from
an airbag product to another.

Please refer to your airbag product user manual to know which
elements are included in your airbag system and follow the
instructions dedicated to each of these elements.

1. Inflator

2. Airbag cushion
3. Back protector
4. Shell

5. In&box

2.1 In&box

The In&box is the detection and triggering device of the In&motion
airbag system which contains sensors and the battery. The In&box
is required to make the airbag system work and is only compatible
with the In&motion airbag system.

The In&box can be supplied with the In&motion airbag system or
ordered on the Membership section of the website www.inemotion.
com.

For any questions regarding the In&box, please refer to the user
manual supplied with the In&box or contact In&motion’s support
service.



2.2 Airbag module

The airbag module contains the airbag cushion that will inflate at
the optimum pressure, protecting the user from impacts.

"Essential” module

Based on road traumatology, the
In&motion Essential module is the perfect
compromise between protection and
comfort for all kind of practices.

As its name indicates, this airbag is
covering the essential, the vital areas:
thorax, abdomen, back and neck. |

It is recommended for road uses because

of urban furniture and other vehicles ;.

proximity, but it will also offer you an "-I ITII_:Il'II:II'I
additional protection for occasionalsport E S S E N T 1 A L
use.

2.3 Inflator

The inflator is a gas generator to be used only with the In&motion
airbag system.

& WARNING: there are two inflator
references depending on your airbag
product: IMI 2368 and IMI 7112. The inflator
reference present in your product can
only be replaced by the same reference.

To know which inflator reference is compatible with your airbag
system, please refer to the table below.

To select the good inflator reference for your product, check the
color of the cable of the inflator connector:

Inflator reference: IMI 2368

1. Connector at the bottom part
2 of the inflator

2. Cable of the inflator connector

Connector color at the bottom part of the inflator Blue
Cable color of the inflator connector Black



Inflator reference: IMI 7112

1. Connector at the bottom part
of the inflator

2. Cable of the inflator connector

Connector color at the bottom part of the inflator Black
Cable color of the inflator connector White

The inflator reference com-
patible with your airbag
system is also indicated on
the inflator label and on the
inflator connector label.

You can also refer to the beginning of your airbag product user
manual to know the inflator reference of your product.

& WARNING: do not touch the connector at the bottom of the
inflator (blue or black piece depending on the inflator). Do not
connect the Inflator to the connector before it is screwed into
the airbag.

& WARNING: the inflator should be handled with care. This
generator is filled with high pressure gas. Make sure to store it
at a temperature lower than 60°C (140°F). Do not repair, do not
pierce, do not refill, do not disassemble, do not use with any other
electronic equipment, users must be 18 and over to manipulate
the inflator.

& WARNING: if the inflator shows signs of damage, please contact
In&motion for recycling. The inflator use-by date is indicated on the
label. Do not discard a full inflator (that has never been triggered).
Make sure to check local regulations before discarding inflator.

To check the use-by date of the inflator, refer to the date indicated
on its label:

= If the date written is 2027
or earlier, your inflator can
be used for another 6 years.
(For example: if the date
indicated on your inflator
is 12/2025, then the use-
by date of your inflator is
12/2031)

=» If the date written is 2033 or later, the use-by date of the inflator
is the date indicated on the label.




To check if the inflator is full or empty:

« Screw the inflator into the In&motion airbag system
- Plug the connector into the inflator
« Insert the running In&box into its housing

©_~

If the inflator LED (light indicator) is solid green, the
inflator is full and connected.

If the inflator LED (light indicator) is solid red, the
inflator is empty and/or improperly connected. The
& ﬂ airbag is not functional.

2.4 Shell

The shell is fixed on the back of your airbag product to maintain
the In&box into position and protect the inflator. The shell also
contains the inflator connector used to connect the inflator to the
airbag system.

To know which shell is integrated into your airbag product, please
refer to the beginning of the airbag product user manual.

There are two different types of In&motion shells:

“Origin” shell “Standard” shell

2.5 Back protector
The product contains a back protector certified EN 1621-2:2014.

The IMP Moto 2, the IMP Moto 3 and the In&motion BP L2 back
protectors were designed especially for motorcyclists and for the
exclusive use in association with the In&motion airbag system. Do
not use for any other applications.

Depending on your airbag product, different types of back
protectors can be integrated with different levels of protection.



To know which back protector is integrated into your airbag
product, please refer to the beginning of the airbag product user
manual.

Please find below the different references of back protectors that
you can find in your airbag system:

— p | =
|
(=]
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D i
= gﬁ
% o
IMP Moto 2 IMP Moto 3 IN&MOTION BP L2
Level1 Level 2 Level 3

3. INSTRUCTIONS OF USE

The airbag system can be integrated into different types of
products: vests worn over or under a motorcycle jacket, jackets,
suits. Please refer to the dedicated page of your product user
manual to learn more about your product specificities.

3.1 Sizing and fitting

The airbag product must be worn and fitted correctly so that the
protection areas are correctly positioned. To obtain optimum
protection and comfort, please select the right size and make sure
the product fits your body properly. The use of the In&motion airbag
system outside the sizing recommendations may cause the airbag
to function improperly and can cause injury in case of incident.
To choose your airbag product size, refer to the table given in the
product user manual to select the appropriate size for your body
shape. Close all the zips, openings, and other straps to ensure
protection and maximum comfort. The product manual precises
the airbag module size corresponding to each garment size.
Essential module:

The product must be worn and fitted correctly so that the protection
areas are correctly placed on the thorax, abdomen, back and neck.



Airbag module size Sl S2 T T3

Waist-shoulder line length (cm) 29-33|29-33| 31-35 | 33-37
Chest circumference (cm) <100 | <105 | <10 | <115
3.2 First use

a) Charge and switch on the In&box

For the first use of your airbag product, please read the detailed
In&box user instructions in the user manual provided with the
In&box.

& WARNING: the airbag product only works when coupled with
an In&box. Before using it, please go to the Membership section
of inemotion.com to order and/or activate the In&box.

b) Insert the In&box into the shell

1. Place the In&box in its housing.

2. When installing the In&box, the
“open lock” arrows (top and bottom) on
the In&box must be aligned with the
markings on the shell.

3. Push the In&box firmly to the left to clip
itin place.




4. Check that the “closed lock” arrows on
the In&box are aligned with the markings
on the shell.

& WARNING: the red marking on the
lock should no longer be visible.

S
87,

INFLATOR  GPS.

INFLATOR  GPS INFLATOR PS5

BATTERY
ANy BATTERY

In&box well inserted  In&box incorrectly In&box incorrectly
inserted inserted

c) Remove the In&box

1. Push firmly and hold the lock button
upwards.




2. While holding the button up, push
firmly the In&box to the right to unlock it.

3. Remove the In&box from its housing.

3.3 Compatibility
a) Jackets compatibility

To verify that your jacket is compatible with the wearing of the
In&motion airbag system, measurements must be performed. You
can check the compatibility of your jacket yourself by following
the protocol below.

Please make the following measurements and calculations to
check if your equipment is compatible with ESSENTIAL MODULE:

Measurement of your jacket
=
A =Measure the width of the jacket under
the armpits

(Example 1: 61 cm | 24 inches)
(Example 2: 56 cm | 22 inches)

Make the measurement by stretching the jacket until the elastic
parts and fabrics are taut.



Measurement of the user without the airbag product

B = Measure your chest size
(Example 1: 99 cm | 39 inches)
(Example 2:106 cm | 42 inches)

Make the measurement with the equipment that will be worn

when wearing the airbag product (sweater, additional protections,
removable lining, etc...)

Calculation of the compatibility: C=A+A-B

il

C<13cm/C<5inches
Your jacket is not compatible with the ESSENTIAL MODULE.

0 C213cm/Cz25inches

Your jacket is compatible with the ESSENTIAL MODULE.
If C is between 8 and 12cm / 3 and 5 inches, we recommend
repeating this procedure as rigorously as possible.

Example:

Example 1: 61 + 61-99 =23 cm | 24 + 24 -39 =9 inche

0 Your jacket is compatible

Example 2: 56 + 56 - 106 =6 cm | 22 + 22 - 42 = 2 inches
@Yourjacket is not compatible

If your jacket is not compatible with your morphology, do not
use the airbag product with your jacket.

If you are not sure about your equipment compatibility, ask your
local reseller for advice.

& WARNING: wearing the In&motion airbag system under an
incompatible jacket may cause the airbag to function improperly
and can cause injury in case of incident.

& WARNING: jacket and trouser separates should have a
sufficient overlap when the rider is in the riding position.



b) Zipped jackets and pants sets compatibility

The zipped jackets and pants sets are compatible if the following
conditions are met:

« Motorcycle jacket must be compatible (please refer to the section
3.3.a “Jackets compatibility” above).

« Pants size must follow the manufacturer’s sizing guide.

- For leather jacket and pant sets, the pants must have an additional
stretch area in the crotch.

« One of the 2 parts of the zip, either on the jacket side or on the
pants side, must be mounted on a flexible area (stretch fabric or
mechanical flex)

- Of at least 3cm /125 in for a textile product

- Of at least 5cm /2 in for a leather product

In the case of a set where the jacket is a product with integrated
airbag, the set is compatible if the pants are the associated model
(the pants must respect the sizing guide of the manufacturer).

c) Suits compatibility

The airbag system is compatible with one-piece suits that meet
the compatibility rule outlined below. Indeed, the suit must
be properly designed at chest level to accommodate the full
deployment of the airbag in the event of inflation.

To verify that your one-piece suit is compatible with the In&motion
airbag system, measurements must be taken. You can check your
suit's compatibility with an In&motion airbag yourself by following
the protocol below.

Additionally, to ensure the suit is compatible with an In&motion
airbag module, it must feature a flexible zone of at least 5
centimetres (mechanical flex such as a leather accordion panel)
at the lower back. It must also feature a flexible area on the
sides of the suit, extending from the chest down to the waist, as
illustrated in the diagram below.




- How to Measure Chest Circumference: Stand naturally, without
puffing out your chest. Place the measuring tape under the armpits
and over the fullest part of the chest, at nipple level, where your
chest is widest. Make sure the tape does not drop down your back,
beneath your shoulder blades.

+ How to Measure Waist Circumference: Place the end of the
measuring tape just above your navel and wrap it fully around your
waist, ensuring the tape remains level, untwisted, and not too tight.
- To measure the suit, lay the suit flat on a smooth, level surface.
Take measurements at the same points as on the body: at chest
level (width under the armpits) and at waist level (just above the
navel).

Please take the following measurements and perform the
calculations to check whether your suit is compatible with the
ORIGIN, ESSENTIAL MODULES

Measurements should be taken while wearing all equipment
intended for use with the airbag (thermal base layers, chest
protector, other additional protectors, removable liner, etc.).
Measurements should be taken in centimetres:

Measure the “chest” area of the suit.

A: Flat, unstretched width of the suit at chest level.
B: Stretched width of the elasticated areas of the suit at chest level.

C: Unstretched width of the elasticated areas of the suit at chest
level.

Measurements A, B, and C relate to the chest area of the suit. They
must be taken at chest level, just beneath the seam of the armpits.



Measure the rider’s chest circumference

D: Chest circumference of the rider,

including the chest protector if worn

with the airbag.

Measurement D corresponds to the

rider's chest circumference. It must be
\@)/ taken at chest level, just beneath the

seam of the armpits.

Measure the “waist” area of the suit

i

E: Flat, unstretched width of the suit at waist level.

F: Stretched width of the elasticated areas of the suit at waist level.
G: Unstretched width of the elasticated areas of the suit at waist
level.

Measurements E, F, and G relate to the waist area of the suit. They
must be taken at waist level, just above the navel.

Measure the rider’s waist circumference

H : Waist circumference of the rider.
CHD Measurement H corresponds to the

rider’'s waist circumference. It must be

taken at waist level, just above the navel.



Compatibility Calculation (Calculate | and J):
I=A+A+B+B-C-C-D
J=E+E+F+F-G-G-H

o o

The suit is not The suit is compatible
compatible with the with the ORIGIN
ORIGIN and ESSENTIAL and ESSENTIAL

MODULES if: MODULES if:
1<12 1>12
J<1l6 J>16

Note: The presence of flexible areas on the suit at the top of the
shoulder/collarbone and in the crotch area improves compatibility
with wearing the airbag under the suit, as assessed using the
above measurements.

For further information on the compatibility of your suit with your
In&motion airbag system, please refer to the Help section on the
website www.inemotion.com by searching for “compatibility” in
the search bar.

If in doubt or if anything is unclear, do not hesitate to ask your
local retailer for assistance to ensure your suit is compatible with
your airbag vest.

& WARNING: Using the In&motion airbag system under an
incompatible suit may result in the system malfunctioning and
could cause injury in the event of an accident.

To select the correct suit size, ensure that it fits snugly yet
comfortably when worn with your airbag equipment. Do not
hesitate to choose a size up if necessary.

Select the size that corresponds to the largest of the three
measurement parameters (rider's height, chest circumference,
and waist circumference).

For example, if your waist circumference corresponds to a size
M, but your chest circumference corresponds to a size S, it is
recommended to choose size M.

To know if your suit is compatible with your In&motion
airbag system, please refer to the Help section of the website
www.inemotion.com : Help > Moto > then type “Suits compatibility”
in the search bar.



d) Accessories compatibility
Backpack

The In&motion airbag system is compatible with a backpack under
the following conditions:

- The total weight of the backpack must not exceed
8kg/18lbs.

« The backpack must be worn on the user’s back.

« Abdominal and chest support straps must not be
attached.

« The shoulder straps of the backpack must not
interfere with the deployment of the airbag. When
pulling the shoulder straps forward, there must be
adistance of 10cm/4in between them and the front
of the shoulder.

« The user must wear a compatible motorcycle
jacket (please refer to the 3.3.a section “Jackets
compatibility” above).

Electronic heating accessories

Electronic heating accessories covering a part of the body that may
be in contact with the In&motion airbag system are not compatible
as the heat generated by the heating accessory may damage
the airbag system (example: electronic heating vests, electronic
heating neckband, etc.)

Cooling vests

Cooling vests are compatible with the In&motion airbag system
under the following conditions:

« It must be worn under the airbag product.

+ The vest's instructions of use must be followed.

» The size of the airbag product must be adapted to the extra
thickness provided by the cooling vest.

- The user must wear a compatible motorcycle jacket (please refer
to the 3.3.a section “Jackets compatibility” above). This means that
the chest measurement must be done with the cooling vest.

Soft chest protectors

Soft chest protectors can be worn with the In&motion airbag
system under the following conditions:

» The size of the airbag product must be adapted to the extra
thickness provided if the protection is worn under the airbag
product.

« The user must wear a compatible motorcycle jacket (please refer
to section 3.3.a “Jackets compatibility” above). This means that the
chest measurement must be done with the protector.




Rigid protectors

Rigid protections (e.g. armour, stone guards, protective vest, etc.)
are not compatible with the In&motion airbag system.
Additional back protectors

In&motion airbag systems already contain an integrated back
protector, additional back protectors are not compatible.

Neck brace

The airbag system is not compatible with a neck brace. Never wear
a neck brace when wearing the airbag system.

Passenger safety harness

The product is not compatible with passenger safety harnesses.

3.4 Limits of use

The system must be used exclusively at temperatures between
-10°C and 45°C (14°F and 113°F). Prolonged exposure of the system
to temperatures exceeding this range may compromise its
functionality.

Excessive exposure to water may cause the airbag product to
function improperly. It is recommended to use only under a
waterproof protective garment designed for motorised two-
wheeler users. The product is not designed to be submerged.

3.5 Warnings

& WARNING: the use of the In&motion airbag system outside
the recommendations for use may cause the airbag to function
improperly and can cause injury in case of incident.

The product or its components must not be modified in any way.
Any modification of any kind could compromise its functionality
and therefore its protective performance in the event of a fall or
accident. Never add decorations, ribbons, stickers or any other parts
to the airbag system.

To ensure full functionality, this product must be only serviced/
repaired by the manufacturer, or an approved repairer.

Never connect an electric device or an external battery to the
system.

4. AFTER INFLATION

& WARNING: do not touch the connector at the bottom of the
inflator (blue or black piece depending on the inflator). Do not
connect the inflator to the connector before it is screwed into
the airbag.

Please follow the after-inflation process carefully.

Before starting, here is a summary of the equipment needed to
perform the after-inflation process correctly:



If you have an IMI 2368 inflator:

1. New IMI 2368 inflator 2. Inflation adapter 3. Embout en
aluminium (aluminium part surrounded by an elastic band into
which the inflator is screwed) 4. Seal 5.Used IMI 2368 inflator 6.
Inflator connector with black tabs 7. Unclipping tool

If you have an IMI 7112 inflator:

1. New IMI 7112 inflator 2. Inflation adapter 3. Embout en
aluminium (aluminium part surrounded by an elastic band into
which the inflator is screwed) 4. Seal 5. Used IMI 7112 inflator 6.
Inflator connector with black ring

4.1 Replace the inflator

& WARNING: an inflator is for single use. After an inflation, it
cannot be refilled and must be changed.

& WARNING: only inflators provided by In&motion (references:
IMI 2368 or IMI 7112) are certified and ensure the correct
functioning of the In&motion airbag system. Do not use any
other references.



& WARNING: there are two
inflator references depending on
your airbag product: IMI 2368 and
IMI 7112. The inflator reference
present in your product can
only be replaced by the same
reference.

To find which inflator reference is compatible with your airbag
system, please refer to section 2.3 “Inflator” above.

The inflator reference compatible with your airbag system is also
indicated on the inflator label and on the inflator connector label.

To obtain a new inflator, you can go directly to the Shop section of
the website www.inemotion.com or to your local reseller.

4.2 After-inflation procedure

After a trigger, you must perform the following 4 steps.

1. Check the integrity of the airbag product

2. Remove the used inflator

3. Check the integrity of the In&motion airbag system

4. Install a new inflator

These steps are described here below.

In case of damage or anomaly, do not use the airbag product and
contact your local reseller.

Find the video tutorial of the procedure to follow after an inflation
on the In&motion YouTube channel:

https:/bit.ly/InemotionENTuto, on the website www.inemotion.
com or on the mobile application “My In&box".

4.3 Check the integrity of your airbag product

Check the integrity of the plastic parts, ssams and fabric parts.

Check the integrity of the back protector and other protectors
(e.g. chest protectors).

Check the integrity of the connector.

If you suspect any damage to the airbag product (abrasion, holes,
rips in the fabrics or plastic parts, breakage or whitening of the
plastic parts, fabric pilling, damaged seams), please contact your
local reseller.

4.4 Remove the inflator

& WARNING: the inflator must be handled with care.

& WARNING: the inflator can be hot after an inflation.

Wash your hands before and after replacing the inflator. Perform
the following operations in a clean and dry environment.



1. Remove the In&box from its housing.

2.Open the zip on the back to access the
inflator.

3. Unclip the inflator from its housing.

To do this, pull the inflator upwards to
remove it from its housing.

& WARNING: to avoid any damage, do not force the connector
and do not pull on the cable to remove the inflator.

4. Unplug the connector:

If you have an IMI 2368 inflator:

- Slide the unclipping tool towards the head
of the connector.

» Use the unclipping tool* to press on the
2 opposite black tabs of the connector.

« Keep the tabs pressed and pull gently to
unplug the connector.

*If the unclipping is not on your product, use
your fingers to press the 2 opposite black tabs.

If it does not unclip easily, press on one tab and
then the other to remove it.

If you have an IMI 7112 inflator:
Pinch the black ring and pull the connector.

-
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—_



5. After removing the connector, unscrew
the used inflator.

0 6. Check that the seal is positioned
) correctly and not damaged.

4.5 Check the integrity of the In&motion airbag system

1. Take your inflation adapter included with
your spare inflator.

Spare inflators can be purchased from your
local reseller or to the Shop section of the
website www.inemotion.com.

2. Screw the inflation adapter provided with
your new inflator in the aluminium cap.
Make sure it is screwed tightly.

3. Using a pump or a compressor, inflate
the airbag to 0.3 bar (5 psi) and check that
it remains inflated for 5 seconds.

Vo (S 0,3 bar
1 Il (5 psi)

While the airbag is inflated, check the integrity of the fabrics and
seams.

If the airbag does not inflate, or deflates quickly, do not use the
airbag product and contact your local reseller.

If everything is correct, unscrew the adaptor and push all the air out
of the airbag cushion (e.g. by pressing the product flat on a table).

4.6 Install a new inflator

& WARNING: do not touch the connector at the bottom of the
inflator (blue or black piece depending on the inflator). Do not
connect the Inflator to the connector before it is screwed into
the airbag.

& WARNING: before carrying out the following steps, make sure
to release all the air from the cushion.



— 1. Screw the new inflator tightly by hand.

2. Plug the connector back in. Check that it
is properly clipped all the way in.

[ a——Es 3. Clip the inflator in its housing.

4. Check that the inflator is correctly
positioned, fully seated in its housing. The
aluminium cap must be against the wedge.

5. Close the zip.

6. To check that the inflator is new and
properly connected, insert the switched-
'"SAEWZ on In&box into its housing.

& The inflator LED (at the top left) should
S switch to green.

BaTTERY



5. AIRBAG PRODUCT WASHING

X Do not wash the airbag product in a washing machine
X Do not tumble dry

X Do not use a tumble dryer

X Do not use a hairdryer

X Do not use bleach or detergent

X Do not iron

X Do not bleach

X Do not dry clean

X Dry away from a source of heat and away from the sun

5.1 Hand washing - Product with unzippable shell

& WARNING: this procedure only applies if the shell of your
airbag product is fully unzippable (zip all around the shell), and
that you can remove it from your product.

L

[
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a) Prepare
Remove the In&box from its housing.
Open the zip on the back of the product and unplug the connector.

& WARNING: to avoid damage, do not force the connector and
do not pull on the cable to remove the inflator. Be careful not
to lose the seal.

For the detailed procedure, please refer to the steps 1,2, 3 and 4 of
the section 4.4 “Remove the inflator” of this manual.

On the back of your product, unzip the shell to remove it.
Unscrew the inflator.
Remove the back protector.

Clip the inflator on the back protector to avoid the inflator to fall
or be lost.

& WARNING: never attempt to remove the cushion or pull the
aluminium cap.



b) Wash
TO BEGIN :

& WARNING: the total washing time should not exceed 10 minutes
in to limit water penetration in the airbag cushion.

& WARNING: make sure that no water enters the cushion directly
through the aluminium cap.

& WARNING: never squeeze your airbag product.

First, fill a clean container (basin, sink or bathtub) with cold and
clear water. Add a little mild soap or mild detergent.

Next, soak your airbag product.

Once in the water, wash it gently by hand without twisting it, then
rinse it with clean water.

c) Dry
Start by gently drying the aluminium
= cap with a clean, lint-free, dry cloth
—~ (such as a microfiber cloth).

Hang your airbag product on a hanger to keep it upright. Let it dry
for at least 12 hours at room temperature (20°C-25°C / 68°F-77°F),
in a dry ventilated place and out of the sun.

When your airbag product is completely dry, check that no water
remains on the aluminium cap. Wipe it gently if any remains. Now
that your product is dry, you can reassemble it.

d) Reassemble

Reposition the back protector by
placing the aluminium cap through
the hole provided.

@

Fasten the zips of the shell and close them halfway.

After having checked that the seal isin place in the aluminium cap,
reinstall the inflator. For the detailed procedure please refer to the
section 4.6 “Install a new inflator” of this manual.

Once the inflator is in place in its housing, close the zip completely
around the shell.



e & WARNING: make sure to position the
inflator as shown in the illustration oppo-

A (X] :
null site.
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/ Check the normal functioning of your
airbag product. To do this, place the

INSERTY switched-on In&box in its housing. The

inflator LED at the top left should switch
green. For the detailed procedure please
refer to the section 3.2.b “Insert the In&box
into the shell” of this manual.

&
B

5.2 Washing with a water jet
a) Prepare
Remove the In&box from the airbag product.

Open the zip on the back of the product and unplug the inflator
connector.

& WARNING: to avoid damage, do not force the connector and
do not pull on the cable to remove the inflator. Be careful not to
lose the seal in the aluminium cap.

For the detailed procedure, please refer to the steps 1,2, 3 and 4 of
the section 4.4 “Remove the inflator” of this manual.

Unscrew the inflator.
Remove the back protector.
Close the zipper around the shell.

Clip the inflator on the back protector to avoid the inflator falling
or being misplaced.

& WARNING: never attempt to remove the cushion or pull the
aluminium cap.

b) Wash

& WARNING: Never use a high-pressure washer.

& WARNING: never leave the In&box in its housing during washing.

& WARNING: the total washing time should not exceed 10 minutes
to limit water penetration into the airbag cushion.



Remove the In&box from its housing. Make sure that the zip around
the shell is fully closed.

Hang your airbag product on a hanger to keep it upright.

Rince your airbag product with cold and clear water respecting a
minimum distance of 1 metre (39 in). You can for example wash it
off with a shower head or garden hose.

c) Dry

Start by gently drying the aluminium cap with a clean,
—7 lint-free, dry cloth (such as a microfiber cloth).

Hang your airbag product on a hanger to keep it upright. Let it dry
for 12 hours minimum at room temperature (20°C-25°C / 68°F-77°F),
in a dry ventilated place and out of the sun.

& WARNING: make sure to leave your airbag product hanging on
the hanger during the entire drying process.

When your product is completely
dry, check that there is no water or
dirt on the connections of the In&box
housing. If there are any, gently wipe
the connections with a clean, dry, lint-
free cloth (such as a microfiber cloth).

d) Reassemble

Open the zipper around the shell.
@ Reposition the back protector by
> placing the aluminium cap through
the hole provided.

After having checked that the seal is

. ] in place in the aluminium cap, reinstall
C !_r the inflator. For the detailed procedure
7 please refer to section 4.6 “Install a new
N e inflator” in this manual.

. ') Once the inflator is in place installed,
Rl close the zipper completely around

C J the shell.
o & WARNING: make sure to position
— the inflator as shown in the illustration

opposite.



o / Check the normal functioning of your

airbag product. To do this, place the
= switched-on In&box in its housing.
e The inflator LED at the top left

o should switch green. For the detailed

[ procedure please refer to the section

U 3.2.b "Insert the In&box into the shell”

of this manual.

6. PRODUCT LIFECYCLE AND MAINTENANCE

After an impact, the back protector, the airbag system and in
particular the airbag cushion may be partially damaged by having
absorbed the impact energy.

Time can also partially damage your product. Before each use,
visually check your protection equipment to ensure that it is in
good operating condition and not damaged:

- No fabric deterioration (excessive fabric pilling, snags, damaged
seams),

- No deterioration of the plastic parts (cracks, whitening).

The product lifecycle depends on the frequency and conditions
of use. The airbag system has been designed to withstand 5 or 8
inflations depending on your product, without mandatory return
to the manufacturer for inspection, provided that the after-inflation
procedure is always respected. After having endured the maximum
number of inflations, the airbag product may function improperly.
Depending on your product, a maintenance can be available. For
more information, please refer to your product user manual or the
brand’s website. For recycling of the product, please follow local
regulations.

Please refer to the beginning of your airbag product user manual
to know if your product can withstand 5 or 8 inflations.

v Elastic color around the aluminium
cap: Blue

. —— Number of inflations: 5

Elastic color around the aluminium
cap: Black

Number of inflations: 8

- -



7. STORAGE AND TRANSPORTATION

Store the product and the In&box in a clean, ventilated place, away
from moisture and light and protected from impacts. Do not store
the product and the In&box near flasmmable surfaces or objects. Do
not leave the product in direct sunlight, under a windscreen, in a
car, in a top case or in saddlebag or side cases.

Do not fold, crease, bend, twist or ball up the product. Hang it on a
hanger or lay it flat to avoid any rupture or breakage.

Transport the product in a clean packaging that protects it from
humidity and direct sunlight.

Make sure to switch your In&box off when using transportation
(car, bus, airplane, train or using a motorcycle but not wearing
the airbag system) and keep this user manual during the product
lifecycle. Furthermore, keep this user manual with the product
when travelling, especially by airplane.

You can download the documentation regarding air transportation
in the Help section of the www.inemotion.com website.

If the product is used incorrectly, an unwanted inflation may be
triggered, which could damage your belongings or even cause a
risk to the safety of people.

In&motion cannot be held responsible in case the airline refuses
to transport the product.

8. CERTIFICATION INFORMATION

Manufacturer name: In&motion

Address: 10 Rue de la Lyre 74960 ANNECY, FRANCE

Product name: Essential Module (IMS Moto 2)

Type of product: Motorcycle airbag

Type of inflation system: Electronic autonomous In&motion airbag

You can consult the declarations of conformity (EU and UK) on
In&motion website:_https:/www.inemotion.com/en/support,
declaration-of-conformity,

8.1 European Union

The airbag system has been certified according to CRITT protocol
AMC-013. It has been certified according to experts by the notified
body Alienor Certification n°2754.

The CE marking indicates that the protector conforms to the
regulatory requirements of EU 2016/425.

Notified body : ALIENOR CERTIFICATION N°2754

ZA du Sanital

21 Rue Albert Einstein

86100 CHATELLERAULT - France




8.2 United Kingdom

The airbag system has been certified according to the PPE
Regulation 2016/425 as transposed in the UK legislation and
amended and meets the CRITT technical specification AMC-013.
It has been certified according to experts by the approved body:
ALIENOR CERTIFICATION ltd

Address: 8th Floor South, 11 Old Jewry, LONDON, EC2R 8DU
Approved Body number: 8523

8.3 Label of airbag product and serial number
The serial number is indicated on the label of your product.

INemotionN —

ESSENTIAL

IMS MOtO 2 <
Engineered in the French Alps

1. Brand name

2. Airbag module name
In&motion airbag system activation on

‘www.inemotion.com or
“My In&box” mobile app | =1

3. In&motion website and app

Serial number:
HOXXX 4. Product serial number
U
SPECIMEN
VNIV 5. Product barcode

Product name
Product reference
Product size

Ll

R 6. Product information

Tested according to CRITT protocol
AMC-013

Essential module label

INemotion
AIRBAG MODULE - ESSENTIAL
IMS Moto 2
'USE ONLY FOR MOTORCYCLE ON ROAD,

TRACK OR OFF -ROAD. DO NOT USE FOR ANY.
OTHER APPLICATIONS (SKI, HORSE RIDING, .)

=K AR .

S i

Amgmodute 51 | 52 | T2 | T3 c € g

wai- UK @

%ﬂ‘:\h.n;‘.l:;;n' 31-35|33-37 C n §
s 1 §| *Corresponds to the distance between the waist

and the top of the acromions



Manufacturer name

[gCIn(=]§=]g!

Airbag module name
Airbag module Essential

Manufacturer address
10 Rue de la Lyre
74960 ANNECY
France

c € The CE marking indicates that the protector conforms
to the regulatory requirements of EU 2016/425.

UK The airbag system has been certified according to
the PPE regulation 2016/425 as transposed in the UK
Cn legislation and amended.

[:]E.:] Read the manual before use

% Waist-shoulder line length

9. REGISTERED TRADEMARK

In&motion® is a registered trademark owned by In&motion S.AS.
IN&MOTION

10 Rue de la Lyre

CRAN-GEVRIER

74960 ANNECY - France
www.inemotion.com

User manual version: 2025- 08- V1



MANUALE UTENTE
DEL SISTEMA AIRBAG IN&MOTION

INFORMAZIONI GENERALI

Questo prodotto airbag e costituito dal sistema airbag In&motion
che comprende i riferimenti seguenti:

MODULO AIRBAG :
modulo airbag Essential

PROGETTATO GUSCIO: PARASCHIENA: INFLATOR
PER: Standard / IMP Moto 2 - Livello1/ IMI 2368 /
50u8 Origin IMP Moto 3 - Livello 2/ IM1 7112

gonfiaggi In&motion BP L2-Livello 2

Per le istruzioni da seguire in base ai vari componenti, consultare
il manuale utente del sistema airbag In&motion. Se hai dubbi
sugli elementi che compongono il tuo sistema airbag, consulta la
sezione Aiuto del sito web In&motion.



MANUALE UTENTE DEL SISTEMA
AIRBAG IN&MOTION
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Il presente manuale potrebbe subire modifiche nel tempo, fare
riferimento alla sezione relativa all'aiuto sul nostro sito Internet
www.inemotion.com per ottenere la versione pil recente.

1. PRESENTAZIONE GENERALE

Tiringraziamo per aver scelto la tecnologia In&motion®. Il presente
manuale spiega come utilizzare correttamente il sistema airbag
In&motion.

Il sistema airbag In&motion funziona esclusivamente con un In&box

attivato. Per qualsiasi domanda relativa all'ln&box, consultare il

manuale utente specifico fornito con I'In&box o contattare il servizio

clienti In&motion specificando la propria richiesta:

« Tramite il modulo di contatto: sotto la sezione Aiuto in calce al
sito www.inemotion.com

« Per telefono: numero di telefono disponibile in calce al sito www.
inemotion.com

Per qualsiasi domanda relativa al prodotto airbag, consultare il

manuale utente del prodotto airbag o contattare il marchio del

prodotto airbag.

1.1 Introduzione

Il mondo & in continuo movimento. Il futuro & imprevedibile.
In&motion contribuisce a facilitare gli spostamenti e la pratica di
attivita sportive sviluppando tecnologie rivoluzionarie di airbag per
ridurre le lesioni in caso di incidente.

Dalla sua fondazione nel 2014, In&motion ha sviluppato una gamma
di prodotti airbag per gli utenti di motocicli, sciatori, cavalieri e
ciclisti. La tecnologia impiegata € un compendio di competenze
uniche: intelligenza artificiale per sviluppare algoritmi predittivi
che rilevano le cadute prima dell'impatto insieme a design e
integrazione ergonomica di moduli airbag negli indumenti.
Sviluppati ai massimi livelli con i migliori atleti professionisti
(MotoGP®, Coppa del Mondo di sci), i prodotti In&motion sono
indossati da decine di migliaia di utenti in Francia e nel mondo.

Il funzionamento del sistema airbag In&motion avviene secondo
3 passaggi:



Rilevamento. Con una frequenza di 1.000 analisi al se-

condo, I'ln&box (dispositivo di rilevamento) misura tutti

i movimenti dell'utente ed € in grado di rilevare una

rn-l caduta o un incidente.

L J Non tutti i tipi di cadute e incidenti sono coperti. Tutti
glielementi relativi al rilevamento sono di responsabilita

DETECT | i In&motion.

Per ulteriori informazioni sugli scenari di attivazione,

consultare il manuale utente fornito con I'In&box.

Protezione. L'airbag si gonfia alla pressione ottimale in

|_ _l meno di 60 millisecondi, proteggendo 'utente dall'im-
p patto.

L J Le zone di protezione variano a seconda del modulo

In&motion utilizzato. Per sapere quali sono le zone

protette dal sistema airbag, consultare la sezione

2.2 “Moduli airbag” del presente manuale.

PROTECT

Perfezionamento. Miglioramento continuo per una mi-
|— —l gliore protezione. Il sistema invia i dati a In&motion, che

p liraccoglie e li analizza in forma anonima. Una migliore
I_ J comprensione delle situazioniinsolite e degli utilizzi ati-
pici ci consente di far evolvere il sistema, il quale sara in
grado di anticipare piu efficacemente le cadute grazie
al perfezionamento dell'algoritmo.

PERFECT

1.2 Avvertenze

Attenzione, si noti che il sistema airbag In&motion e progettato per
fornire una protezione ottimale solo dopo essersi gonfiato. Il sistema
airbag In&motion deve essere utilizzato secondo le istruzioni
riportate nel presente manuale. Non utilizzare il sistema airbag
per altri scopi: un utilizzo non corretto pud ridurre notevolmente
le prestazioni di protezione del sistema.

Non separare il sistema airbag dall'indumento in cui & integrato.
Non utilizzare I'indumento se le protezioni antiurto sono state
rimosse.

Questo prodotto non puo in alcun caso essere considerato un
sostituto di altri dispositivi di protezione individuale. Utilizzare
sempre il sistema airbag In&motion in combinazione con altri
dispositivi di protezione individuale (DPI), tra cui casco (ECE 22-05),
nonché altri DPI corrispondenti o complementari quali giacce (EN
17092), pantaloni (EN 17092), altre protezioni contro gli impatti (EN
1621), stivali (EN 13634), guanti (EN 13594), indumenti ad alta visibilita
(EN 1150) o accessori ad alta visibilita (EN 13356) per ottimizzare
la protezione del corpo contro i pericoli che possono verificarsi
durante la guida.



Questo dispositivo di protezione individuale (DPI) ha lo scopo di
proteggere dagliimpatti meccanici a cui sono sottoposte le vittime
di incidenti su motocicli. In alcuni casi, puo ridurre la gravita delle
lesioni causate da una caduta a terra, da una collisione con un
veicolo o da un impatto con un ostacolo. Questo indumento
DPI & progettato per fornire protezione dagli impatti per le aree
coperte dalle protezioni antiurto. Non offre una protezione minima
dall'abrasione.

Non esiste alcun prodotto (né DPI né combinazioni di DPI) che
possa offrire una protezione totale contro lesioni, morte o danniin
caso di caduta, incidente, collisione, impatto, perdita di controllo o
qualsiasi altro evento. Il sistema airbag In&motion non puo in alcun
caso essere considerato un sostituto dei dispositivi di protezione
quali caschi, occhiali, guanti o altri dispositivi di protezione.

Il prodotto non deve essere utilizzato da persone con pacemaker
o altri dispositivi medici impiantati o da persone con una storia di
problemi cardiaci.

Il prodotto non e consigliato alle persone con problemi alla schiena
o al collo.

Il prodotto non deve essere utilizzato da persone con protesi
mammarie.

Il prodotto non deve essere utilizzato dalle donne in gravidanza.

Eventuali piercing nella zona coperta dal prodotto devono essere
rimossi.

Non portare con sé oggetti appuntiti (come chiavi, coltelli o
cacciaviti) nell'abbigliamento da moto che siindossa con il sistema
airbag, in quanto potrebbero danneggiare il cuscino dell'airbag.

Il motociclismo e un'attivita intrinsecamente pericolosa: indossare
dispositivi di protezione non deve incoraggiare I'esposizione a rischi
ulteriori.

Ogni qualvolta un utente si mette alla guida di una moto,
nell'ambito di un’attivita agonistica o meno, si espone sempre
a pericoli intrinseci che possono causare morte, danni cerebrali,
paralisi o lesioni gravi. L'In&box e il sistema airbag associato sono
stati progettati per ridurre alcuni di questi rischi in determinate
condizioni, ma non possono eliminare tutti i rischi, né garantire
contro lesioni o morte anche in situazioni in cui il sistema funziona
come previsto. Inoltre, I'eccessiva velocita o qualsiasi altra violazione
del codice della strada, cosi come un errore dell'utente, possono
provocare situazioni di incidente che superano la capacita del
sistema di ridurre o eliminare il rischio di lesioni.

Il grado di rischio o di pericolo che un motociclista dovra affrontare
& strettamente legato al tipo di guida e alla natura dell'incidente.
| motociclisti sono invitati a scegliere con cura gli indumenti



protettivi per motociclisti che corrispondono alla loro attivita di
guida e ai loro rischi. Altri indumenti o combinazioni di indumenti
certificati secondo la serie di norme EN 17092 possono fornire
una protezione piu adeguata rispetto a questo indumento, ma il
loro utilizzo pud comportare penalizzazioni in termini di peso o di
ergonomia (ad esempio, limitazioni dell'ampiezza di movimento)
o di stress da calore, che possono risultare meno appropriate per
alcuni motociclisti.

Il sistema airbag funziona solo se I'In&box & acceso, attivato e
inserito correttamente nella sua apposita sede. Non maneggiare
o rimuovere il sistema airbag dal prodotto.

SE NON S| COMPRENDE O NON S| VALUTA LA PERICOLOSITA DI
QUESTE ATTIVITA, SI PREGA DI ASTENERSI DALLA PRATICA DI
QUALSIASI DISCIPLINA MOTOCICLISTICA E DA QUALSIASI ALTRO
UTILIZZO DEL SISTEMA AIRBAG In&motion.

2. COMPONENTI DEL SISTEMA AIRBAG

Il sistema airbag In&motion € composto dai vari componenti
descritti di seguito.

| componenti possono variare a seconda del prodotto airbag.
Consultare il manuale utente del prodotto airbag per sapere quali
componenti sono inclusi nel sistema airbag e seguire le istruzioni
specifiche a ciascun componente.

1. Inflator

2. Cuscino dell'airbag
3. Paraschiena

4. Guscio

5. In&box

2.1 In&box

L'In&box & il dispositivo di rilevamento e attivazione del sistema
airbag In&motion contenente i sensori e la batteria. L'In&box
necessario per il funzionamento del sistema airbag ed &€ compatibile
esclusivamente con il sistema airbag In&motion.

L'In&box puod essere fornito con il sistema airbag In&motion o
ordinato direttamente nella sezione Adesione del sito www.
inemotion.com.



Per qualsiasi domanda relativa all'ln&box, consultare il manuale
utente fornito con I'In&box o contattare il servizio clienti In&motion.

2.2 Modulo airbag

Il modulo airbag contiene il cuscino dell'airbag che si gonfia alla
pressione ottimale per proteggere |'utente da vari tipi di impatti.

Modulo “Essential”

Basato sulla traumatologia stradale, il N
modulo Essential In&motion & il compro-

messo perfetto tra protezione e comfort,

per qualsiasi tipo di utilizzo. Come sug-

gerisce il nome, questo airbag punta

all'essenziale coprendo i punti vitali: torace,

addome, schiena e collo. |

E consigliato per I'uso su strada per via

della vicinanza di arredi urbani o altri ||-|@|T|D|'|Dn

veicoli, ma garantisce protezione anche

durante una pratica sportiva occasionale. ESSENTI AL

2.3 Inflator

L'inflator € un generatore di gas da utilizzare esclusivamente con
il sistema airbag In&motion.

& ATTENZIONE: a seconda del prodotto
airbag, esistono due riferimenti di inflator:
IM1 2368 e IMI 7112. L'inflator presente nel
prodotto deve imperativamente essere
sostituito con un inflator avente lo stesso
riferimento.

Per sapere qual ¢ il riferimento dell'inflator compatibile con il
proprio sistema airbag, consultare la tabella di seguito.

Per selezionare il riferimento dell'inflator corretto per il proprio
prodotto, verificare il colore del cavo del connettore dell'inflator:

Riferimento dell'inflator: IMI 2368

2 1. connettore alla base dell'inflator

2. cavo del connettore dell'inflator

Colore del connettore alla base dell'inflator: Blu
Colore del cavo del connettore dell'inflator: Nero



Riferimento dell'inflator: IMI 7112

1. connettore alla base dell'inflator
2. cavo del connettore dell'inflator

Colore del connettore alla base dell'inflator: Nero
Colore del cavo del connettore dell'inflator: Bianco

Il riferimento dell'inflator
compatibile con il proprio
sistema airbag & indicato
anche sull’etichetta
dellinflator e sull’'etichetta
del cavo del connettore. -

Per conoscere il riferimento dell'inflator del proprio prodotto, &
anche possibile consultare la parte iniziale del manuale utente del
prodotto airbag.

& ATTENZIONE: non mettere le dita sul connettore posto alla
base dell'inflator (parte blu o nera a seconda dell’'inflator).
Non collegare l'inflator al connettore prima di averlo avvitato
nell'airbag.

& ATTENZIONE: l'inflator deve essere maneggiato con cura. Questo
generatore & riempito di gas ad alta pressione. Assicurarsi di
conservarlo a una temperatura non superiore a 60°C. Non riparare,
forare, ricaricare, smontare, testare con altre apparecchiature
elettriche e non permettere che venga maneggiato da persone
di eta inferiore ai 18 anni.

& ATTENZIONE: se l'inflator presenta segni di danneggiamento,
contattare In&motion per il riciclaggio. Non gettare via un inflator
pieno (che non & mai stato attivato). Prima di smaltire I'inflator,
verificare le normative locali.

Per verificare la data di scadenza dell'inflator, consultare la data
indicata sulla relativa etichetta:

Se la data indi 2007 N
=» Se la data indicata & N\, v,
o precedente, l'inflator puo  {[{I [ f.\

essere utilizzato per altri N/

6 anni. (Ad esempio: se la ‘

data indicata sull'inflator & "
12/2025, la data di scadenza —
dell'inflator & 12/2031) <~
=» Se la data € 2033 o successiva, la data di scadenza dell'inflator &
quella indicata sull'etichetta.



Per verificare se I'inflator € vuoto o pieno:

- Avvitare l'inflator nel sistema airbag In&motion
- Collegare il connettore all'inflator
« Inserire I'In&box acceso nell’apposita sede

Se il LED (spia luminosa) si accende di verde,
I'inflator & pieno e collegato.

Se il LED (spia luminosa) si accende di rosso,
I'inflator & vuoto e/o non & collegato correttamente.
L'airbag non & operativo.

2.4 Guscio

Il guscio & fissato al retro del prodotto airbag per tenere I'In&box
in posizione e proteggere l'inflator. Il guscio contiene anche il
connettore dell'inflator utilizzato per collegare l'inflator al sistema
airbag.

Per sapere qual ¢ il guscio integrato nel proprio prodotto airbag,
consultare la parte iniziale del manuale utente del prodotto airbag
Esistono due tipi diversi di guscio In&motion:

Guscio “Origin” Guscio “Standard”

2.5 Paraschiena
Il prodotto contiene una protezione dorsale (paraschiena)
certificata secondo la norma EN 1621-2:2014.

| paraschiena IMP Moto 2, IMP Moto 3 e In&motion BP L2 sono
stati progettati specificamente per gli utenti di motocicli e per un
utilizzo esclusivo in combinazione con il sistema airbag In&motion.
Non utilizzare per altre applicazioni.

A seconda del proprio prodotto airbag, € possibile integrare tipi di
paraschiena diversi per altrettanti livelli di protezione.



Per sapere qual ¢ il paraschiena integrato nel proprio prodotto
airbag, consultare la parte iniziale del manuale utente del prodotto
airbag.

Di seguito sono riportati i diversi riferimenti di paraschiena che si
possono trovare nel proprio sistema airbag:
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IMP Moto 2 IMP Moto 3 IN&MOTION BP L2
Livello1 Livello 2 Livello 3

3. ISTRUZIONI PER L'USO

Il sistema airbag puo essere integrato in diversi tipi di prodotti: gilet
indossati sopra o sotto giacce da moto, giubbotti, tute. Per ulteriori
informazioni sulle specifiche del proprio prodotto, consultare la
pagina dedicata del manuale utente del prodotto.

3.1 Scelta della taglia e istruzioni per la regolazione

Il prodotto deve essere indossato e regolato in modo corretto per
garantire che le zone di protezione siano ben posizionate. Per
ottenere il massimo livello di protezione e comfort, selezionare la
taglia corretta e assicurarsi che il prodotto si adatti al proprio corpo.
L'uso del sistema airbag In&motion al di fuori delle raccomandazioni
didimensionamento puo causare un funzionamento non corretto
dell'airbag e puo provocare lesioni in caso di incidente.

Quando si sceglie la taglia del prodotto airbag, consultare la
tabella riportata nel manuale del prodotto per selezionare la taglia
adeguata alla propria morfologia. Chiudere zip, aperture e altre
cinghie per garantire il massimo livello di protezione e comfort. Il
manuale del prodotto specifica la taglia del modulo airbag per ogni
taglia di prodotto airbag.

Modulo “Essential”.

Il prodotto deve essere indossato e regolato in modo corretto per
garantire che le zone di protezione siano ben posizionate su torace,
addome, schiena e collo.



Taglia del modulo airbag Sl S2 T2 T3
Lunghezza vita - linea di spalla (cm) | 29-33 | 29-33 | 31-35 | 33-37

Circonferenza toracica (cm) <100 | <105 | <T0O | <M5

3.2 Primo utilizzo

a) Caricare e accendere I'ln&box

Quando si utilizza il prodotto airbag per la prima volta, leggere
le istruzioni per l'uso dell'ln&box nel manuale utente fornito con
I'In&box.

& ATTENZIONE: il prodotto airbag funziona solo se abbinato a
un In&box. Prima di utilizzarlo, visitare la sezione Adesione su
inemotion.com per ordinare e/o attivare I'ln&box.

b) Inserire I'In&box nel guscio

1. Posizionare I'ln&box nell'apposita sede.

2. Quandossiinstalla I'ln&box, le frecce del
“lucchetto aperto” (superiori e inferiori)
indicate sull'ln&box devono essere
allineate con i segni sul guscio.

3. Spingere con forza I'In&box verso
sinistra per agganciarlo e bloccarlo
perfettamente in sede.




4. Verificare che le frecce del “lucchetto
chiuso” indicate sull'In&box siano
allineate con i segni sul guscio.

& ATTENZIONE: il segno rosso del
pulsante di blocco non deve piu essere
visibile.

N
LG

INFLATOR  GPS

INFLATOR  GPS INFLATOR  GPS

BATTERY BATTERY

BATTERY.

In&box inserito In&box non inserito  In&box non inserito
correttamente correttamente correttamente

c) Rimuovere I'In&box

1. Spingere con forza e tenere premuto il
pulsante di blocco verso I'alto.




2. Tenendo premuto il pulsante di blocco
verso l'alto, spingere con forza I'In&box
verso destra per sbloccarlo.

3. Estrarre I''n&box dalla sua sede.

3.3 Compatibilita

a) Compatibilita di giacce/giubbotti

Per verificare la compatibilita di giacce o giubbotti da moto con
il sistema airbag In&motion & necessario prendere le misure. E
possibile verificare in autonomia la compatibilita della propria
giacca da moto seguendo il protocollo riportato di seguito.
Effettuare le misurazioni e i calcoli seguenti per verificare se il
proprio abbigliamento da moto € compatibile con il MODULO
ESSENTIAL:

Misurazione della giacca o del giubbotto da moto

2

A = Misurare la larghezza della giacca
sotto le ascelle

(Esempio 1: 61 cm)

(Esempio 2: 56 cm)

Per effettuare la misurazione occorre distendere la giacca fino a
quando le parti e i tessuti elastici siano ben tesi.



Misurazione dell'utente senza il prodotto airbag

B = Misurare la circonferenza del torace
(Esempio 1: 99 cm)
(Esempio 2:106 cm)

Effettuare la misurazione con l'abbigliamento che sara indossato
al momento dell'utilizzo del prodotto airbag (maglione, protezioni
aggiuntive, rivestimento interno rimovibile, ecc.)

Calcolo della compatibilita: C=A+A-B

iy

C<13cm
La giacca o il giubbotto da moto non & compatibile con
il MODULO ESSENTIAL.

C=213cm
0 La giacca o il giubbotto da moto & compatibile con il
MODULO ESSENTIAL.
Seilvalore C e compresotra8e12cm,siconsiglia diripetere questa
procedura nel modo piu accurato possibile.
Esempio:
Esempio 1: 61 + 61-99 = 23 cm
La giacca e compatibile
Esempio 2: 56 + 56 - 106 = 6 cm
La giacca non € compatibile
Se la giacca non & compatibile con la propria morfologia, non
utilizzarla con il prodotto airbag.
In caso di dubbi sulla compatibilita del proprio abbigliamento da
moto, chiedere consiglio al rivenditore locale.
& ATTENZIONE: I'utilizzo del sistema airbag In&motion
sotto una giacca non compatibile potrebbe comportare un
malfunzionamento del sistema e causare lesioni in caso d'incidente.

& ATTENZIONE: i capi della giacca e dei pantaloni devono avere
una sovrapposizione sufficiente quando il pilota & in posizione di
guida.



b) Compatibilita di completi giacca e pantaloni con zip

| completi giacca e pantaloni con zip sono compatibili se sono
soddisfatte le seguenti condizioni:
- La giacca da moto deve essere compatibile (consultare la sezione
3.3.a “Compatibilita di giacce/giubbotti” qui sopra).
- La taglia dei pantaloni deve corrispondere alla guida alle taglie
del produttore.
« Per i completi in pelle, i pantaloni devono presentare in piu una
zona elasticizzata a livello del cavallo.
- Una delle due parti della zip, dal lato giacca o dal lato pantaloni,
deve essere montata su una zona flessibile (tessuto elasticizzato o
inserti a soffietto)

- Di almeno 3 cm per un prodotto in tessuto

- Dialmeno 5 cm per un prodotto in pelle
Nel caso di un completo in cui la giacca € un prodotto con airbag
integrato, il completo € compatibile se i pantaloni sono il modello
associato (la taglia dei pantaloni deve corrispondere alla guida alle
taglie del produttore).
c) Compatibilita di tute
Il sistema airbag & compatibile con le tute un pezzo che rispettano
la regola di compatibilita qui di seguito. Infatti, la tuta deve essere
della taglia corretta a livello del busto per consentire la completa
apertura dell’airbag in caso di gonfiaggio.

Per verificare la compatibilita di una tuta un pezzo con il sistema
airbag In&motion & necessario prendere le misure. E possibile
verificare in autonomia la compatibilita della propria tuta con un
airbag In&motion seguendo il protocollo riportato di seguito.

Inoltre, per garantire la compatibilita della tuta con un modulo
airbag In&motion, la tuta deve obbligatoriamente presentare una
zona flessibile di almeno 5 centimetri (flessibilita meccanica di
tipo inserto a soffietto in pelle) nella parte bassa della schiena.
Deve inoltre presentare una zona flessibile sui lati della tuta, che
va dal petto fino alla vita, come illustrato nello schema sottostante.




- Misurazione della circonferenza toracica: tenersi normalmente,
senza gonfiare il petto. Passare il metro a nastro sotto le ascelle e
poi sulla punta dei pettorali, all'altezza dei capezzoli, dove il torace
& piu ampio. Fare attenzione che il metro a nastro non scivoli sulla
schiena, sotto le scapole.

- Misurazione del girovita: posizionare 'estremita del metro
appena sopra 'ombelico, fare tutto il giro della vita, assicurandosi
che il metro rimanga ben orizzontale, non si attorcigli e non sia
troppo stretto.

« Per effettuare la misurazione della tuta, disporla ben in piano
su una superficie liscia. Prendere le misure negli stessi punti del
corpo: all'altezza del torace (larghezza sotto le ascelle) e della vita
(appena sopra 'ombelico).

Effettuare le misurazioni e i calcoli seguenti per verificare se la
propria tuta € compatibile con il MODULO ORIGIN, ESSENTIAL:

Le misurazioni devono essere effettuate con l'abbigliamento che
sara indossato al momento dell’utilizzo dell'airbag (layer termici,
protezione toracica, altre protezioni aggiuntive, rivestimento
interno rimovibile, ecc.). Le misurazioni devono essere effettuate
in centimetri:

Misurazione delle zone “torace” della tuta

A: larghezza del torace della tuta disposta in piano, non tesa.
B: larghezza delle zone elastiche della tuta a livello del torace, tesa.

C: larghezza delle zone elastiche della tuta a livello del torace, non
tesa.

Le misure A, B e C riguardano la zona “torace” della tuta. Devono
quindi essere prese a livello del torace, appena sotto la cucitura
delle ascelle.



Misurazione della circonferenza toracica del pilota

D: circonferenza toracica del pilota,

compresa la protezione pettorale se ne

indossa una con l'airbag.

La misura D corrisponde alla circonfe-
CDD renza toracica del pilota. Deve essere

presa a livello del torace, appena sotto

la cucitura delle ascelle.

Misurazione delle zone “vita” della tuta

i

E: larghezza della vita della tuta disposta in piano, non tesa.

F: larghezza delle zone elastiche della tuta in vita, tesa.
G: larghezza delle zone elastiche della tuta in vita, non tesa.

Le misure E, F e G riguardano la zona “vita” della tuta. Devono

essere prese a livello della vita, appena sopra 'ombelico.

Misurazione del girovita del pilota

H: girovita del pilota.

Q La misura H corrisponde al girovita del
pilota. Deve essere presa a livello della

vita, appena sopra 'ombelico.



ilita (calcolare | e J):

Calcolo della compati
I=A+A+B+B-C-C-D
J=E+E+F+F-G-G-H
La tuta non & ( \\ La tuta & compatibile

compatibile con i moduli con i moduli ORIGIN
ORIGIN e ESSENTIAL se:

1<12 ‘L 1>12
J<16 — J>16

‘ e ESSENTIAL se:

Nota: la presenza di zone flessibili sulla tuta nella parte superiore
delle spalle/clavicole e sul cavallo favorisce la compatibilita
dell'airbag sotto la tuta, misurata in precedenza.

Per maggiori informazioni in merito alla compatibilita della
propria tuta con il sistema airbag In&motion, consultare la sezione
Aiuto del sito www.inemotion.com, digitando “compatibilita”
nell’area di ricerca.

In caso di dubbi o domande sulla compatibilita della propria tuta
con il gilet airbag, chiedere consiglio al rivenditore locale.

& ATTENZIONE: I'utilizzo del sistema airbag In&motion sotto una
tuta non compatibile potrebbe comportare un malfunzionamento
del sistema e causare lesioni in caso d'incidente.
Quandosisceglie la taglia della tuta, assicurarsi che sia leggermente
aderente ma comoda quando si indossa il sistema airbag. Non
esitare a scegliere una taglia in piu se necessario.

Scegliere la taglia del prodotto corrispondente al valore piu alto
traitre parametri di misurazione (altezza del pilota, circonferenza
toracica e girovita).

Ad esempio, se il girovita corrisponde a una taglia M, ma la
circonferenza toracica corrisponde a una taglia S, si consiglia di
scegliere la taglia M.

Per sapere se la propria tuta € compatibile con il sistema airbag
In&motion, consultare la sezione Aiuto del sito www.inemotion.
com: Aiuto > Moto > quindi digitare “Compatibilita delle tute” nella
barra diricerca.



d) Compatibilita con accessori

Zaino

Il sistema airbag In&motion € compatibile con 'utilizzo di uno zaino

a determinate condizioni:

« [l peso totale dello zaino non deve superare gli 8 kg.

«Lo zaino deve essere portato sulla schiena
dell'utente.

« Le cinghie di sostegno a livello dell'addome e del
torace non devono essere agganciate.

« Le bretelle dello zaino non devono ostacolare
I'apertura dell'airbag. Tirando le bretelle in avanti,
ci devono essere 10 cm di distanza tra queste e la
parte anteriore della spalla.

- L'utente deve indossare una giacca da moto
compatibile (consultare la sezione 3.3.a
“Compatibilita di giacce/giubbotti” qui sopra).

Accessori elettronici riscaldanti

Gli accessori elettronici riscaldanti che coprono una parte del
corpo che puo entrare in contatto con il sistema airbag In&motion
non sono compatibili, in quanto il calore generato dall’accessorio
riscaldante pud danneggiare il sistema airbag (ad esempio: gilet
elettronici riscaldanti, scaldacollo elettronici riscaldanti, ecc.)
Gilet rinfrescanti

| gilet rinfrescanti sono compatibili con il sistema airbag In&motion
a determinate condizioni:

- |l gilet deve essere indossato sotto il prodotto airbag.

- Le istruzioni per l'utilizzo del gilet rinfrescante devono essere
rispettate.

« La taglia del prodotto airbag deve essere scelta tenendo conto
dello spessore in eccesso dato dal gilet rinfrescante.

« L'utente deve indossare una giacca da moto compatibile
(consultare la sezione 3.3.a “Compatibilita di giacce/giubbotti”
qui sopra). Cio significa che la misurazione della circonferenza del
torace deve essere effettuata con indosso il gilet rinfrescante.
Protezioni pettorali morbide

Le protezioni pettorali morbide sono compatibili con il sistema
airbag In&motion a determinate condizioni:

- La taglia del prodotto airbag deve essere scelta tenendo conto
dello spessore in eccesso dato se la protezione € indossata sotto
il prodotto airbag.



« L'utente deve indossare una giacca da moto compatibile
(consultare la sezione 3.3.a “Compatibilita di giacce/giubbotti”
qui sopra). Cio significa che la misurazione della circonferenza del
torace deve essere effettuata con indosso la protezione.
Protezioni rigide

Le protezioni rigide (ad esempio armature protettive, parasassi,
gilet di protezione, ecc.) non sono compatibili con il sistema airbag
In&motion.

Protezioni dorsali aggiuntive

| sistemi airbag In&motion hanno gia un paraschiena integrato,
protezioni dorsali aggiuntive non sono quindi compatibili.

Collare cervicale

Il sistema airbag non & compatibile con un collare cervicale. Non
utilizzare mai un collare cervicale mentre si indossa il sistema
airbag.

Cinghia di ritenuta del passeggero

Il prodotto non & compatibile con cinghie di ritenuta del passeggero.
3.4 Limite di utilizzo

Il sistema deve essere utilizzato solo a temperature comprese tra
-10°C e 45°C. L'esposizione prolungata del sistema a temperature al
di fuori di questo intervallo pud comprometterne il funzionamento.
L'esposizione prolungata all'acqua pud comportare un
malfunzionamento del prodotto airbag. Si raccomanda di utilizzarlo
solo sotto un indumento protettivo impermeabile progettato per
gli utenti di motocicli. Il prodotto non & stato progettato per essere
immerso in acqua o in altri liquidi.

3.5 Avvertenze

& ATTENZIONE: I'utilizzo del sistema airbag In&motion al
di fuori delle raccomandazioni d'uso potrebbe comportare
un malfunzionamento del sistema e causare lesioni in caso
d'incidente.

Il prodotto o i suoi componenti non devono essere modificati in
nessun caso. Un'eventuale modifica, di qualsiasi natura, potrebbe
comprometterne le funzionalita e quindi la performance di
protezione in caso di caduta o incidente. Non aggiungere mai
ornamenti, nastri, adesivi o altre parti al prodotto airbag.

Per garantirne la piena funzionalita, questo prodotto deve essere
sottoposto a manutenzione/riparazione solo dal produttore o da
un riparatore autorizzato.

Non collegare mai al sistema un dispositivo elettrico o una batteria
esterna.



4. POST-GONFIAGGIO

& ATTENZIONE: non mettere le dita sul connettore posto sotto
I'inflator (parte blu o nera a seconda dell'inflator). Non collegare
I'inflator al connettore prima di averlo avvitato nell'airbag.
Seguire attentamente la procedura di post-gonfiaggio.

Prima di iniziare, riportiamo di seguito un riepilogo dell’attrez-
zatura necessaria per eseguire correttamente la procedura di
post-gonfiaggio:

Se si possiede un inflator IMI 2368

1. Nuovo inflator IMI 2368 2. Adattatore per il gonfiaggio 3. Tapo
in alluminio (pezzo in alluminio circondato da un elastico in cui
viene awvitato l'inflator) 4. Guarnizione 5. Inflator usato IMI 2368
6. Connettore con linguette nere 7. Strumento

Se si possiede un inflator IMI 7112

1. Nuovo inflator IMI 7112 2. Adattatore per il gonfiaggio 3. Tapo
in alluminio (pezzo in alluminio circondato da un elastico in cui
viene awvitato l'inflator) 4. Guarnizione 5. Inflator usato IMI 7112
6. Connettore con ghiera nera



4.1 Sostituzione dell'inflator

& ATTENZIONE: un inflator & monouso. Dopo un gonfiaggio non
puo essere ricaricato e deve essere sostituito.

& ATTENZIONE: solo gli inflator forniti da In&motion (riferimenti:
IMI 2368 o IMI 7112) sono certificati e garantiscono il corretto
funzionamento del sistema airbag In&motion. Non utilizzare in
alcun caso inflator di altri riferimenti.

& ATTENZIONE: a seconda del
prodotto airbag, esistono due
riferimenti di inflator: IMI 2368
e IMI 7112. L'inflator presente nel
prodotto deve imperativamente
essere sostituito con un inflator
avente lo stesso riferimento.

Per sapere qual ¢ il riferimento dell'inflator compatibile con il
proprio sistema airbag, consultare la sezione 2.3 “Inflator” qui sopra.

Il riferimento dell'inflator necessario per il proprio sistema airbag
e indicato anche sull'etichetta dell'inflator e sull’'etichetta del
connettore dell'inflator.

E possibile acquistare un nuovo inflator direttamente nella sezione
Shop del sito www.inemotion.com o presso il proprio rivenditore
locale.

4.2 Procedura post-gonfiaggio

Dopo un'attivazione & necessario seguire le 4 tappe seguenti.

1. Verificare I'integrita del prodotto airbag

2. Rimuovere l'inflator usato

3. Verificare l'integrita del sistema airbag In&motion

4. Installare un inflator nuovo

Queste tappe sono spiegate in dettaglio di seguito.

In caso di guasto o anomalia, non utilizzare il prodotto airbag e
contattare il proprio rivenditore locale.

E possibile consultare la procedura di post-gonfiaggio anche
tramite il video tutorial sul nostro canale YouTube In&motion:
https:/bit.ly/InemotionTutolT, sul sito www.inemotion.com o
sull'applicazione mobile “My In&box".




4.3 Verifica dell'integrita del prodotto airbag

Verificare l'integrita delle parti in plastica, delle cuciture e dei
tessuti.

Verificare 'integrita del paraschiena e delle altre protezioni (ad
esempio, quelle per il petto).
Verificare I'integrita del connettore.

Se si sospetta un danno al prodotto airbag (abrasione, fori, strappi
nei tessuti o crepe nelle parti in plastica, zone decolorate o rottura
delle parti in plastica, pilling del tessuto, cuciture danneggiate),
rivolgersi al rivenditore.

4.4 Rimozione dell'inflator

& ATTENZIONE: I'inflator deve essere maneggiato con cura.

& ATTENZIONE: il gonfiatore pud essere caldo dopo un
gonfiaggio.

Lavarsi le mani prima e dopo aver sostituito I'inflator. Eseguire le
seguenti operazioni in un ambiente pulito e asciutto.

1. Rimuovere I'In&box dalla sua sede.

2. Aprire la zip sul retro per accedere
all'inflator.

3. Sganciare l'inflator dalla sua sede.

Per estrarre l'inflator dalla sua sede tirarlo
verso l'alto.

& ATTENZIONE: per non danneggiare l'inflator, non estrarlo
forzando sul connettore o tirando il cavo.



4. Scollegare il connettore.

Se si possiede un inflator IMI 2368:

« Far scorrere lo strumento fino al connet-
tore.

« Premere le 2 linguette nere sul connettore
con lo strumento*.

- Tenerle premute e tirare delicatamente
per scollegare il connettore.

*Se lo strumento non é presente sul prodotto,
premere le 2 linguette nere con le dita. Se non
si sgancia, premere una linguetta e poi l'altra
finché il prodotto non viene rimosso.

e
Se si possiede un inflator IMI 7112:
Afferrare la ghiera nera con le dita e tirare
- .
- . per scollegare il connettore.
- -—

5. Dopo aver rimosso il connettore, svitare
I'inflator usato.

6. Verificare che la guarnizione sia
posizionata correttamente e che non sia
danneggiata.

4.5 Verifica dell'integrita del sistema airbag In&motion

Prendere I'adattatore per il gonfiaggio
fornito con l'inflator di ricambio.

D)
" Gli inflator di ricambio possono essere

acquistati presso il proprio rivenditore
locale o nella sezione Shop del sito
www.inemotion.com

Avvitare |'adattatore per il gonfiaggio
fornito con il nuovo inflator al posto
dell'inflator usato. Assicurarsi che sia
avvitato saldamente.

&



Utilizzando una pompa per pneumatici o
un compressore, gonfiare l'airbag a 0,3 bar
(5 psi) e verificare che rimanga gonfio per
5 secondi.
,—]r‘ 0,3 bar
t & @ (5psi)
Mentre l'airbag € gonfio, verificare I'integrita dei tessuti e delle
cuciture.
Se il prodotto airbag non si gonfia o si sgonfia rapidamente, non
utilizzare il prodotto airbag e rivolgersi al proprio rivenditore locale.
Se non ci sono problemi, svitare I'adattatore e far fuoriuscire tutta
I'aria dal cuscino dell'airbag (premendo ad esempio sul prodotto
in piano, su un tavolo).

4.6 Installazione di un inflator

& ATTENZIONE: non mettere le dita sul connettore posto sotto
I'inflator (parte blu o nera a seconda dell'inflator). Non collegare
I'inflator al connettore prima di averlo avvitato nell’airbag.

& ATTENZIONE: prima di seguire le tappe seguenti, accertarsi che
il cuscino dell'airbag sia completamente privo d'aria.

1. Avvitare saldamente a mano il nuovo
inflator.

2. Ricollegare il connettore. Si dovra
sentire un clic a conferma del suo corretto
aggancio.

3. Agganciare l'inflator nella sua sede.

4. Verificare che l'inflator sia posizionato
correttamente nella sua sede. Tapo in
alluminio deve essere posizionato contro
il punto d'arresto all'estremita.




5. Chiudere la zip.

/ 6. Per verificare che l'inflator sia nuovo e
INSERTY correttamente collegato, inserire I'In&box
A acceso nella sua sede.

o

Il LED inflator (in alto a sinistra) deve
accendersi di verde.

INFLATOR  GpS

BATTERY

5. LAVAGGIO DEL PRODOTTO AIRBAG

X Non lavare il prodotto airbag in lavatrice

X Non asciugare in lavatrice

X Non asciugare in asciugatrice

X Non asciugare con il fon

X Non utilizzare candeggina o detergenti

X Non stirare

X Candeggio non consentito

X Lavaggio a secco non consentito

X Asciugare lontano da fonti di calore e al riparo dal sole

5.1 Lavaggio a mano-Prodotto con guscio estraibile tramite zip

& ATTENZIONE: questa procedura si applica solo se &
possibile rimuovere il guscio dal prodotto airbag tramite zip
completamente apribile (tutt’intorno al guscio).

="




a) Preparazione

Rimuovere I'In&box dalla sua sede.

Aprire la zip sul retro del prodotto e scollegare il connettore.

& ATTENZIONE: per evitare danni, non forzare sul connettore e

non tirare il cavo per rimuovere l'inflator. Fare attenzione a non
perdere la guarnizione.

Per la procedura dettagliata, consultare le tappe 1, 2, 3 e 4 della
sezione 4.4 “Rimozione dell'inflator” del presente manuale.

Sul retro del prodotto, aprire la zip del guscio per rimuoverlo.
Svitare l'inflator.

Rimuovere il paraschiena.

Agganciare l'inflator al paraschiena per evitare che cada o si perda.
& ATTENZIONE: non tentare in nessun caso di rimuovere il
cuscino dell'airbag o di forzare sull’ tapo in alluminio .

b) Lavaggio

PRIMA DI INIZIARE

& ATTENZIONE: il tempo totale di lavaggio non deve superare
i 10 minuti per limitare la penetrazione dell’acqua nel cuscino
dell'airbag.

& ATTENZIONE: assicurarsi che I'acqua non penetri nel cuscino
dell'airbag direttamente attraverso el tapo in alluminio.

& ATTENZIONE: non centrifugare mai il prodotto airbag.

Per iniziare, riempire un contenitore pulito (bacinella, lavandino,
vasca da bagno) con acqua fredda e limpida. Aggiungere un po’
di sapone neutro o di detergente delicato.

Quindi immergere il prodotto airbag.

Una volta in acqua, lavarlo delicatamente a mano senza torcerlo,
quindi risciacquarlo con acqua pulita.

c) Asciugatura
Iniziare asciugando delicatamente el
tapo in alluminio con un panno pulito,

— asciutto e privo di pelucchi (ad esempio
un panno in microfibra).



Appendere il prodotto airbag a una gruccia per tenerlo in posizione
verticale. Lasciare asciugare per almeno 12 ore a temperatura
ambiente (20°C-25°C) in un luogo asciutto e ventilato, lontano dal
sole.

Quando il prodotto airbag € completamente asciutto, verificare che
non vi siano tracce d'acqua sull’ tapo in alluminio. Se & presente
dell'acqua, asciugarla delicatamente. Ora che il prodotto € asciutto,
& possibile riassemblarlo.

d) Riassemblaggio

Q Riposizionare il paraschiena facendo
N passare tapo in alluminio attraverso
I'apposito foro.

Allacciare le zip del guscio e chiuderle a meta.

Dopo aver verificato che la guarnizione sia in posizione nell’ tapo
in alluminio, reinstallare l'inflator. Per la procedura dettagliata,
consultare la sezione 4.6. “Installazione di un nuovo inflator” del
presente manuale.

Una volta posizionato l'inflator nella sua sede, chiudere
completamente la zip intorno al guscio.

& ATTENZIONE: assicurarsi di
posizionare l'inflator come indicato
nella illustrazione a fianco.

Verificare il normale funzionamento del
prodotto airbag. A tal fine, posizionare
I'In&box acceso nella sua sede. Il
LED inflator in alto a sinistra deve
accendersi di verde. Per la procedura
dettagliata, consultare la sezione
Lz 3.2.b “Inserire I'ln&box nel guscio” del
presente manuale.




5.2 Lavaggio con getto d'acqua

a) Preparazione

Rimuovere I'In&box dal suo alloggiamento.

Aprire la cerniera sul retro del prodotto e scollegare il connettore.
& ATTENZIONE: per evitare danni, non forzare il connettore e

non tirare il cavo per rimuovere la cartuccia. Fare attenzione a
non perdere il sigillo.

Per la procedura dettagliata, consultare i punti 1, 2, 3 e 4 della
sezione 4.4 “Rimozione della cartuccia” del presente manuale.
Svitare la cartuccia.

Rimuovere la protezione posteriore.

Chiudi la zip intorno al guscio

Collegare la cartuccia al paraschiena per evitare che cada o vada
persa.

& ATTENZIONE: non provare mai a rimuovere il cuscino o a tirare
la calotta in alluminio.

b) Lavaggio

& ATTENZIONE: non utilizzare mai un getto ad alta pressione.

& ATTENZIONE: non lasciare mai I''n&box nella sua sede durante
il lavaggio.

& ATTENZIONE: il tempo totale di lavaggio non deve superare
i 10 minuti per limitare la penetrazione dell’acqua nel cuscino
dell'airbag.

Rimuovere I'In&box dalla sua sede. Assicurarsi che la zip intorno al
guscio sia ben chiusa.

Appendere il prodotto airbag a una gruccia per tenerlo in posizione
verticale.

Sciacquare il prodotto airbag con acqua fredda e pulita rispettando
una distanza minima di1 metro. Ad esempio, & possibile effettuare
il lavaggio con un soffione della doccia o un tubo da giardinaggio.

c) Asciugatura

Iniziare asciugando delicatamente el tapo in alluminio
con un panno pulito, asciutto e privo di pelucchi (ad

and esempio un panno in microfibra).

Appendere il prodotto airbag a una gruccia per tenerlo in posizione
verticale. Lasciare asciugare per almeno 12 ore a temperatura am-
biente (20°C-25°C) in un luogo asciutto e ventilato, lontano dal sole.
& ATTENZIONE: lasciare il prodotto airbag appeso alla gruccia per
tutto il processo di asciugatura.



Quando il prodotto airbag e
completamente asciutto, verificare
che non vi siano tracce di acqua o
sporcizia sui connettori nella sede
dell'ln&box. Se sono presenti acqua o
sporcizia, rimuoverle delicatamente
con un panno pulito, asciutto e privo
di pelucchi (ad esempio un panno in
microfibra).

d) Riassemblare

Aprire la cerniera intorno al guscio.
= Riposizionare il paraschiena facendo
-> passare il tappo in alluminio attraverso
I'apposito foro.

Dopo aver controllato che la
guarnizione sia in posizione nella
calotta in alluminio, reinstallare
il gonfiatore. Per la procedura
dettagliata, consultare la sezione 4.6
“Installazione di una nuova cartuccia”
di questo manuale.

Una volta posizionata la cartuccia
nel suo alloggiamento, chiudere
completamente la cerniera intorno al
guscio.

& ATTENZIONE: assicurarsi di
posizionare l'inflator come indicato
nella illustrazione a fianco.

Verificare il normale funzionamento del
prodotto airbag. A tal fine, posizionare
eere I'In&box acceso nella sua sede. Il
% LED inflator in alto a sinistra deve
ot accendersi di verde. Per la procedura
[ dettagliata, consultare la sezione
Lz 3.2.b “Inserire I'ln&box nel guscio” del
presente manuale.




6. DURATA E MANUTENZIONE DEL PRODOTTO

Dopo unimpatto, il paraschiena, il sistema airbag e in particolare il
cuscino dell'airbag possono essere parzialmente danneggiati per
aver assorbito I'energia dell'impatto.

Il tempo pud anche danneggiare parzialmente il prodotto.
Prima di ogni utilizzo, controllare visivamente i propri dispositivi
di protezione per assicurarsi che siano in buone condizioni di
funzionamento e non siano danneggiati:

- Nessun deterioramento del tessuto (eccessivo pilling del tessuto,
strappi, cuciture danneggiate)

« Nessun deterioramento delle parti in plastica (crepe, zone
decolorate).

La durata del prodotto dipende dalla frequenza e dalle condizioni
di utilizzo. Il sistema airbag e stato progettato per resistere a 5
o 8 gonfiaggi, a seconda del prodotto, senza dover tornare dal
produttore per un controllo e a condizione che venga sempre
seguita la procedura di post-gonfiaggio. Superato il numero
massimo di gonfiaggi, il prodotto airbag potrebbe non funzionare
correttamente. A seconda del prodotto, potrebbe essere disponibile
una procedura di manutenzione. Per ulteriori informazioni,
consultare il manuale utente del prodotto o visitare il sito web del
marchio. Per il riciclaggio del prodotto, attenersi alle normative
locali.

Per sapere se il prodotto & progettato per 5 0 8 gonfiaggi, consultare
la parte iniziale del manuale utente del prodotto airbag.

Colore dell'elastico intorno all’ tapo in
alluminio: Blu

- - Numero di gonfiaggi: 5

Colore dell’'elastico intorno all' tapo in
alluminio: Nero

Numero di gonfiaggi: 8

7. STOCCAGGIO E TRASPORTO

Conservare il prodotto e I'In&box in un luogo pulito e ventilato, al
riparo da luce e umidita e protetto dagli urti. Non conservare il
prodotto e I'In&box vicino a superfici o oggetti inflamnmabili. Non
lasciare il prodotto alla luce diretta del sole, sotto il parabrezza, in
auto, in un bauletto o in borse o custodie laterali per moto.



Non piegare, sgualcire, flettere, torcere o appallottolare il prodotto.
Appenderlo a una gruccia o stenderlo in piano per evitare rotture
o strappi.

Trasportare il prodotto in un imballaggio pulito che lo protegga
dall'umidita e dalla luce solare diretta.

Spegnere sempre I'In&box quando si viaggia (auto, autobus,
aereo, treno o moto quando il sistema airbag non e indossato...)
e conservare il presente manuale utente per tutta la durata del
prodotto. Conservare il presente manuale utente con il prodotto
anche durante un viaggio, soprattutto in aereo.

E possibile scaricare la documentazione relativa al trasporto in
aereo nella sezione Aiuto del sito www.inemotion.com.

Se utilizzato in modo non corretto, il prodotto pud innescare un
gonfiaggio improprio che potrebbe danneggiare beni materiali o
comportare un pericolo per la sicurezza.

In&motion non puo essere ritenuta responsabile in caso di rifiuto di
trasporto del prodotto da parte di una compagnia aerea.

8. INFORMAZIONI SULLA CERTIFICAZIONE

Nome del produttore: In&motion

Indirizzo: 10 Rue de la Lyre 74960 ANNECY, FRANCIA

Nome del prodotto: Modulo Essential (IMS Moto 2)

Tipo di prodotto: Airbag per motociclisti

Tipo di sistema di gonfiaggio: Airbag elettronico autonomo
In&motion

Le dichiarazioni di conformita (europee e britanniche) sono
disponibili sul sito In&motion: https:/www.inemotion.com/it,
support/dichiarazione-di-conformita-2,

8.1 Unione Europea

Il sistema airbag e stato testato secondo il protocollo CRITT AMC-
013. E stato certificato dall'organismo notificato Alienor Certification
n°2754.

Il marchio CE indica che il dispositivo di protezione & conforme ai
requisiti normativi della direttiva UE 2016/425.

Organismo notificato:

ALIENOR CERTIFICAZIONE N°2754

ZA du Sanital

21 Rue Albert Einstein

86100 CHATELLERAULT

Francia



8.2 Regno Unito

Il sistema airbag é stato certificato in conformita al regolamento
DPI 2016/425 recepito nella legislazione del Regno Unito e
modificato, e soddisfa i requisiti della norma. E stato certificato
dall'organismo notificato:

ALIENOR CERTIFICATION Itd

Indirizzo: 8th Floor South, 11 Old Jewry, LONDON, EC2R 8DU
Numero di organismo riconosciuto: 8523

8.3 Etichetta del prodotto airbag e numero di serie

Il numero di serie e riportato sull'etichetta del prodotto.

INemation —

ESSENTIAL

IMS MOtO 2 <
Engineered in the French Alps

1. Marchio

2. Nome del modulo airbag

Ingmotion airbag system activation on

Www.inemotion.com or
“My In&box” mobile app | =1

Serial number:

XXXXX
PR

3. Sito web e applicazione
In&motion

4. Numero di serie del prodotto

110N
SPECIMEN

TR TR
Product name

Product reference
Product size

5. Codice a barre del prodotto

ISRy

6. Informazioni del prodotto

Tested according to CRITT protocol
AMC-013

Etichetta del modulo Essential

INemotion
AIRBAG MODULE - ESSENTIAL
IMS Moto 2
'USE ONLY FOR MOTORCYCLE ON ROAD,

TRACK OR OFF - ROAD. DO NOT USE FOR ANY.
OTHER APPLICATIONS (SKI, HORSE RIDING, .)

= XE AR

AIRBAG CUSHION -100% silon PET
BACKSROTECTOR | 100% vachetastan
GRS CENERATOR - 100% seer

Arbagmodutel 51 | 52 | T2 | T3

C€
b ch

shoulder 31-35|33-37
ine lengtti|

size HA|

Tested according to CRITT protocol AMC

*Corrisponde alla distanza tra la vita e la sommitd

degli acromi.



Nome del produttore

INemation
A I R B A G S
Nome del modulo airbag

Airbag module Essential

Indirizzo del produttore
10 Rue de la Lyre

74960 ANNECY

Francia

c € Il marchio CE indica che il protettore & conforme ai
requisiti normativi UE 2016/425.

UK Il sistema airbag & stato certificato in conformita al
Regolamento DPI2016/425, come recepito e modificato
cn nella legislazione del Regno Unito.

[:]:i.:] Leggere il presente manuale prima dell'uso

% Lunghezza vita - linea di spalla

9. MARCHIO REGISTRATO

In&motion®e un marchio registrato di proprieta di In&motion S.A.S.

IN&MOTION

10 Rue de la Lyre
CRAN-GEVRIER

74960 ANNECY - Francia
www.inemotion.com

Versione del manuale utente: 2025- 08- vl



GEBRAUCHSANLEITUNG
DES IN&MOTION -AIRBAGSYSTEMS

ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Dieses Airbagprodukt besteht aus dem In&motion -Airbagsystem
mit nachstehenden Artikeln:

AIRBAGMODUL
Airbagmodul Essential

AUSGELEGT SCHALE: RUCKENPROTEKTOR : INFLATOR
FUR: Standard /| IMP Moto 2 - Schutzgrad1/ | IMI2368/
S5ou8 Origin IMP Moto 3 - Schutzgrad 2/ IMI 7112

Aufblasvorgange In&motion BP L2-Schutzgrad 2

Die zu beachtenden Anweisungen fur die einzelnen Bestandteile
finden Sie in der Gebrauchsanleitung des In&motion -Airbagsys-
tems. Wenn Sie Zweifel an den Bestandteilen Ihres Airbagsystems
haben, besuchen Sie den Hilfe-Bereich der In&motion-Website.
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Dieses Handbuch wird regelmaRig aktualisiert.
Bitte besuchen Sie unseren Hilfebereich auf unserer Website
www.inemotion.com, um die neueste Version zu erhalten.

1. ALLGEMEINE BESCHREIBUNG

Wir danken lhnen, dass Sie sich fur die Technologie In&motion®
entschieden haben. Diese Anleitung erklart, wie Sie das In&motion
-Airbagsystem richtig verwenden.

Das In&motion -Airbagsystem funktioniert nur, wenn es mit einer
aktivierten In&box versehen ist. Bei Fragen zur In&box sehen Sie
bitte in der spezifischen, im Lieferumfang der In&box enthaltenen
Gebrauchsanleitung nach, oder wenden Sie sich an den In&motion
-Kundendienst und erlautern Sie uns Ihr Anliegen:

« Im Kontaktformular: im MenUpunkt Kontakt am unteren Rand
der Website www.inemotion.com

« Telefonisch: siehe Telefonnummer am unteren Rand der Website
www.inemotion.com

Bei Fragen zu Ihrem Airbagprodukt sehen Sie bitte in der Anleitung
Ilhres Airbagprodukts nach oder wenden Sie sich an die Marke Ihres
Airbagprodukts.

1.1 Einleitung

Unsere Welt bewegt sich unaufhorlich. Die Zukunft ist ungewiss.
Durch Entwicklung revolutionarer Airbagtechnologien, die die
Verletzungsgefahr bei Unfall verringern, tragt In&motion dazu
bei, Motorradfahrten, Ausritte und andere sportliche Aktivitaten
sicherer zu machen.

Seit ihrer Grindung im Jahr 2014 hat In&motion verschiedene
Airbagprodukte fur Motorradfahrer, Skifahrer, Reiter und
Radfahrer entwickelt. Die Technologie ist ein Konzentrat
eines einzigartigen Know-hows: kUnstliche Intelligenz fur die
Ausarbeitung vorausschauender Algorithmen zur Erkennung von
Stlrzen vor dem Aufprall und die ergonomische Einarbeitung von
Airbagmodulen in KleidungsstUcke.

Die in Zusammmenarbeit mit den besten Profisportlern (MotoGP¢,
Ski-Weltcup) auf hochstem Niveau entwickelten In&motion
-Produkte werden von zehntausenden Benutzern in Frankreich
und im Ausland getragen.



Erkennen: Mit 1000 Analysevorgangen pro Sekunde

misst die In&box (Erkennungsgerat) alle Bewegungen

des Benutzers und ist in der Lage, einen Sturz oder Un-

rn1 fall zu erkennen.

L J Es werden nicht alle StUrze oder Unfélle abgedeckt.
Alle Komponenten fur die Erkennung werden unter

DETECT Verantwortung von In&motion entwickelt.

Weitere Informationen Uber Auslésesituationen finden

Sie in der Gebrauchsanleitung der In&box.

Das In&motion -Airbagsystem arbeitet in 3 Schritten:

Schutzen: Der Airbag wird in weniger als 60 Millisekun-

|_ _l den optimal aufgeblasen und schitzt so den Benutzer
p vor dem Aufprall.

L J Je nach In&motion -Modul werden verschiedene

Korperzonen geschutzt. Die von |hrem Airbagsystem

geschutzten Zonen finden Sie im Abschnitt

2.2 ,Airbagmodule”in dieser Anleitung.

PROTECT

Verbessern: Kontinuierliche Weiterentwicklung fur
noch besseren Schutz. Das System sendet die Daten
|- -l an In&motion, wo sie anonym erfasst und analysiert
LPJ werden. Durch ein besseres Verstandnis ungewdhn-

licher Situationen und untypischer Nutzungen kann
perrecT | das System weiterentwickelt werden. Dank der Weiter-
entwicklungen des Algorithmus ist das System immer
besser in der Lage, Stlrze vorherzusehen.

1.2 Warnhinweise

Beachten Sie, dass das In&motion -Airbagsystem nur im
aufgeblasenen Zustand optimalen Schutz bietet. Das In&motion
-Airbagsystem muss genau nach den in dieser Anleitung
ausgefuhrten Anweisungen verwendet werden. Benutzen Sie das
Airbagsystem nicht fur andere Anwendungen: unsachgemafe
Verwendungen kénnen die Schutzleistung des Systems erheblich
verringern.

Das Airbagsystem darf nicht von dem Kleidungsstulick, in das es
integriert ist, getrennt werden. Verwenden Sie das Kleidungsstick
nicht, wenn die Aufprallschutzvorrichtungen entfernt worden sind.
Dieses Produkt ersetzt in keinem Fall eine andere
persdnliche Schutzausrlstung. Benutzen Sie |hr In&motion
-Airbagsystem immer in Verbindung mit anderen personlichen
Schutzausristungen (PSA) wie einem Helm (ECE 22.05), sowie
mit weiteren zugehorigen oder ergédnzenden PSA wie einer
Motorradjacke (EN 17092), einer Motorradhose (EN 17092),



anderen Protektoren (EN 1621), Schutzschuhen (EN 13634),
Schutzhandschuhen (EN 13594), Warnkleidung (EN 1150) oder
Warn-Zubehor (EN 13356), um den Schutz lhres Korpers wahrend
der Fahrt zu optimieren.

Diese personliche Schutzausrlistung (PSA) soll Benutzer
motorisierter Zweirader bei einem Unfall vor mechanischen StéBen
schitzen. In bestimmten Fallen kénnen die bei einem Sturz, bei
einem Zusammenstof3 mit einem Fahrzeug oder beim Aufprall auf
ein Hindernis auftretenden Verletzungen verringert werden. Diese
PSA-Kleidung soll einen Aufprallschutz flr die Bereiche bieten,
die von dem/den Aufprallschutz(en) abgedeckt werden. Sie bietet
keinen Mindestabriebschutz.

Kein Produkt (weder eine PSA noch eine PSA-Kombination)
kann hundertprozentigen Schutz vor Verletzungen, korperlichen
Schaden, Todesfallen oder Sachschaden bei Sturz, Unfall,
ZusammenstoB, Aufprall, Kontrollverlust oder anderen
Einwirkungen gewahrleisten. Das In&motion -Airbagsystem darfin
keinem Fall als Ersatz fUr Schutzausristung wie Helm, Schutzbrille,
Handschuhe oder andere Schutzvorrichtungen angesehen werden.
Das Produkt darf nicht von Personen mit Herzschrittmacher
oder anderen medizinischen Implantaten oder von Personen mit
frUheren Herzerkrankungen verwendet werden.

Personen mit Rucken- oder Nackenbeschwerden wird von der
Verwendung des Produkts abgeraten.

Das Produkt darf nicht von Personen mit Brustprothesen
verwendet werden.

Das Produkt darf nicht von schwangeren Frauen verwendet
werden.

Piercings in dem vom Produkt abgedeckten Bereich mussen
entfernt werden.

In der Ausstattung, die Sie mit dem Airbagsystem tragen, durfen
sich keine scharfen Gegenstande befinden, durch die der Airbag
beschadigt werden kann (wie zum Beispiel Schltssel, Messer oder
Schraubenzieher).

Motorradfahren ist eine von Natur aus gefahrliche Aktivitat: die
Verwendung einer SchutzausrUstung darf nicht dazu verleiten,
zusatzliche Risiken einzugehen.

Motorradfahren und Motorradrennen sind von Natur aus
gefahrliche Aktivitaten, die zum Tod, zu Gehirnschadigungen, zu
Lahmung oder zu schweren Verletzungen fuhren kénnen. Wenn
Sie mit dem Motorrad fahren, nehmen Sie diese Verletzungs- oder
Todesgefahr in Kauf. Die In&box und das zugehorige Airbagsystem
wurden konzipiert, um manche Risiken unter bestimmten
Voraussetzungen zu verringern, doch sie kénnen nicht alle



Risiken ausschlieBen und auch keinen hundertprozentigen
Schutz vor Verletzungen oder vor dem Tod gewahrleisten, selbst
in Situationen, in denen das System wie vorgesehen ausldst. Des
Weiteren kann Uberhohte Geschwindigkeit oder ein Versto3 gegen
die StraBenverkehrsordnung Unfallsituationen herbeifuhren, die
die Fahigkeit des Systems, Verletzungsrisiken zu minimieren oder
auszuschlieBen, Ubersteigen.

Der Grad des Risikos oder der Gefahrdung, dem ein Motorradfahrer
ausgesetzt ist, hangt eng mit der Art des Fahrens und der Art des
Unfalls zusammen. Motorradfahrer werden darauf hingewiesen,
dass sie ihre Motorradschutzkleidung sorgfaltig auswahlen
sollten, die ihrer Fahraktivitat und ihren Risiken entspricht.
Andere Kleidungsstlcke oder Kleidungskombinationen, die
nach der Normenreihe EN 17092 zertifiziert sind, kbnnen einen
angemesseneren Schutz bieten als dieses Kleidungsstuck,
aber es kann sein, dass ihr Gewicht oder ihre Ergonomie (z. B.
Einschrankung der Bewegungsfreiheit) oder Hitzestress Nachteile
mit sich bringen, die fur einige Fahrer weniger geeignet sind.
Das Airbagsystem funktioniert nur, wenn die In&box
eingeschaltet, aktiviert und richtig in ihre Aufnahme eingesetzt
ist. Das Airbagsystem darf nicht manipuliert oder aus dem Produkt
herausgenommen werden.

FALLS SIE DEN GEFAHRENASPEKT DIESER AKTIVITATEN
NICHT VERSTEHEN ODER ERMESSEN, BITTEN WIR SIE, AUF
MOTORSPORTAKTIVITATEN UND DEN ZUKUNFTIGEN GEBRAUCH
DES In&motion -AIRBAGSYSTEMS ZU VERZICHTEN.

2. BESTANDTEILE DES AIRBAGSYSTEMS

Das In&motion -Airbagsystem setzt sich aus nachstehend
beschriebenen Teilen zusammen.

Je nach lhrem Airbagprodukt kénnen manche Bestandteile von
dieser Liste abweichen.

Sehen Sie in der Gebrauchsanleitung lhres Airbagprodukts nach,
welche Bestandteile Ihr Airbagsystem enthalt, und richten Sie sich
nach den Anweisungen fur die jeweiligen Teile.

1. Inflator
2. Airbag
3. RUckenprotektor
4. Schale
5. In&box




2.1 In&box

Die In&box ist das Erkennungs- und Auslésegerat fur das In&motion
-Airbagsystem und enthalt die Sensoren und die Batterie. Die
In&box ist fur das Funktionieren des Airbagsystems erforderlich. Sie
ist ausschlieBlich mit dem In&motion -Airbagsystem kompatibel.

Die In&box kann mit dem In&motion -Airbagsystem geliefert
oder direkt im MenUpunkt Mitgliedschaft auf der Website www.
inemotion.com bestellt werden.

Bei Fragen zur In&box sehen Sie bitte in der im Lieferumfang der
In&box enthaltenen Gebrauchsanleitung nach, oder wenden Sie
sich an den In&motion -Kundendienst.

2.2 Airbagmodul

Das Airbagmodul enthalt den Airbag, der mit optimalem Druck
aufgeblasen wird, um den Benutzer vor StéBen zu schitzen.

Modul ,,Essential*

Das auf der Grundlage der haufigsten
Unfallverletzungen im StraBenverkehr
entwickelte Modul Essential In&motion ist
der perfekte Kompromiss zwischen Schutz
und Komfort fur alle Aktivitaten. Wie sein
Name schon sagt, deckt dieser Airbag die
essentiellen lebenswichtigen Bereiche ab:
Brustkorb, Bauch, Ricken und Hals.

Er wird far den Gebrauch im StraBenver-

kehr in der Nahe von Stadtmobiliar und "-l@le"Dn
anderen Fahrzeugen empfohlen, schitzt —

Sie allerdings auch bei gelegentlichersport- E S S E N T 1 AL
licher Verwendung.

2.3 Inflator

Der Inflator ist eine Gaskartusche, die lediglich mit dem In&motion
-Airbagsystem verwendet werden darf.

& BITTE BEACHTEN: Es sind je nach
Airbagprodukt zwei verschiedene
Inflator-Modelle erhaltlich: IMI 2368
und IMI 7112. Der Inflator Ihres Produkts
muss unbedingt durch einen Inflator mit
derselben Artikelnummer ersetzt werden.

Die Artikelnummer des fur Ihr Airbagsystem passenden Inflators
kénnen Sie nachstehender Tabelle entnehmen.

Zur Auswahl des richtigen Inflators fur Ihr Produkt mUssen Sie sich
nach der Farbe des Kabels des Inflator-Steckers richten:



Artikelnummer des Inflators: IMI 2368

p) 1. Stecker am Ende des Inflators
2. Kabel des Inflator-Steckers

Farbe des Steckers am Ende des Inflators: Blau
Farbe des Kabels des Inflator-Steckers: Schwarz

#) Artikelnummer des Inflators: IMI 7112

1. Stecker am Ende des Inflators
2. Kabel des Inflator-Steckers

Farbe des Steckers am Ende des Inflators: Schwarz
Farbe des Kabels des Inflator-Steckers : Wei3

Die Artikelnummer des
zu lhrem Airbagsystem
passenden Inflators ist
auBerdem auf dem Etikett
des Inflators und auf dem
Etikett des Steckerkabels
angegeben.

Des Weiteren ist die Artikelnummer des Inflators Ihres Produkts
auf der ersten Seite der Gebrauchsanleitung lhres Airbagprodukts

genannt.

& VORSICHT: Beriihren Sie den (je nach Inflator blauen oder
schwarzen) Stecker am Ende des Inflators nicht mit den Fingern.
SchlieBen Sie den Inflator erst an den Stecker an, nachdem Sie
ihn in den Airbag geschraubt haben.

& VORSICHT: Behandeln Sie den Inflator mit Sorgfalt. Diese
Kartusche ist mit unter hohem Druck stehendem Gas gefullt.
Bewahren Sie den Inflator bei Temperaturen unter 60 °C auf. Der
Inflator darf nicht repariert, aufgebohrt, nachgefullt, zerlegt, mit
anderen elektrischen Geraten oder von Benutzern unter 18 Jahren
verwendet werden.

& BITTE BEACHTEN: Falls der Inflator Schaden aufweist, wenden
Sie sich bitte zwecks Recycling an In&motion. Ein voller Inflator
(der nie ausgeldst wurde) darf nicht weggeworfen werden.
Entsorgen Sie einen leeren Inflator unter Beachtung der 6rtlichen
Vorschriften.




Das Verfallsdatum des Inflators ist auf seinem Etikett angegeben:

=» Ist das Jahr 2027 oder ein fru-
heres Jahr aufgedruckt, kann Ihr
Inflator noch weitere 6 Jahre ver-
wendet werden.

(Beispiel: Ist auf IThrem Inflator
das Datum 12/2025 angegeben,
lasst sich Ihr Inflator bis 12/2031
verwenden)

=» st das Jahr 2033 oder ein spateres Jahr aufgedruckt, entspricht
das Verfallsdatum des Inflators dem auf dem Etikett angegebenen
Datum.

Fullzustand des Inflators Uberprufen:

« Schrauben Sie den Inflator in das In&motion -Airbagsystem.

+ Stecken Sie den Stecker in den Inflator.

« Setzen Sie die eingeschaltete In&box in ihre Aufnahme ein.

Eine grune LED (Kontrollleuchte) zeigt an, dass der
Inflator voll und angeschlossen ist.

Eine rote LED (Kontrollleuchte) zeigt an, dass der
Inflator leer und/oder falsch angeschlossen ist. Der
Airbag ist in diesem Fall nicht funktionstlchtig.

2.4 Schale

Die auf der Ruckseite Ihres Airbagprodukts befestigte Schale
nimmt die In&box auf und schutzt den Inflator. Die Schale enthalt
auBerdem den Stecker des Inflators zum Anschluss an das
Airbagsystem.

Denin Ihr Airbagprodukt eingesetzten schale kdnnen Sie der ersten
Seite der Gebrauchsanleitung des Airbagprodukts entnehmen.
Es gibt zwei verschiedene In&motion -Schalen:

Schale ,,Origin“ Schale ,Standard”



2.5 Ruckenprotektor

Das Produkt enthalt einen nach EN 1621-2:2014 zertifizierten
RuUckenprotektor.

Die Ruckenprotektoren IMP Moto 2, IMP Moto 3 und In&motion BP
L2 wurden speziell fUr Benutzer motorisierter Zweirdader entwickelt
und sind ausschlieBlich zur Verwendung mit dem In&motion
-Airbagsystem vorgesehen. Benutzen Sie die Ruckenprotektoren
nicht fur andere Anwendungen.

Je nach Ihrem Airbagprodukt kénnen verschiedene Ruckenpro-
tektoren mit unterschiedlichem Schutzgrad eingesetzt werden.
Den in Ihr Airbagprodukt eingesetzten Rickenprotektor kdnnen
Sie der ersten Seite der Gebrauchsanleitung des Airbagprodukts
entnehmen.

Nachstehend sind die fur Ihr Airbagsystem erhéaltlichen Rlcken-
protektoren aufgefuhrt:

3 S |
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3 Lol
IMP Moto 2 IMP Moto 3 IN&MOTION BP L2
Schutzgrad 1 Schutzgrad 2 Schutzgrad 3

3. GEBRAUCHSANWEISUNGEN

Das Airbagsystem kann in verschiedene Produkte wie unter oder
Uber einer Motorradjacke getragene Westen oder Motorradkombis
integriert werden. Nahere Angaben zu Ihrem Produkt finden Sie auf
der entsprechenden Seite der Gebrauchsanleitung Ihres Produkts.

3.1 GréBenwahl und Einstellung

Damit die Schutzzonen an den richtigen Stellen sitzen, muss das
Produkt richtig getragen und eingestellt werden. Wahlen Sie
deshalb fur besten Schutz und Komfort die richtige GroRe aus
und vergewissern Sie sich, dass das Produkt einwandfrei an Ihrem
Korper anliegt. Die Verwendung des In&motion Airbagsystems
auBerhalb der GroRenempfehlungen kann dazu fuhren, dass der
Airbag nicht ordnungsgeman funktioniert und im Falle eines
Unfalls Verletzungen verursacht.

111



Verwenden Sie zur Auswahl der fur Ihren Koérperbau passenden
GroBe lhres Airbagprodukts die Tabelle in der Produktanleitung.
SchlieBen Sie die ReiBverschlusse, Offnungen und sonstigen
Riemen, um optimalen Schutz und Komfort zu gewahrleisten. In
der Produktanleitung ist fur jede GréRe des Airbagprodukts die
zugehorige GroBe des Airbagmoduls aufgefuhrt.

Module Essential :

Das Produkt muss so getragen und eingestellt werden, dass die
Schutzzonen richtig auf dem Brustkorb, dem Bauch, dem Rucken
und dem Hals aufliegen.

Grofe des Airbagmoduls Sl S2 T2 T3
Lange Taille-Schulterlinie (cm) 29-33|29-33 | 31-35 | 33-37
Borstomvang (cm) <100 | <105 | <TO | <M5

3.2 Erster Gebrauch
a) Laden Sie die In&box auf und schalten Sie sie ein

Lesen Sie vor dem ersten Gebrauch lhres Airbagprodukts die
Anweisungen fur die In&box in der im Lieferumfang der In&box
enthaltenen Gebrauchsanleitung.

& BITTE BEACHTEN: Das Airbagprodukt funktioniert nur, wenn
es an eine In&box angeschlossen ist. Vor dem Gebrauch mussen
Sie daher im Menupunkt Mitgliedschaft auf inemotion.com die
In&box bestellen und/oder aktivieren.

b) In&box in die Schale einsetzen

1. Positionieren Sie die In&Box an der vor-
gesehenen Stelle.

2. Beim Einsetzen der In&box mussen
die auf der In&box befindlichen Pfeile
,Vorhangeschloss offen* (oben und
unten) auf die Markierungen der Schale
zeigen.




3. Schieben Sie dann die In&box nach
links, bis sie einrastet.

4. Vergewissern Sie sich, dass die
auf der In&box befindlichen Pfeile
,Vorhangeschloss geschlossen” auf die
Markierungen der Schale zeigen.

& BITTE BEACHTEN: Die rote Markierung
der Verriegelung darf nicht mehr sichtbar
sein.

A//
A A
@

INFLATOR  GPS.

INFLATOR  GpS INTEOR | 68

BATTERY BaTTERY BATTERY

In&box In&box nicht In&box nicht
ordnungsgeman ordnungsgeman ordnungsgeman
positionier positioniert positioniert



c) In&box herausnehmen

1. Schieben Sie die Verriegelungstaste
nach oben und halten Sie sie in der
oberen Stellung fest.

2. Wahrend Sie die Taste gedrUckt halten,
schieben Sie gleichzeitig die In&box nach
rechts, um sie zu entriegeln.

3. Ziehen Sie die In&box aus ihrer
Aufnahme heraus.

3.3 Kompatibilitat
a) Eignung von Jacken

Um festzustellen, ob Ihre Motorradweste oder -jacke fur das
In&motion -Airbagsystem geeignet ist, missen Sie die nachstehend
beschriebenen Messungen vornehmen.



Mit folgenden Messungen und Berechnungen ermitteln Sie, ob Sie
das ESSENTIAL-MODUL mit Ihrer Motorradkleidung verwenden
kénnen:

Messung an Ihrer Weste oder Jacke
2

A =Messen Sie die Breite der Jacke unter
den Achseln

(Beispiel 1: 61 cm)
(Beispiel 2: 56 cm)

Vor der Messung muss die Jacke so ausgebreitet werden, dass die
elastischen Teile und Stoffe gespannt sind.

Messung am Benutzer ohne Airbagprodukt

B = Messen Sie |hren Brustumfang
(Beispiel 1: 99 cm)
(Beispiel 2: 106 cm)

Die Messung wird mit der Kleidung vorgenommen, die bei
der Verwendung des Airbagprodukts getragen wird (Pullover,
zusatzliche Schutzausristungen, herausnehmbares Futter usw.)

Berechnen der Eignung;C=A+A-B

(i

C<13cm
Ihre Weste oder Jacke eignet sich nicht fur das
ESSENTIAL-MODUL.
Cz213cm
0 Ihre Weste oder Jacke eignet sich flir das ESSENTIAL-
MODUL.
Falls der Wert C zwischen 8 und 12 cm liegt, empfehlen wir Ihnen,
die Messung so genau wie moglich zu wiederholen.




Beispiel:

Beispiel 1: 61 + 61-99 =23 cm

@ Ihre Jacke ist geeignet

Beispiel 2: 56 + 56 - 106 = 6 cm

a Ihre Jacke ist nicht geeignet

Falls Ihre Jacke gemaB der Berechnung nicht geeignet ist, durfen
Sie das Airbagprodukt nicht mit Ihrer Jacke verwenden.

Lassen Sie sich im Zweifelsfall von Ihrem Handler beraten.

& ACHTUNG: Die Verwendung des In&motion -Airbagsystems
unter einer ungeeigneten Jacke kann zu Funktionsstérungen
des Systems und zu Verletzungen bei Unfall fihren.

& ACHTUNG: Die Teile der Jacke und der Hose sollten sich
ausreichend Uberlappen, wenn sich der Fahrer in der Fahrposition
befindet.

b) Eignung zweiteiliger, mit ReiBverschluss verbundener
Motorradkombis
Zweiteilige Motorradkombis mit ReiBverschluss sind geeignet,
sofern nachstehende Voraussetzungen erfullt werden:
- Die Motorradjacke muss geeignet sein (siehe vorherigen Abschnitt
3.3.a ,Eignung von Jacken®).
- Die GroBe der Hose muss der GroBentabelle des Herstellers
entsprechen.
« Bei Lederkombis muss die Hose auBerdem einen Stretchbereich
im Schritt aufweisen.
- Einer der beiden ReiRBverschlussteile (auf der Seite der Jacke
oder der Hose) muss auf einem dehnbaren Bereich verlaufen
(Stretchgewebe oder mechanischer Stretch):

- Mindestens 3 cm bei einem Stoffprodukt

- Mindestens 5 cm bei einem Lederprodukt
Bei einem Produkt mitintegriertem Airbag ist die Zweiteiler-Kombi
geeignet, wenn das Hosenmodell zur Jacke gehort (die GroRe der
Hose muss der GroBentabelle des Herstellers entsprechen).

c) Eignung von Motorradkombis

Das Airbag-System ist mit den einteiligen Kombis kompatibel,
die die unten stehenden Eignungsregeln beachten. Die
Motorradkombi muss auf Héhe der Brust richtig sitzen, damit
sich der Airbag ggf. vollstéandig aufblasen kann.

Um festzustellen, ob lhre einteilige Kombi fur das In&motion
-Airbagsystem geeignet ist, mUssen Sie die folgenden Messungen
vornehmen. Sie kdnnen die Eignung lhrer Kombi fur den In&motion
-Airbag selbstandig anhand des nachstehenden Protokolls prufen.



Um die Eignung der Motorradkombi fur ein In&motion
-Airbagmodul zu gewahrleisten, muss die Motorradkombi
auBerdem zwingend einen Stretchbereich von mindestens 5
Zentimetern (mechanischer Stretch vom Typ Faltenbalg aus
Leder) im unteren Ruckenbereich enthalten. AuBerdem muss
er einen flexiblen Bereich an den Seiten des Anzugs aufweisen,
der sich von der Brust bis zur Taille erstreckt, wie in der
untenstehenden Abbildung dargestelit.

- Um den Brustumfang zu messen: Stellen Sie sich normal hin,
ohne die Brust rauszustrecken. FUhren Sie das MafR3band unter den
Achseln entlang und dann Uber die Brustmuskeln, auf Hohe der
Brustwarzen, wo Ihre Brust am breitesten ist. Achten Sie darauf,
dass das MaBband nicht im Rucken unter die Schulterblatter
rutscht.

+ Um den Taillenumfang zu messen: Legen Sie das Ende des
MaBbandes knapp Uber dem Bauchnabel an, fihren Sie es dann
einmal um Ihre gesamte Taille herum und achten Sie darauf, dass
das MaBband waagerecht bleibt, sich nicht verdreht hat und nicht
zu fest sitzt.

+ Um die Motorradkombi auszumessen, legen Sie sie flach auf eine
ebene Flache. Messen Sie an dense |ben Stellen wie beim Korper:
an der Brust (Breite unter den Achseln) und an der Taille (knapp
Uber dem Bauchnabel).

Mit folgenden Messungen und Berechnungen ermitteln Sie, ob lhre
Motorradkombi fUr das MODUL ORIGIN, ESSENTIAL geeignet ist:

Die Messung wird mit der Kleidung vorgenommen, die bei der
Verwendung des Airbags getragen wird (Thermounterwdsche,
Brustprotektor, andere zusdtzliche Schutzausristungen,
herausnehmbares Futter usw.). Die Messungen erfolgen in
Zentimeter:




Messen der ,,Brust“-Zonen der Motorradkombi.

A: Breite des Brustumfangs der flach ausgelegten, nicht gedehnten
Motorradkombi.

B: Breite der elastischen Zonen der Motorradkombi auf Héhe des
Brustkorbs, gedehnt.

C: Breite der elastischen Zonen der Motorradkombi auf Hohe des
Brustkorbs, nicht gedehnt.

Die Messwerte A, B und C betreffen den Brustbereich der
Motorradkombi. Gemessen wird auf Hohe des Brustkorbs, knapp
unter der Achselnaht.

Messen des Brustumfangs des Fahrers.

D: Brustumfang des Fahrers ggf. mit
angelegtem Brustprotektor, wenn er
einen solchen Schutz zusammen mit
dem Airbag tragt.

Die Messung D entspricht dem

>\CDD< Brustumfang des Fahrers. Gemessen

wird auf Hohe des Brustkorbs, knapp
unter der Achselnaht.

Messen der ,Taillen“-Zonen der Motorradkombi.

i

E: Breite des Taillenumfangs der flach ausgelegten, nicht
gedehnten Motorradkombi.




F: Breite der elastischen Zonen der Motorradkombi auf Hohe der
Taille, gedehnt.

G: Breite der elastischen Zonen der Motorradkombi auf Hohe der
Taille, nicht gedehnt.

Die Messwerte E, F und G betreffen den Taillenbereich der
Motorradkombi. Gemessen wird auf Hohe der Taille, knapp Uber
dem Bauchnabel.

Messen des Taillenumfangs des Fahrers.

H: Taillenumfangs des Fahrers.
Die Messung H entspricht dem

CHD Taillenumfang des Fahrers. Gemessen

wird auf Hohe der Taille, knapp Uber dem
Bauchnabel.

I

Berechnen der Eignung: (I und J berechnen):
I=A+A+B+B-C-C-D
J=E+E+F+F-G-G-H

[X) o

Die Motorradkombi ist Die Motorradkombi
nicht fir die Module ist far die Module
ORIGIN und ESSENTIAL ORIGIN und ESSENTIAL
geeignet, wenn: geeignet, wenn:

1<12 1>12
J<16 J>16

Hinweis: Die tretchbereiche an der Motorradkombi auf Hohe
der oberen Schulter/des Schliisselbeins und im Schrittbereich
fordert die zuvor gemessene Eignung des Airbags, der unter der
Motorradkombi getragen wird.

Weitergehende Informationen zur Eignung lhrer Motorradkombi
mit lhrem In&motion -Airbagsystem finden Sie auf der Website
www.inemotion.com in der Rubrik Hilfe. Geben Sie hierzu
»Eignung* bzw. ,Kompatibilitat" in die Suchmaske ein.

Wenn Sie sich nicht sicher sind oder etwas nicht verstehen,
wenden Sie sich einfach an Ihren Handler vor Ort, um die Eignung
Ihrer Motorradkombi mit Ihrer Weste sicherzustellen.

& ACHTUNG: Die Verwendung des In&motion -Airbagsystems
unter einer ungeeigneten Kombi kann zu Funktionsstérungen
des Systems und zu Verletzungen bei Unfall fihren.




Um die richtige GroBe fur Ihre Motorradkombi zu wahlen, sollten
Sie darauf achten, dass sie eng anliegt, aber dennoch bequem
ist, wenn Sie Ihre Airbag-Ausristung tragen. Wahlen Sie ggf. eine
Nummer groBer.

Wahlen Sie die ProduktgroBe, die dem grofRten Wert unter den drei
Messparametern (FahrergréBBe, Brustumfang und Taillenumfang)
entspricht.

Wenn |hr Taillenumfang beispielsweise einer GréRe M entspricht,
Ihr Brustumfang aber einer Gro3e S, sollten Sie die GroBe M wahlen.
Um zu ermitteln, ob Ihre Kombi fur Ihr In&motion -Airbagsystem
geeignet ist, sehen Sie im MenUpunkt Hilfe auf der Website
www.inemotion.com nach: Hilfe > Motorrad > Tippen Sie
dann ,Kompatibilitat des Airbag-Systems unter einer
Motorradausrtstung” in das Suchfeld.

d) Eignung fir Zubehér
Rucksack

Das In&motion -Airbagsystem kann unter bestimmten
Voraussetzungen mit einem Rucksack getragen werden:

« Das Gesamtgewicht des Rucksacks darf 8 kg nicht
Uberschreiten.

« Der Rucksack muss vom Benutzer auf dem Rucken
getragen werden.

« HUft- und Brustgurte durfen nicht geschlossen
werden.

- Die Schultergurte des Rucksacks durfen die Entfaltung
des Airbags nicht behindern. Werden die Schultergurte
nach vorne gezogen, mussen 10 cm Abstand zwischen
den Gurten und der Vorderseite der Schulter bestehen.
- Der Benutzer muss eine geeignete Motorradjacke
tragen (siehe obigen Abschnitt 3.3.a ,Eignung von
Jacken”).

Elektronische Heizkleidung

Elektronische Heizkleidung, die einen Teil des Korpers abdeckt
und mit dem In&motion -Airbagsystem in BerUhrung kommen
kann (wie zum Beispiel elektronische Heizwesten, elektronische
Hals-Nacken-Warmer usw.), ist nicht geeignet, weil die von der
beheizbaren Kleidung abgegebene Warme das Airbagsystem
beschadigen kann.

Kihlwesten

KUhlwesten sind unter bestimmten Voraussetzungen fur das
In&motion -Airbagsystem geeignet:

- Die Weste muss unter dem Airbagprodukt getragen werden.



» Die Gebrauchsanweisungen fur die Kihlweste mussen befolgt
werden.

- Die GroBe des Airbagprodukts muss der zusatzlichen Dicke der
KUhlweste angepasst werden.

« Der Benutzer muss eine geeignete Motorradjacke tragen (siehe
obigen Abschnitt 3.3.a,Eignung von Jacken®). In diesem Fall ist der
Brustumfang mit angelegter Kihlweste zu messen.

Weiche Brustprotektoren

Weiche Brustprotektoren sind unter bestimmten Voraussetzungen
flr das In&motion -Airbagsystem geeignet:

- Die GroBe des Airbagprodukts muss der zusatzlichen Dicke
angepasst werden, wenn der Protektor unter dem Airbagprodukt
getragen wird.

« Der Benutzer muss eine geeignete Motorradjacke tragen (siehe
obigen Abschnitt 3.3.a ,Eignung von Jacken®). In diesem Fall ist der
Brustumfang mit angelegtem Protektor zu messen.

Starre Protektoren

Starre Protektoren (zum Beispiel RUstung, Steinschutz,
Schutzweste usw.) sind nicht fur das In&motion -Airbagsystem
geeignet.

Zusatzliche Ruckenprotektoren

In den In&motion -Airbagsystemen ist bereits ein RUckenprotektor
enthalten. Zusatzliche Ruckenprotektoren sind daher nicht
geeignet.

Zervikalstutze

Das Airbagsystem ist nicht zur Verwendung mit einer ZervikalstUtze
geeignet. Tragen Sie niemals eine ZervikalstUtze (Halskrause),
wenn Sie das Airbagsystem verwenden.

Haltegurte fur Beifahrer

Das Produkt ist nicht zur Verwendung mit Haltegurten fur
Beifahrer geeignet.

3.4 Gebrauchsbeschrankungen

Das System darf ausschlieBlich bei Temperaturen zwischen
-10 °C und 45 °C verwendet werden. Langerer Gebrauch des
Systems bei Temperaturen auBerhalb dieses Bereichs kann seine
Funktionstlchtigkeit beeintrachtigen.

UbermanBiger Kontakt mit Wasser kann zu Funktionsstérungen des
Airbagprodukts fuhren. Es wird empfohlen, das Produkt nur unter
wasserdichter Schutzkleidung fur Motorradfahrer zu verwenden.
Das Produkt darf nicht in Wasser getaucht werden.



3.5 Warnhinweise

& ACHTUNG: Die Nichtbeachtung der Gebrauchsempfehlungen
des In&motion -Airbagsystems kann zu Funktionsstérungen des
Systems und zu Verletzungen bei Unfall fihren.

Das Produkt oder seine Bestandteile durfen auf keinen Fall
verandert werden. Anderungen beliebiger Art kénnen seine
Funktionen und damit seine Schutzwirkung bei Sturz oder Unfall
beeintrachtigen. Bringen Sie auf dem Airbagprodukt niemals
Verzierungen, Bander, Aufkleber oder andere Teile an.

Um seine ordnungsgemaBe Funktion zu gewahrleisten, darf
dieses Produkt nur vom Hersteller oder einer zugelassenen
Reparaturwerkstatt Uberpruft/repariert werden.

SchlieBen Sie niemals ein Elektrogerat oder eine systemfremde
Batterie an.

4. NACH DEM AUFBLASEN

& VORSICHT: Beriihren Sie den (je nach Inflator blauen oder
schwarzen) Stecker unter dem Inflator niemals mit den Fingern.
SchlieBen Sie den Inflator erst an den Stecker an, nachdem Sie
ihn in den Airbag geschraubt haben.

Bitte richten Sie sich nach einem Aufblasvorgang genau nach
folgenden Schritten.

Nach dem Aufblasen des Airbags ist folgendes Material
erforderlich:

Bei einem Inflator IMI 2368

1. Neuer Inflator IMI 2368 2. Aufblasadapter 3. Aluminiumspitze
(mit einem Gummi umgebenes Aluteil, in das der Inflator
geschraubt wird) 4. Dichtung 5. Gebrauchter Inflator IMI 2368
6. Stecker mit schwarzen Zungen 7. Werkzeug



Bei einem Inflator IMI 7112

1. Neuer Inflator IMI 7112 2. Aufblasadapter 3. Aluminiumspitze (mit
einem Gummi umgebenes Aluteil, in das der Inflator geschraubt
wird) 4. Dichtung 5. Gebrauchter Inflator IMI 7112 6. Stecker mit
schwarzem Ring

4.1 Austausch des Inflators

& BITTE BEACHTEN: Der Inflator ist eine Einwegkartusche. Nach
einem Aufblasvorgang kann er nicht wiederbefullt, sondern
muss ausgetauscht werden.

& BITTE BEACHTEN: Nur die von In&motion gelieferten Inflatoren
(Artikelnummern IMI 2368 oder IMI 7112) sind zertifiziert und
gewahrleisten eine ordnungsgemaBe Funktionsweise des
In&motion -Airbagsystems. Verwenden Sie auf keinen Fall
Inflatoren anderer Marken.

& BITTE BEACHTEN: Es sind
je nach Airbagprodukt zwei
verschiedene Inflator-Modelle
erhaltlich: IMI 2368 und IMI 7112.
Der Inflator Ihres Produkts muss
unbedingt durch einen Inflator
mit derselben Artikelnummer
ersetzt werden.

Die Artikelnummer des fur Ihr Airbagsystem passenden Inflators
kdénnen Sie obigem Abschnitt 2.3 ,Inflator“ entnehmen.

Die Artikelnummer des fur Ihr Airbagsystem erforderlichen
Inflators ist auBerdem auf dem Etikett des Inflators und auf dem
Etikett des Inflatorsteckers angegeben.

Einen neuen Inflator erhalten Sie im MenUpunkt Shop auf der
Website www.inemotion.com oder bei Ihrem Fachhandler.



4.2 Vorgehensweise nach einem Aufblasvorgang

Nach dem Auslosen des Airbags mussen Sie den Ausgangszustand
in 4 Schritten wiederherstellen.

1. Uberprifen Sie die Unversehrtheit des Airbagprodukts

2. Nehmen Sie den gebrauchten Inflator heraus

3. Uberprufen Sie die Unversehrtheit des In&motion -Airbagsystems
4. Setzen Sie einen neuen Inflator ein

Diese Schritte sind im Folgenden genauer beschrieben.

Verwenden Sie lhr Airbagprodukt bei Schaden oder Fehlfunktionen
nicht, sondern wenden Sie sich an Ihren Handler vor Ort.

Das Video-Tutorial der nach einem Aufblasvorgang auszufuhrenden
Schritte finden Sie auf dem In&motion -YouTube-Kanal https:/bit.
ly/lInemotionTutoDE, auf der Website www.inemotion.com oder in
der App ,My In&box".

4.3 Uberprifung der Unversehrtheit des Airbagprodukts

Uberprufen Sie die Unversehrtheit der Kunststoffteile, der Nahte
und der Stoffe.

Uberprufen Sie die Unversehrtheit des Rickenprotektors und der
weiteren Schutzausstattungen (zum Beispiel Brustprotektoren).

Uberprufen Sie die Unversehrtheit des Steckers.

Falls Sie den Verdacht haben, dass das Airbagprodukt beschadigt
ist (Scheuerstellen, Locher, Risse im Stoff oder im Kunststoff,
gebrochene oder ausgeblichene Kunststoffteile, Fusseln im Stoff,
beschadigte Nahte), wenden Sie sich bitte an lhren Fachhandler.

4.4 Herausnehmen des Inflators
& VORSICHT: Der Inflator muss mit Sorgfalt gehandhabt werden.
& VORSICHT: Der Inflator kann nach dem Aufpumpen heif3 sein.

Waschen Sie sich vor und nach dem Austausch des Inflators die
Hande. FUhren Sie nachstehende Schritte an einem sauberen und
trockenen Ort aus.

1. Nehmen Sie die In&box aus ihrer
Aufnahme.




2. Offnen Sie den ReiBverschluss auf der
Ruckseite, um zum Inflator zu gelangen.

3. Clipsen Sie den Inflator aus seiner
Aufnahme aus.

Ziehen Sie dazu den Inflator nach oben,um
ihnaus seiner Aufnahme herauszunehmen.

& BITTE BEACHTEN: Ziehen Sie beim Herausnehmen des Inflators
nicht mit Gewalt am Stecker oder am Kabel, damit er/es nicht

beschadigt wird.

4. Ziehen Sie den Stecker ab:

Beim Inflator IM1 2368:

« Schieben Sie das Werkzeug bis zum
Stecker.

« Drucken Sie mit dem Werkzeug* auf die
2 schwarzen Zungen des Steckers.

« Halten Sie die Zungen gedruckt und
ziehen Sie den Stecker vorsichtig ab.
*Falls sich das Werkzeug nicht an Ihrem Pro-
dukt befindet, dricken Sie mit den Fingern
aquf die 2 schwarzen Zungen. Ldsst sich der

Stecker nicht abziehen, drlicken Sie zuerst
aqufdie eine Zunge und dann auf die andere.

Beim Inflator IMI 7112:

Dricken Sie zum Abziehen des Steckers
den schwarzen Ring zusammen.

5. Schrauben Sie den gebrauchten
Inflator heraus, nachdem Sie den Stecker
abgezogen haben.

6. Uberprifen Sie, dass die Dichtung
richtig sitzt und nicht beschadigt ist.



4.5 Uberprufung der Unversehrtheit des In&motion
-Airbagsystems

Nehmen Sie den im Lieferumfang
Ilhres Ersatz-Inflators enthaltenen
Aufblasadapter zur Hand.
Ersatz-Inflatoren erhalten Sie bei lhrem
Fachhandler oder im MenUpunkt Shop
auf der Website www.inemotion.com.

Schrauben Sie anstelle des gebrauchten
Inflators den im Lieferumfang Ihres neuen
Inflators enthaltenen Aufblasadapter in
das Gewinde. Vergewissern Sie sich, dass
der Adapter fest sitzt.

Blasen Sie den Airbag mit einer
Luftpumpe oder einem Kompressor auf
0,3 bar (5 psi) auf und Uberprufen Sie, dass
,—],‘ 0,3 bar die Luft 5 Sekunden lang im Airbag bleibt.
t J & (5psi)
Uberprufen Sie gleichzeitig die Unversehrtheit des Stoffs und der
Nahte des aufgeblasenen Airbags.
Falls sich das Airbagprodukt nicht aufblasen lasst oder die Luft
schnell entweicht, darf das Airbagprodukt nicht benutzt werden.
Wenden Sie sich in diesem Fall an Ihren Fachhandler.
Wenn alles in Ordnung ist, schrauben Sie den Adapter wieder ab
und entfernen Sie die Luft vollstdndig aus dem Airbag (zum Beispiel
durch Dricken auf das flach auf dem Tisch ausgebreitete Produkt).

4.6 Einsetzen eines Inflators

& VORSICHT: Beriihren Sie den (je nach Inflator blauen oder
schwarzen) Stecker unter dem Inflator niemals mit den Fingern.
SchlieBen Sie den Inflator erst an den Stecker an, nachdem Sie
ihn in den Airbag geschraubt haben.

& BITTE BEACHTEN: Vergewissern Sie sich vor den nachsten
Schritten, dass Sie die gesamte Luft aus dem Airbag gedrickt haben.

== 1. Schrauben Sie den neuen Inflator mit
7] der Hand fest ein.

2. SchlieBen Sie den Stecker wieder an.
Vergewissern Sie sich, dass Sie ihn bis zum
Anschlag einstecken.




L\
2 - 3. Clipsen Sie den Inflator in seine
[ — ¢ (1P
Aufnahme.

4. Uberprifen Sie, dass der Inflator
richtig in seiner Aufnahme sitzt. Die
Aluminiumspitze muss zum Keil zeigen.

5. SchlieBen Sie den ReiB3verschluss.

6. Um zu Uberprufen, ob der Inflator neu
und richtig angeschlossen ist, setzen
Sie die eingeschaltete In&box in ihre
Aufnahme ein.

Die Inflator-LED (oben links) muss grun
leuchten.

5. REINIGUNG DES AIRBAGPRODUKTS

X Airbagprodukt nicht in der Waschmaschine waschen

X Nicht schleudern

X Nicht im Waschetrockner trocknen

X Nicht mit dem Féhn trocknen

X Keine Bleich- oder Reinigungsmittel verwenden

X Nicht bugeln

X Nicht bleichen

X Nicht chemisch reinigen

X Nicht in der Nahe von Warmequellen oder in der Sonne trocknen



5.1 Handwasche - Produkt mit abnehmbarer Schale

& BITTE BEACHTEN: Dieses Verfahren kann nur angewandt
werden, wenn die Schale lhres Airbagprodukts rundum mit
einem ReiBverschluss versehen ist und sich vom Produkt
abnehmen lasst.

.
.

a) Vorbereitung

Nehmen Sie die In&box aus ihrer Aufnahme.

Offnen Sie den ReiBverschluss auf der Rickseite des Produkts und
ziehen Sie den Stecker ab.

& BITTE BEACHTEN: Ziehen Sie beim Herausnehmen des
Inflators nicht mit Gewalt am Stecker oder am Kabel, um
Schaden zu vermeiden. Achten Sie darauf, dass die Dichtung
nicht verloren geht.

Zur genauen Vorgehensweise siehe Schritte 1, 2, 3 und 4 im
Abschnitt 4.4 ,Herausnehmen des Inflators”in dieser Anleitung.

Offnen Sie den ReiBverschluss der Schale auf der Ruckseite Ihres
Produkts und nehmen Sie die Schale ab.

Schrauben Sie den Inflator heraus.

Nehmen Sie den Rlckenprotektor ab.

Clipsen Sie den Inflator auf den Ruckenprotektor, damit er nicht
herunterfallt oder abhandenkommt.

& BITTE BEACHTEN: Versuchen Sie auf keinen Fall, den Airbag
herauszunehmen oder an der Aluminiumspitze zu ziehen.

b) Waschen

VOR BEGINN:

& BITTE BEACHTEN: Damit kein Wasser in den Airbag gelangt,
darf die Reinigung nicht langer als 10 Minuten dauern.

& BITTE BEACHTEN: Seien Sie vorsichtig, damit kein Wasser durch
die Aluminiumspitze in den Airbag eindringt.




& BITTE BEACHTEN: |hr Airbagprodukt darf niemals
ausgewrungen werden.

Fullen Sie zunachst ein sauberes Behaltnis (Schussel, Spulbecken,
Badewanne) mit kaltem klarem Wasser. Geben Sie ein wenig milde
Seife oder mildes Waschmittel hinzu.

Tauchen Sie Ihr Airbagprodukt ein.

Waschen Sie es vorsichtig mit der Hand, ohne es dabei zu
verdrehen, und spulen Sie es dann mit klarem Wasser ab.

c) Trocknen

Trocknen Sie zuerst die Aluminium-

spitze vorsichtig mit einem fusselfrei-

-3 en, sauberen und trockenen Lappen

(zum Beispiel einem Mikrofasertuch).

Hangen Sie Ihr Airbagprodukt senkrecht auf einen Kleiderbulgel.

Lassen Sie es an einem trockenen, belUfteten, sonnengeschutzten

Ort mindestens 12 Stunden bei Raumtemperatur (20-25 °C) trocknen.

Wenn |hr Airbagprodukt vollstandig trocken ist, Uberprufen Sie,

dass sich kein Wasser mehr auf der Aluminiumspitze befindet.

Wischen Sie eventuelles Wasser vorsichtig ab. Das trockene
Produkt kdnnen Sie nun wieder zusammensetzen.

d) Zusammensetzen

Bringen Sie den Ruckenprotektor

Q@ wieder in Position und stecken Sie

> die Aluminiumspitze durch die
vorgesehene Bohrung.

Setzen Sie die ReiBverschllsse der Schale ein und schlieRen Sie
sie zur Halfte.

Vergewissern Sie sich, dass die Dichtung richtig in der
Aluminiumspitze sitzt und setzen Sie den Inflator wieder ein. Zur
genauen Vorgehensweise siehe Abschnitt 4.6. ,Einsetzen eines
Inflators”in dieser Anleitung.

SchlieBen Sie nach dem Einsetzen des Inflators in seine Aufnahme
den ReiBverschluss rund um die Schale vollstandig.

(=

& BITTE BEACHTEN: Vergewissern
Sie sich, dass der Inflator wie auf der
abbildung gegenuber angeordnet ist:




0 Uberprifen Sie die normale
l Funktionsweise Ihres Airbagprodukts.
Setzen Sie dazu die eingeschaltete
T e In&box in ihre Aufnahme ein.

Die Inflator-LED oben links muss

grun leuchten. Zur genauen

Vorgehensweise siehe Abschnitt

3.2.b ,/In&box in die Schale einsetzen*

in dieser Anleitung.
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5.2 Waschen mit Wasserstrahl

a) Vorbereitung

Nehmen Sie die In&box aus dem Gehause auf der Rlckseite des
Airbag Produkts.

Offnen Sie den ReiBverschluss auf der Rickseite des Airbag
Produkts und stecken Sie das Verbindungskabel des Inflators aus.

& ACHTUNG: Um Schaden zu vermeiden, ziehen Sie nicht mit
Gewalt am Verbindungsstecker oder am Kabel, um den Inflator
zu entfernen. Achten Sie darauf, dass Sie die Dichtung an der
Aluminiumspitze nicht verlieren.

Die genaue Vorgehensweise wird in den Schritten 1, 2, 3 und 4
des Abschnitts 4.4 «Entfernen des Inflators» in diesem Handbuch
beschrieben.

Schrauben Sie den Inflator ab.
Entfernen Sie den Ruckenprotektor.
SchlieBen Sie den ReiBverschluss um die Schale herum.

Befestigen Sie den Inflator am Rlckenprotektor, um zu verhindern,
dass er herunterfallt oder verlegt wird.

& WARNUNG: Versuchen Sie niemals, das Airbag Kissen zu
entfernen oder an der Aluminiumspitze zu ziehen.

b) Waschen

& BITTE BEACHTEN: Niemals einen Hochdruckreiniger verwenden
& BITTE BEACHTEN: Lassen Sie wahrend der Reinigung die In&box
auf keinen Fall in ihrer Aufnahme.

& BITTE BEACHTEN: Damit kein Wasser in den Airbag gelangt, darf
die Reinigung nicht langer als 10 Minuten in Anspruch nehmen.
Nehmen Sie die In&box aus ihrer Aufnahme. Vergewissern Sie sich,
dass der ReiBverschluss rund um die Schale richtig geschlossen ist.
Hangen Sie Ihr Airbagprodukt senkrecht auf einen Kleiderblgel.

Spulen Sie Ihr Airbagprodukt aus mindestens 1 Meter Abstand mit
klarem, kaltem Wasser ab. Sie kdnnen das Produkt beispielsweise
mit einem Duschkopf oder einem Wasserschlauch waschen.



c) Trocknen

-7

Trocknen Sie zuerst die Aluminium-
spitze vorsichtig mit einem fusselfrei-
en, sauberen und trockenen Lappen
(zum Beispiel einem Mikrofasertuch).

Hangen Sie Ihr Airbagprodukt senkrecht auf einen Kleiderblgel.
Lassen Sie es an einem trockenen, belufteten, sonnengeschutzten
Ort mindestens 12 Stunden bei Raumtemperatur (20-25 °C)

trocknen.

& BITTE BEACHTEN: Lassen Sie Ihr Airbagprodukt wahrend des
Trocknens auf dem Kleiderblgel hangen.

d) Zusammensetzung

Wenn |hr Airbagprodukt vollstandig
trocken ist, Uberprufen Sie, dass sich
kein Wasser und kein Schmutz mehr
auf den Anschllssen der In&box-
Aufnahme befindet. Wischen Sie
ansonsten die AnschlUsse vorsichtig
mit einem fusselfreien, sauberen und
trockenen Lappen (zum Beispiel einem
Mikrofasertuch) ab.

Offnen Sie den ReiBverschluss auf der
RuUckseite des Airbag Produkts.
Bringen Sie den RUuckenprotektor
wieder in Position, indem Sie
die Aluminiumspitze durch das
vorgesehene Loch stecken.

Nachdem Sie sich vergewissert
haben, dass die Dichtung richtig in
der Aluminiumspitze sitzt, setzen Sie
den Inflator wieder ein. Die genaue
Vorgehensweise entnehmen Sie bitte
dem Abschnitt 4.6 «Einbau eines
neuen Inflators» in diesem Handbuch.
Sobald der Inflator in seinem
Gehause sitzt, schlieBen Sie nun den
ReiBverschluss vollstandig um den
RUckenprotektor herum.

& BITTE BEACHTEN: Vergewissern
Sie sich, dass der Inflator wie auf der
abbildung gegenlber angeordnet ist:
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0 { Uberprufen Sie die normale Funktionsweise

Ihres Airbagprodukts. Setzen Sie dazu die

nseRTY eingeschaltete In&box in ihre Aufnahme

Y ein. Die Inflator-LED oben links muss grun

leuchten. Zur genauen Vorgehensweise

siehe Abschnitt 3.2.b ,/n&box in die Schale
einsetzen"in dieser Anleitung.

6. NUTZUNGSDAUER UND PFLEGE DES PRODUKTS

Nach einem Aufprall kénnen der RUckenprotektor, das
Airbagsystem und insbesondere der Airbag aufgrund der
Absorption der StoBenergie teilweise beschadigt sein.

Generell kann sich Ihr Produkt mit der Zeit stellenweise abnutzen.
Nehmen Sie deshalb Ihre Schutzausristung vor jedem Gebrauch
in Augenschein, um sich zu vergewissern, dass sie sich in
ordnungsgemafRem Zustand befindet und nicht beschadigt ist:

« Keine Schaden am Stoff (UbermaBige Fusselbildung, Risse,
beschadigte Nahte)

« Keine Schaden an den Kunststoffteilen (Risse, Ausbleichung).

Die Nutzungsdauer des Produkts ist von der Haufigkeit und den
Bedingungen seines Gebrauchs abhangig. Das Airbagsystem
ist je nach Produkt fur 5 bis 8 Aufblasvorgange ausgelegt, nach
denen eine Rucksendung an den Hersteller zwecks Kontrolle
nicht erforderlich ist, sofern das vorgeschriebene Verfahren nach
einem Aufblasvorgang befolgt wird. Nach der Hochstzahl von
Aufblasvorgangen kéonnen Funktionsstorungen am Airbagprodukt
auftreten. Je nach Produkt kann ein Wartungsservice verfugbar
sein. Weitere Informationen finden Sie in der Gebrauchsanleitung
Ihres Produkts oder auf der Website der Marke. Im Hinblick auf
das Produktrecycling richten Sie sich bitte nach den o6rtlichen
Vorschriften.

Die Hochstzahl der Aufblasvorgange Ihres Airbagprodukts (5 oder 8)
entnehmen Sie bitte der ersten Seite der Gebrauchsanleitung lhres
Produkts.

: Farbe des Gummis rund um die
;| y Aluminiumspitze Farbe des Gummis
rund um die Aluminiumspitze: Blau

e Zahl der Aufblasvorgange: 5
Farbe des Gummis rund um die
Aluminiumspitze: Schwarz

- _— Zahl der Aufblasvorgange: 8



7. AUFBEWAHRUNG UND TRANSPORT

Bewahren Sie das Produkt und die In&box an einem sauberen
gelUfteten Ort vor Feuchtigkeit, Licht und StéBen geschutzt auf.
Lagern Sie das Produkt und die In&box nicht in der Nahe von
entzUndlichen Oberflachen oder Gegenstanden. Lassen Sie das
Produkt nicht in der Sonne, hinter einer Windschutzscheibe, in
einem Fahrzeug, einem Topcase, einer Satteltasche oder einem
Seitenkoffer liegen.

Das Produkt darf nicht gefaltet, geknickt, gebogen, verdreht
oder zusammengerollt werden. Hangen Sie die Weste auf einen
Kleiderblgel oder bewahren Sie sie flach liegend auf, um Risse
oder Brlche zu vermeiden.

Transportieren Sie das Produkt in einer sauberen Verpackung vor
Feuchtigkeit und direkter Sonneneinstrahlung geschutzt.
Achten Sie darauf, die In&box in Verkehrsmitteln (Auto, Bus, Flug-
zeug, Bahn oder auf dem Motorrad, wenn das Airbagsystem nicht
getragen wird) auszuschalten, und bewahren Sie diese Gebrauchs-
anleitung wahrend der gesamten Nutzungsdauer des Produkts
auf. Bewahren Sie diese Gebrauchsanleitung auch bei einer Reise
zusammen mit dem Produkt auf, insbesondere im Flugzeug.

Sie koénnen die Unterlagen fur den Transport im Flugzeug im Me-
nUpunkt Hilfe auf der Website www.inemotion.com herunterladen.

Bei unsachgemaBer Verwendung kann sich das Produkt
unerwartet aufblasen und Ihr Eigentum beschadigen oder andere
Personen gefédhrden.

In&motion Gbernimmt keine Haftung, falls eine Fluggesellschaft
die Beforderung des Produkts ablehnt.

8. ANGABEN ZUR ZERTIFIZIERUNG

Name des Herstellers: In&motion

Anschrift: 10 Rue de la Lyre 74960 ANNECY, FRANKREICH
Bezeichnung des Produkts: Modul Essential (IMS Moto 2)
Produktart: Motorrad-Airbag

Aufblassystem: Unabhangiger elektronischer In&motion -Airbag
Die Konformitatserklarungen (europaische und britische) finden

Sie auf der In&motion -Website: https./www.inemotion.com/de,
support/konformitaetserklaerung,

8.1 Europaische Union

Das Airbagsystem wurde nach dem Protokoll CRITT AMC-013
getestet. Es wurde durch ein Sachverstandigengutachten von der
benannten Stelle Alienor Certification Nr. 2754 zertifiziert.

Die CE-Kennzeichnung gibt an, dass der Protektor den
Anforderungen der Verordnung (EU) 2016/425 entspricht.



Benannte Stelle:

ALIENOR CERTIFICATION NR. 2754
ZA du Sanital

21 Rue Albert Einstein

86100 CHATELLERAULT
Frankreich

8.2 Vereinigtes Konigreich

Das Airbagsystem wurde gemaB der PSA-Verordnung 2016/425 in
der in das britische Recht umgesetzten und gednderten Fassung
zertifiziert und erfullt die Anforderungen der Norm. Es wurde von
der benannten Stelle nach Expertenmeinung zertifiziert:
Benannte Stelle: ALIENOR CERTIFICATION lItd

Anschrift: 8th Floor South, 11 Old Jewry, LONDON, EC2R 8DU
Nummer der zugelassenen Stelle: 8523

8.3 Etikett des Airbagprodukts und Seriennummer
Die Seriennummer ist auf dem Etikett Ihres Produkts angegeben.
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Name des Herstellers

[gCIn(=]§=]g!

Bezeichnung des Airbagmoduls
Airbag module Essential

Anschrift des Herstellers
10 Rue de la Lyre

74960 ANNECY
Frankreich

den Anforderungen der Verordnung (EU) 2016/425

c E Die CE-Kennzeichnung gibt an, dass der Protektor
entspricht.

U K Das Airbag-System wurde gemafi der PSA-Verordnung
2016/425 in der in das britische Recht umgesetzten und
C n geanderten Fassung zertifiziert.

[:]E:] Bitte lesen Sie diese Anleitung vor dem Gebrauch

% Lange Taille-Schulterlinie

9. EINGETRAGENES WARENZEICHEN

In&motion® ist ein eingetragenes Warenzeichen der Firma
In&motion S.AS.

IN&MOTION

10 Rue de la Lyre
CRAN-GEVRIER

74960 ANNECY - Frankreich
www.inemotion.com

Version des Benutzerhandbuchs: 2025- 08- v1



MANUAL DE USUARIO DEL SISTEMA
DE AIRBAG IN&MOTION

INFORMACION GENERAL

Este producto airbag estd compuesto por el sistema de airbag
In&motion que incluye las siguientes referencias:

MODULO AIRBAG :
Moédulo Airbag Essential

DISENADO CARCASA: ESPALDERA: INFLATOR
PARA: Standard / IMP Moto 2 - Nivel 1/ IMI 2368 /
5ou8 Origin IMP Moto 3 - Nivel 2/ IMI 7112

infladas In&motion BP L2-Nivel 2

Por favor, consulte el manual de usuario del sistema de airbag
In&motion para acceder a las instrucciones sobre los distintos
componentes. Si tiene alguna duda sobre los elementos que
componen su sistema airbag, dirijase a la seccion de Ayuda del
sitio web de In&motion.
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Es posible que este manual haya sido actualizado, por lo tanto,
consulte la seccidon Ayuda de nuestro sitio web
www.inemotion.com para obtener la Ultima version.

1. PRESENTACION GENERAL

Gracias por haber escogido la tecnologia In&motion®. Este

manual explica cémo utilizar correctamente el sistema de airbag

In&motion.

El sistema de airbag In&motion sdélo funciona con una In&box

activada. Si tiene alguna pregunta sobre la In&box, consulte el

manual de usuario suministrado con la In&box o péngase en

contacto con el servicio de atencion al cliente de In&motion y

especifique su solicitud:

« En el formulario de contacto: en la seccién Ayuda, en la parte
inferior de la pagina del sitio web www.inemotion.com

« Por teléfono: nimero de teléfono disponible en la parte inferior
de la pagina del sitio web www.inemotion.com

Si tiene alguna pregunta sobre su producto airbag, consulte el

manual de usuario de su producto airbag o péngase en contacto

con la marca de su producto airbag.

1.1 Introduccion

El mundo esta en constante movimiento. El futuro es imprevisible.
In&motion contribuye a favorecer los desplazamientosy la practica
de deportes desarrollando tecnologias de airbag revolucionarias
destinadas a reducir las lesiones en caso de accidente.

Desde su creacion en 2014, In&motion ha desarrollado una gama
de productos de airbag para usuarios de vehiculos de dos ruedas
motorizados, esquiadores, jinetes y ciclistas. La tecnologia es un
condensado de conocimientos Unicos: inteligencia artificial para
desarrollar algoritmos predictivos que detecten las caidas antes
del impacto y disefio e integracion ergondmica de modulos de
airbags en la ropa.

Desarrollados al mas alto nivel con los mejores deportistas
profesionales (MotoGP®, copa del mundo de esqui), los productos
In&motion son llevados por decenas de miles de usuarios en
Franciay en el mundo.



El sistema de airbag In&motion funciona en 3 etapas:

Detectar: con una frecuencia de 1 000 analisis por se-
gundo, la In&box (aparato de deteccion) mide todos los
movimientos del usuario y es capaz de detectar una

|- -I caida o un accidente.

LDJ No todos los tipos de caidas y accidentes estan
cubiertos. Todos los elementos relacionados con la

peTECT | deteccion estan bajo la responsabilidad de In&motion.

Si desea obtener mas informacion sobre los escenarios

de activacién, consulte el manual de usuario

suministrado con la In&box.

Proteger: el airbag se infla hasta alcanzar la presion

|- -| Sptima en menos de 60 milisegundos, protegiendo asi
p al usuario de los impactos.

L J En funcion del moédulo In&motion, se cubren distintas

zonas de protecciéon. Para saber qué zonas cubre su

sistema de airbag, consulte la seccidon 2.2 "Mddulos de

airbag" de este manual.

PROTECT

Perfeccionar: evoluciéon continua para una mejor
|— —l proteccion. El sistema envia los datos a In&motion,

p que se encarga de recopilarlos y analizarlos de forma
I_ J andénima. Una mejor comprension de las situaciones
inusualesy los usos atipicos permite hacer evolucionar
el sistema. Asi, el sistema podra anticipar mejor las
caidas gracias a la evolucion del algoritmo.

PERFECT

1.2 Advertencias

Atencion: el sistema de airbag In&motion esta disefiado para
ofrecer una proteccion éptima soélo cuando esta inflado. El
sistema de airbag In&motion debe utilizarse de acuerdo con las
instrucciones detalladas en este manual. No utilice el sistema de
airbag para otros fines: cualquier uso inadecuado puede reducir
considerablemente la capacidad de proteccion del sistema.

No separe el sistema de airbag de la prenda en la que esta
integrado. No utilice la prenda si se han retirado los protectores
contra impactos.

Este producto no reemplaza de ninguna manera a otros equipos
de proteccioén individual. Utilice siempre su sistema de airbag
In&motion en combinacidén con otros equipos de protecciéon
individual (EPI), incluidos los cascos (ECE 22. 05), asi como con
otros EPI correspondientes o complementarios, como chaquetas
(EN 17092), pantalones (EN 17092), otras protecciones contra los
choques (EN 1621), botas (EN 13634), guantes (EN 13594), ropa de



visibilidad (EN 1150) o accesorios de alta visibilidad (EN 13356), con
el fin de optimizar la protecciéon de su cuerpo contra los riesgos
que puedan producirse durante la conduccion.

Este equipo de proteccion individual (EPI) esta disefiado para
proteger contra los choques mecanicos a los que se ven sometidas
las victimas de accidentes con vehiculos de dos ruedas motorizados.
En algunos casos, éste puede reducir la gravedad de las heridas que
se producen como consecuencia de una caida al suelo, una colision
con un vehiculo o un choque contra un obstaculo. Esta prenda EPI
esta diseflada para proporcionar proteccion contra impactos en las
zonas cubiertas por el/los protector/es contra impactos. No ofrece
una proteccion minima contra la abrasion.

No existe ningun producto (ni EPI ni combinaciones de EPI) que
pueda ofrecer una proteccion total contra las heridas, los dafos
corporales, la muerte o los dafos en caso de caida, accidente,
colisiéon, impacto, pérdida de control o cualquier otro suceso.
El sistema de airbag In&motion no puede, en ningun caso, ser
considerado como un sustituto de los equipos de proteccion
tales como cascos, gafas de proteccion, guantes o cualquier otro
dispositivo de proteccion.

El producto no debe ser utilizado por personas con un estimulador
cardiaco (marcapasos) u otro dispositivo médico implantado o por
personas con antecedentes de problemas cardiacos.

No se recomienda el uso del producto a personas con problemas
de espalda o cuello.

El producto no debe ser utilizado por personas con implantes
mamarios.

El producto no debe ser utilizado por mujeres embarazadas.

Se debe retirar cualquier piercing en la zona cubierta por el
producto.
No lleve objetos afilados (como llaves, cuchillos o destornilladores)

en el equipo que lleva con el sistema de airbag ya que pueden
danarlo.

El motociclismo es una actividad intrinsecamente peligrosa:
llevar equipo de proteccion no debe fomentar la toma de riesgos
adicionales.

La conduccion de motocicletas y las carreras son actividades
intrinsecamente peligrosas que pueden causar la muerte, lesiones
cerebrales, paralisis o lesiones graves. Usted asume el riesgo de
lesiones o muerte cada vez que conduce una moto. La In&box y el
sistema de airbag asociado estan disefiados para reducir algunos
de estos riesgos en condiciones definidas, pero no pueden eliminar
todos los riesgos o proporcionar un seguro contra las lesiones o
la muerte, incluso en situaciones en las que el sistema funcione



como estaba previsto. Ademas, una velocidad excesiva, cualquier
infraccion de las normas del cédigo de trafico o un error del
usuario pueden dar lugar a situaciones de accidente que superen
la capacidad del sistema para minimizar o eliminar el riesgo de
lesiones.

El grado de riesgo o peligro al que se enfrentard un motorista
estd estrechamente relacionado con el tipo de conduccion y la
naturaleza del accidente. Se advierte a los motoristas que elijan
cuidadosamente prendas de proteccion para motoristas que
se ajusten a su actividad de conduccién y a sus riesgos. Otras
prendas o combinaciones de prendas certificadas conforme a la
serie de normas EN 17092 pueden proporcionar una proteccion
mas adecuada que esta prenda, pero su uso puede conllevar
penalizaciones por peso, ergonomia (por ejemplo, restricciones de
la amplitud de movimiento) o estrés térmico, que pueden resultar
menos apropiadas para algunos motoristas.

El sistema de airbag sélo funciona cuando la In&box esta encendida,
activada y correctamente insertada en su compartimiento. No
manipule ni saque el sistema de airbag del producto.

SI NO COMPRENDE O NO APRECIA EL CARACTER PELIGROSO
DE ESTAS ACTIVIDADES, LE ROCAMOS QUE SE ABSTENGA DE
REALIZAR CUALQUIER ACTIVIDAD DEPORTIVA RELACIONADA
CON VEHICULOS DE DOS RUEDAS Y DE SEGUIR UTILIZANDO EL
SISTEMA DE AIRBAG In&motion.

2. COMPONENTES DEL SISTEMA DE AIRBAG

El sistema de airbag In&motion estd formado por los distintos
componentes que se describen a continuacion.

Dependiendo de su producto airbag, algunos componentes
pueden variar de un producto a otro.

Consulte el manual de usuario de su producto airbag para
saber qué componentes incluye su sistema de airbag y siga las
instrucciones relativas a cada componente.

1. Inflator

2. Bolsa airbag
3. Espaldera
4. Carcasa

5. In&box




2.1 In&box

La In&box es el aparato de deteccidn y accionamiento del sistema
de airbag In&motion que contiene los sensores y la bateria. La
In&box es necesaria para el funcionamiento del sistema de airbag.
Esta sélo es compatible con el sistema de airbag In&motion.

La In&box se puede suministrar con el sistema de airbag In&motion
o se puede pedir directamente a través de la seccion Adhesion del
sitio www.inemotion.com.

Si tiene alguna pregunta sobre la In&box, consulte el manual de
usuario suministrado con la In&box o pdngase en contacto con el
servicio de atencion al cliente de In&motion.

2.2 Mdédulo airbag

El mddulo airbag contiene la bolsa de aire que se inflard a la presion
Sptima para proteger al usuario de diferentes choques.

Médédulo "Essential”

Basado en los traumatismos que se
producen en carretera, el médulo Essential
de In&motion es el compromiso perfecto
entre proteccion y comodidad, para todo
tipo de practica. Como su nombre lo indica,
este airbag va a lo esencial ya que cubre
las zonas vitales: torax, abdomen, espalda
y cuello.

Se recomienda para un uso en carretera
debido a la presencia cercana de mobiliario "-I@n

) 1 narion
urbano u otros vehiculos, pero también -
le ofrecera proteccién durante un uso e s s EN T I A L
deportivo ocasional.

2.3 Inflator

El inflator es un generador de gas que se utiliza Unicamente con
el sistema de airbag In&motion.

& ATENCION: existen dos referencias del
inflator en funcién de su producto airbag:
IMI 2368 y IMI 7112. Es indispensable que
sustituya el inflator de su producto por un
inflator con la misma referencia.

&
Para saber cual es la referencia del inflator compatible con su
sistema de airbag, consulte la siguiente tabla.

Para seleccionar la referencia correcta del inflator para su producto,
compruebe el color del cable del conector del inflator:



Referencia del inflatora: IMI 2368

2 1. conector en el extremo del inflator
2. cable del conector del inflator

Color del conector en el extremo del inflator: Azul
Color del cable del conector del inflator: Negro

Referencia del inflatora: IMI 7112

1. conector en el extremo del inflator
2. cable del conector del inflator

Color del conector en el extremo del inflator: Negro
Color del cable del conector del inflator: Blanco

La referencia del inflator
compatible con su sistema
de airbag también se indica
en la etiqueta del inflator y
en la etiqueta situada en el
cable del conector.

También puede consultar el principio del manual de usuario de
su producto airbag para conocer la referencia del inflator de su
producto.

& ATENCION: no ponga los dedos en el conector situado en el
extremo del inflator (parte azul o negra segun el inflator). No
conecte el inflator al conector antes de haberlo atornillado en
el airbag.

& ATENCION: el inflator debe manipularse con prudencia. Este
dispositivo esta lleno de gas a alta presion. Consérvelo a una
temperatura que no supere los 60 °C. No repare, ni perfore, ni
recargue, ni desmonte, ni pruebe con ningun otro equipo eléctrico,
ademas no deje manipular por menores de 18 afos.

& ATENCION: si el inflator presenta signos de deterioro, péngase
en contacto con In&motion para que sea reciclado. No tire un
inflator lleno (que nunca ha sido accionado). Consulte la normativa
local antes de tirar el inflator.

Para comprobar la fecha de caducidad del inflator, consulte la fecha
que figura en su etiqueta:



=» Silafecha inscrita es 2027
o anterior, su inflator puede
seguir siendo utilizado
durante 6 aflos mas.

(Por ejemplo: si la fecha que
aparece en su inflator es
12/2025, entonces la fecha
de caducidad de su inflator
es 12/2031)

=» Sila fecha inscrita es 2033 o posterior, la fecha de caducidad del
inflator es la que figura en la etiqueta.

Para comprobar si el inflator esta vacio o lleno:

- Enrosque el inflator en el sistema de airbag In&motion
+ Conecte el conector al inflator
- Inserte la In&box encendida en su compartimiento

Siel LED (indicador luminoso) esta verde, el inflator
& [ﬂ estd lleno y conectado.

Si el LED (indicador luminoso) esta rojo, el inflator
& [ﬂ estd vacio o mal conectado. El airbag no funciona.

2.4 Carcasa

La carcasa esta sujeta a la parte posterior de su producto airbag
para mantener la In&box en su lugar y proteger el inflator. La
carcasa también contiene el conector del inflator utilizado para
conectar el inflator al sistema de airbag.

Para saber cudl es la carcasa que ha sido integrado a su producto
airbag, consulte el principio del manual de usuario del producto
airbag. Hay dos tipos diferentes de carcasas In&motion:

Coque "Origin" Coque "Standard"



2.5 Espaldera

El producto contiene una espaldera certificado conforme a la
norma EN 1621-2:2014.

Las espalderas IMP Moto 2, IMP Moto 3 e In&motion BP L2 han
sido disefiados especificamente para usuarios de vehiculos de
dos ruedas motorizados y para ser utilizados exclusivamente en
combinacién con el sistema de airbag In&motion. No lo utilice para
otras aplicaciones.

Segun su producto de airbag, se pueden integrar distintos tipos de
espalderas con diferentes niveles de proteccion.

Para saber cudl es la espaldera que ha sido integrado a su producto
airbag, consulte el principio del manual de usuario del producto
airbag.

A continuacion encontrara las diferentes referencias de espalderas
que puede encontrar en su sistema de airbag:
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IMP Moto 2 IMP Moto 3 IN&MOTION BP L2
Nivel 1 Nivel 2 Nivel 3

3. INSTRUCCIONES DE UTILIZACION

El sistema de airbag puede ser integrado en diferentes tipos de
productos: chalecos que se llevan encima o debajo de una chaqueta
de moto, chaguetas, monos. Consulte la pagina especifica del
manual de usuario de su producto para obtener mas informacion
sobre las especificaciones del mismo.

3.1 Eleccion de la talla e instrucciones de ajuste

El producto se debe llevar puestoy se debe ajustar correctamente
para que las zonas de proteccién queden en el lugar adecuado.
Para obtener la méxima proteccion y comodidad, seleccione la talla
correcta y asegurese de que el producto se ajuste correctamente
a su cuerpo. El uso del sistema de airbag In&motion fuera de las
recomendaciones de dimensionamiento puede hacer que el
airbag funcione incorrectamente y puede causar lesiones en caso
de incidente.



Para escoger la talla de su producto airbag, consulte la tabla
que aparece en el manual del producto para seleccionar la
talla adecuada a la forma de su cuerpo. Cierre las cremalleras,
aperturas y demas correas para garantizar la proteccion y una
mayor comodidad. El manual del producto especifica el tamafio
del moédulo de airbag correspondiente a cada talla de producto
de airbag.

Médulo Essential:

El producto debe llevarse y ajustarse correctamente para que las
zonas de proteccion queden bien situadas en el térax, el abdomen,
la espalday el cuello.

Talla del médulo de airbag S1 S2 T2 T3

Largo cintura-linea de hombro (cm)| 29-33 | 29-33 | 31-35 | 33-37

Circunferencia toracica (cm) <100 | <105| <MO | =N5

3.2 Primera utilizacion

a) Cargue y encienda la In&box
Para utilizar su producto airbag por primera vez, lea las instrucciones

de uso de la In&box en el manual de usuario suministrado con la
In&box.

& ATENCION: el producto airbag sélo funciona cuando se asocia
a una In&box. Antes de utilizarlo, visite la seccion de Adhesion en
inemotion.com para pedir o activar la In&box.

b) Inserte la In&box en la carcasa

1. Coloque la In&box en su
compartimiento.

2. Durante la instalacion de la In&box,
las flechas "candado abierto" (superior
e inferior) de la In&box deben estar
alineadas con las marcas de la carcasa.




3. Empuje firmemente la In&box hacia
la izquierda para encajarla en que se
asegure en la posicion correcta.

4. Compruebe que las flechas "candado
cerrado" de la In&box estén alineadas con
las marcas de la carcasa.

& ATENCION: la marca roja del seguroya
no debe estar visible.
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c) Retire la In&box

1. Empuje firmemente y mantenga pulsa-
do el botdn de bloqueo hacia arriba.

2. Mientras mantiene pulsado el botén
hacia arriba, empuje firmemente
la In&box hacia la derecha para
desbloquearla.

3. Retire la In&box de su compartimiento.

3.3 Compatibilidad

a) Compatibilidad de las chaquetas

Para verificar que su chaqueta o cazadora de moto es compatible
con el sistema de airbag In&motion, es necesario tomar algunas
medidas. Puede comprobar usted mismo la compatibilidad de
su chaqueta para moto siguiendo el protocolo que se indica a
continuacion.



Realice las siguientes medidas y calculos para comprobar si su
equipo es compatible con el MODULO ESSENTIAL:
Medida de su chaqueta o cazadora

=

A = Mida el ancho de la chaqueta por
debajo de las axilas

(Ejemplo1: 61 cm)

(Ejemplo 2: 56 cm)

Tome la medida estirando la chaqueta hasta que las partesy tejidos
elasticos estén extendidos.

Medida del usuario sin el producto airbag

B B = Mida su contorno de pecho
(Ejemplo1:99 cm)
(Ejemplo 2:106 cm)

Tome la medida con el equipo que llevara puesto cuando vaya a
utilizar el producto airbag (jersey, protecciones adicionales, forro
extraible, etc.).

Calculo de compatibilidad: C=A+A-B

iy

C<13cm
Su chaqueta o cazadora no es compatible con el
MODULO ESSENTIAL.

Cz213cm
0 Su chaqueta o cazadora es compatible con el MODULO
ESSENTIAL.
Si el valor C se sitUa entre 8 y 12 cm, le recomendamos que repita
este procedimiento con el mayor rigor posible.



Ejemplo:

Ejemplo1:61+61-99=23cm

0 Su chaqueta es compatible.

Ejemplo 2: 56 + 56 - 106 = 6 cm

@ Su chagueta no es compatible.

Si su chaqueta no es compatible con su contextura, no utilice el
producto airbag con su chaqueta.

Si no estd seguro de la compatibilidad de su equipo, solicite
asesoramiento a su distribuidor local.

& ATENCION: una utilizacién del sistema de airbag In&motion
bajo una chaqueta no compatible puede provocar un mal
funcionamiento del sistema y causar lesiones en caso de
incidente.

& ATENCION: los separadores de la chaqueta y el pantalén deben
tener un solapamiento suficiente cuando el motorista esta en
posiciéon de conduccién.

b) Compatibilidad de los conjuntos de chaqueta y pantalén
con cremallera
Los conjuntos de chaqueta y pantalén con cremallera son
compatibles si se cumplen las siguientes condiciones:
« La chaqueta de la moto debe ser compatible (consulte mas arriba
la seccion 3.3.a "Compatibilidad de las chaquetas”).
- La talla del pantalén debe corresponder a la guia de tallas del
fabricante.
- Para los conjuntos de cuero, el pantalén debe tener una zona
eldstica en la entrepierna.
- Una de las dos partes de la cremallera, ya sea la de la chaqueta o
la del pantaldn, debe estar fijada a una zona flexible (tejido elastico
o fuelles).

< De al menos 3 cm para un producto textil

- De al menos 5 cm para un producto de cuero
En el caso de un conjunto cuya chagueta es un producto con airbag
integrado, el conjunto es compatible si el pantalén es el modelo
asociado (la talla del pantalén debe corresponder a la guia de tallas
del fabricante).

c) Compatibilidad con monos

El sistema de airbag es compatible con monos de una pieza que
cumplan la regla de compatibilidad que se indica a continuacién.
Para ello, el mono debe estar ajustado, a la altura del busto, para
permitir el despliegue completo del airbag en caso de inflado.



Para verificar que su mono es compatible con el sistema de airbag
In&motion, es necesario tomar algunas medidas. Usted mismo
puede comprobar la compatibilidad de su mono con un airbag
In&motion siguiendo el protocolo que se indica a continuacion.

Ademas, para asegurar que el mono es compatible con un
modulo de airbag In&motion, el mono debe contener una zona
flexible de al menos 5 centimetros (flexion mecanica tipo fuelle
de cuero) en la parte inferior de la espalda. También debe contar
con una zona flexible en los laterales del traje, que va desde
el pecho hasta la cintura, como se muestra en el esquema a
continuacion.

- Para medir el pecho: Coloquese de pie normalmente, sin arquear
el torso. Ponga el metro debajo de las axilas y luego en la punta
de los musculos pectorales, a la altura de los pezones, en el lugar
donde su pecho es mas ancho. Tenga cuidado de que el metro no
descienda en la espalda, por debajo de los oméplatos.

- Para medir la cintura: Ponga el extremo del metro justo por
encima del ombligo, rodee toda la cintura y asegurese de que el
metro se mantenga horizontal, que no se haya torcido y que no
esté demasiado apretado.

- Para medir el mono, coléquelo bien extendido sobre una
superficie plana. Tome las medidas en los mismos lugares que lo
hizo para el cuerpo: a la altura del pecho (a lo ancho por debajo de
las axilas) y a la altura de la cintura (justo por encima del ombligo).

Realice las siguientes mediciones y calculos para comprobar si su
mono es compatible con el MODULO ORIGIN, ESSENTIAL:

Las medidas se deben tomar con el equipo que se llevard cuando
se utilice el airbag (ropa interior térmica, proteccion pectoral, otras
protecciones adicionales, forro amovible, etc.). Las medidas se
deben tomar en centimetros:




Medir las zonas del "pecho” del mono

A: Ancho del pecho del mono, en posicién horizontal, sin estirar.

B: Ancho de las zonas elasticas del mono a la altura del pecho,
estiradas.

C: Ancho de las zonas eldsticas del mono a la altura del pecho,
sin estirar.

Las medidas A, By C corresponden a la medida de la zona del
"pecho" del mono. Por lo tanto, deben tomarse a la altura del
pecho, justo por debajo de la costura de las axilas.

Medir el pecho del piloto

D: Medidas del pecho del piloto, con
el protector pectoral si lo lleva cuando
utiliza su airbag.
La medida D corresponde a la medida
del pecho del piloto. Esta debe tomarse
\@ ala altura del pecho, justo por debajo de
/ la costura de las axilas.

Medir las zonas de la "cintura" del mono

i

E: Ancho de la cintura del mono en posicién horizontal, sin estirar.

F: Ancho de las zonas elasticas del mono a la altura de la cintura,
estiradas.
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G: Ancho de las zonas elasticas del mono a la altura de la cintura,
sin estirar.

Las medidas E, F y G corresponden a la medida de la zona de la
"cintura" del mono. Estas deben tomarse a la altura de la cintura,
justo por encima del ombligo.

Medir la cintura del piloto

H: Medida de la cintura del piloto.

C H ) La medida H corresponde a la medida de

la cintura del piloto. Esta debe tomarse
alaaltura de la cintura, justo por encima
del ombligo.

Célculo de compatibilidad (calcular 1y J):
I=A+A+B+B-C-C-D
J=E+E+F+F-G-G-H

)

El mono no es
compatible con los
modulos ORIGIN y

ESSENTIAL si:

1<12

o

El mono es compatible
con los médulos

ORIGIN y ESSENTIAL si:
J 1>12

e

J<16 J>16

4

Nota: La presencia de zonas flexibles en el mono en la parte
superior del hombro/clavicula y en la zona de la entrepierna
facilitan la compatibilidad con la utilizacion del airbag bajo el
mono, medido previamente.

Para obtener mas informaciéon sobre la compatibilidad de
sSuU mono con su sistema de airbag In&motion, consulte la
seccion Ayuda del sitio web www.inemotion.com buscando
"compatibilidad" en el motor de buisqueda.

Sitiene alguna duda o no entiende algo, no dude en pedir ayuda a
su distribuidor local para asegurarse de que su mono es compatible
con su chaleco.

& ATENCION: una utilizacién del sistema de airbag In&motion bajo
un mono no compatible podria provocar un mal funcionamiento
del sistema y causar lesiones en caso de incidente.



Para elegir la talla correcta de su mono, asegurese de que le quede
ceflido pero cémodo, cuando lleve puesto su equipamiento de
airbag. No dude en elegir una talla mas si es necesario.

Elija la talla del producto que corresponda al mayor valor de los
tres pardmetros de medida (talla de piloto, medida del pecho y
medida de la cintura).

Por ejemplo, si sumedida de cintura corresponde a la talla M, pero
su medida de pecho corresponde a la talla S, se recomienda elegir
la talla M.

Para saber si su traje es compatible con su sistema de airbag
In&motion, consulte la secciéon de Ayuda del sitio web www.
inemotion.com: Ayuda > Moto >y, a continuacion, escriba en la
barra de busqueda "Compatibilidad de los monos".

d) Compatibilidad con accesorios
Mochila

El sistema de airbag In&motion puede utilizarse con una mochila
en determinadas condiciones:

« El peso total de la mochila no debe superar los
8 kg.

- La mochila debe llevarse en la espalda del usuario.

- Las correas que se colocan en el abdomeny en el
térax no deben estar atadas.

- Los tirantes de la mochila no deben obstaculizar el
despliegue del airbag. Al tirar de los tirantes hacia
adelante, debe haber una distancia de 10 cm entre
los tirantes y la parte delantera del hombro.

« El usuario debe llevar una chaqueta para moto
compatible (consulte mas arriba la seccion 3.3.a
"Compatibilidad de las chaquetas”).

Accesorios electrénicos calefactables

Los accesorios electrénicos calefactables que cubren una parte
del cuerpo que puede estar en contacto con el sistema de airbag
In&motion no son compatibles porque el calor generado por el
accesorio calefactable puede danar el sistema de airbag (por
ejemplo, chalecos electrénicos calefactables, bragas de cuello
electrénicas calefactables, etc.).

Chalecos refrigerantes

Los chalecos refrigerantes son compatibles con el sistema de
airbag In&motion en determinadas condiciones:

« El chaleco debe llevarse debajo del producto airbag.

« Se deben respetar las instrucciones de uso del chaleco refrigerante.



- La talla del producto airbag debe adaptarse al espesor adicional
generado por el chaleco refrigerante.

« El usuario debe llevar una chaqueta para moto compatible
(consulte mas arriba la seccion 3.3.a "Compatibilidad de las
chaquetas"). Esto significa que la medida del pecho debe tomarse
con el chaleco refrigerante.

Protectores pectorales flexibles

El uso de protectores pectorales flexibles es compatible con el
sistema de airbag In&motion en determinadas condiciones:

- La talla del producto airbag debe adaptarse al espesor adicional
generado si la proteccion se lleva bajo el producto airbag.

« El usuario debe llevar una chaqueta para moto compatible
(consulte mas arriba la seccidon 3.3.a "Compatibilidad de las
chaquetas"). Esto significa que la medida del pecho debe tomarse
con la proteccion.

Protectores rigidos

Los protectores rigidos (por ejemplo, armadura, protector contra
impactos de piedras, chaleco protector, etc.) no son compatibles
con el sistema de airbag In&motion.

Espalderas adicionales

Los sistemas de airbag In&motion ya cuentan con una espaldera
integrado, las espalderas adicionales no son compatibles.
Collarin cervical

El sistema de airbag no es compatible con un collarin cervical. No
utilice nunca un collarin cervical mientras lleve puesto el sistema
de airbag.

Arnés para sujecién de pasajeros

El producto no es compatible con los arneses para sujecion de
pasajeros.

3.4 Limitaciones de utilizacion

El sistema sélo debe utilizarse a temperaturas comprendidas entre
-10°Cy 45 °C. La exposicion prolongada del sistema a temperaturas
situadas fuera de este intervalo puede afectar su funcionamiento.
Una exposicion excesiva al agua puede provocar el mal
funcionamiento del producto airbag. Se recomienda utilizarlo
sélo bajo prendas de proteccion impermeables disefladas para
usuarios de vehiculos de dos ruedas motorizados. El producto no
estd disefado para ser sumergido.



3.5 Advertencias

& ATENCION: una utilizacién del sistema de airbag In&motion
para fines distintos de los recomendados puede provocar un
mal funcionamiento del sistema y causar lesiones en caso de
incidente.

El producto o sus componentes no deben modificarse en ningdn
caso. Cualquier modificacion de cualquier tipo podria comprometer
la funcionalidad y, por tanto, la capacidad de proteccion en caso
de caida o accidente. Nunca afiada adornos, cintas, pegatinas o
cualquier otra pieza al producto airbag.

Para garantizar su plena funcionalidad, este producto sélo debe
ser revisado/reparado por el fabricante o un reparador autorizado.
No conecte nunca un dispositivo eléctrico o una bateria externa
al sistema.

4. DESPUES DE INFLADO

& ATENCION: no ponga nunca los dedos en el conector situado
debajo del inflator (parte azul o negra segun el inflator). No
conecte el inflator al conector antes de haberlo atornillado en
el airbag.

Por favor, siga con cuidado el procedimiento de después de inflado.

Antes de empezar, he aqui una recapitulacién del equipo
necesario para realizar correctamente el procedimiento de
después de inflado:

Si tiene un inflator IM| 2368

1. Nuevo inflator IMI 2368 2. Adaptador de inflador
3. Aluminiumspitze (pieza de aluminio con banda elastica en la
que se enrosca el inflator) 4. Junta 5. Inflator usado IMI 2368
6. Conector con lengUetas negras 7. Herramienta



Si tiene un inflator IMI 7112

1. Nuevo inflator IMI 7112 2. Adaptador de inflador
3. Aluminiumspitze (pieza de aluminio con banda elastica en la
que se enrosca el inflator) 4. Junta 5. Inflator usado IMI 7112
6. Conector con anillo negro

4.1 Reemplazo del inflator

& ATENCION: un inflator sélo puede utilizarse una vez. Después
de un inflado, no puede volver a llenarse y debe cambiarse.

& ATENCION: sélo los inflators suministrados por In&motion
(referencias: IMI 2368 o IMI 7112) estan certificados y garantizan
el correcto funcionamiento del sistema de airbag In&motion. No
utilice en ningun caso otras referencias.

& ATENCION: existen dos
referencias del inflator en funcién
de su producto airbag: IMI 2368
y IMI 7112. Es indispensable
que sustituya el inflator de su
producto por un inflator con la
misma referencia.

Para saber cudl es la referencia del inflator compatible con su
sistema de airbag, consulte la seccion 2.3 "Inflator" mas arriba.

La referencia del inflator necesaria para su sistema de airbag
también se indica en la etiqueta del inflator y en la etiqueta del
conector del inflator.

Para obtener un inflator nuevo, puede dirigirse directamente
a la seccion Tienda del sitio www.inemotion.com o acudir a su
distribuidor local.




4.2 Procedimiento después de inflado
Después de una activacion debe realizar las siguientes 4 etapas.

1. Comprobar la integridad del producto airbag

2. Retirar el inflator usado

3. Comprobar la integridad del sistema de airbag In&motion
4. Instalar un inflator nuevo

Estas etapas se detallan a continuacion.

En caso de dafio o anomalia, no utilice el producto airbag y contacte
su distribuidor local.

Vea el videotutorial sobre el procedimiento a seguir tras un inflado
en el canal YouTube de In&motion: https./bit.ly/InemotionTutoES,
en el sitio web www.inemotion.com o en la aplicacion maovil "My
In&box".

4.3 Verificacion de la integridad del producto airbag

Compruebe la integridad de las piezas de plastico, las costuras y
los tejidos.

Compruebe la integridad de la espalderay de los demas protectores
(por ejemplo, los protectores pectorales).

Compruebe la integridad del conector.

Si sospecha que el airbag ha sufrido algun deterioro (abrasion,
agujeros, rasgadura en el tejido o en las piezas de plastico, rotura
o blangqueamiento de las piezas de plastico, formacién de bolitas
en el tejido, costuras dafadas), péngase en contacto con su
distribuidor.

4.4 Extraccion del inflator

& ATENCION: el inflator debe manipularse con precaucién.

& ATENCION: el inflador puede estar caliente después de un
inflado.

Lavese las manos antes y después de reemplazar el inflator. Realice
las siguientes operaciones en un entorno limpio y seco.

1. Retire la In&box de su compartimiento.




2. Abra la cremallera situada en la parte
posterior para acceder al inflator.

3. Desenganche el inflator de su compar-
timiento.

Para hacerlo, tire el inflator hacia arriba
para sacarlo de su compartimiento.

& ATENCION: no fuerce el conector ni tire del cable para extraer
el inflator, ya que podria dafiarlo.

4. Desconecte el conector:

Si tiene un inflator IMI 2368:

- Deslice la herramienta hasta el conector.
Con la herramienta*, presione las

2 lengletas negras del conector.

- Manténgalas presionadas y tire suave-

mente para desconectar el conector.

*Si la herramienta no estd en su producto,

utilice los dedos para presionar las 2 lenguietas

negras. Si éste no sale, presione una lengleta

y luego la otra hasta que salga.

Si tiene un inflator IMI 7112:

Presione el anillo negro y tire para desco-
nectar el conector.

5. Después de retirar el conector,
desenrosque el inflator usado.

6. Compruebe que la junta esté en la
posicion correcta y que no esté dafiada.



4.5 Verificacion de la integridad del sistema de airbag
In&motion

Prepare el adaptador del inflador, que se
suministra con el inflator de recambio.
Puede comprar los inflators de recambio a
su distribuidor local o en la seccién Tienda
del sitio web www.inemotion.com.

Enrosque el adaptador de inflator
suministrado con su nuevo inflator en el
lugar del inflator usado. Asegurate de que
esté bien atornillado.

Utilice un inflador o compresor para inflar
el airbag a 0,3 bar (5 psi) y compruebe que
permanezca inflado durante 5 segundos.
Py S 0,3 bar
1 /l (5 psi)
Mientras se infla el airbag, compruebe la integridad de las partes
de telay las costuras.

Si el producto airbag no se infla o se desinfla rapidamente, no lo
utilice y péngase en contacto con su distribuidor local.

Si todo es correcto, desenrosque el adaptador y deje salir todo
el aire de la bolsa airbag (por ejemplo, presionando el producto
puesto en posicidn horizontal sobre una mesa).

4.6 Colocar un inflator

& ATENCION: no ponga nunca los dedos en el conector situado
debajo del inflator (parte azul o negra segun el inflator). No
conecte el inflator al conector antes de haberlo atornillado en
el airbag.

& ATENCION: antes de realizar las siguientes etapas, retire todo
el aire del airbag.

1. Enrosque fuertemente el nuevo inflator
con la mano.

2. Vuelva a conectar el conector.
Compruebe que esté bien enganchado
hasta el final.




L\
2 - 3. Enganche el inflator en su comparti-
[ — ¢ (1P
miento.

4. Compruebe que el inflator esta
correctamente colocado en su
compartimiento. La boquilla de aluminio
debe colocarse contra la cufia.

5. Cierre la cremallera

6. Para comprobar que el inflator es nuevo
INSERTY y estd correctamente conectado, inserte la
In&box encendida en su compartimiento.

El LED del inflator (arriba a la izquierda)
debe ponerse verde.

INFLATOR  GpS

BATTERY

5. LAVADO DEL PRODUCTO AIRBAG

X No lavar el producto airbag en la lavadora

X No secar en lavadora

X No secar en secadora

X No secar con secador de pelo

X No utilice lejia ni detergente

X No planchar

X No blanquear

X No limpiar en seco

X Secar lejos de una fuente de calor y al abrigo del sol

161



5.1 Lavado a mano - Producto con cremallera alrededor de
toda la carcasa

& ATENCION: este procedimiento sélo se aplica si la carcasa de
su producto airbag se puede abrir completamente (cremallera
alrededor de toda la carcasa) y usted puede retirarla de su producto.

L

a) Preparar

Retire la In&box de su compartimiento.

Abra la cremallera situada en la parte posterior del producto y
desconecte el conector.

& ATENCION: para evitar dafios, no fuerce el conector ni tire del
cable para extraer el inflator. Tenga cuidado de no perder la junta.
Para conocer el procedimiento detallado, consulte las etapas 1,
2,3y 4 de la seccion 4.4 "Extraccion del inflator" de este manual.
En la parte posterior de su producto, abra la cremallera de la
carcasa para extraerla.

Desenrosque el inflator.

Retire la Espaldera.

Sujete mediante el clip el inflator en la Espaldera para evitar que
se caiga o se pierda.

& ATENCION: no intente en ningln caso extraer el airbag ni tirar
de la boquilla de aluminio

b) Lavar

ANTES DE EMPEZAR:

& ATENCION: el tiempo total de lavado no debe superar los 10
minutos para limitar la penetracion de agua en el airbag.

& ATENCION: no permita que entre agua directamente en la bolsa
por la boquilla de aluminio.

& ATENCION: no escurra nunca su producto airbag.



Para empezar, llene un recipiente limpio (cubo, fregadero, bafiera)
con agua fria y limpia. Agregue un poco de jabén o de detergente
suave.

A continuacion, sumerja su producto airbag.

Cuando esté en el agua, lavelo suavemente a mano sin retorcerlo
y, @ continuacién, enjudguelo con agua limpia.

c) Secar
Comience secando suavemente la
boquilla de aluminio con un pafio sin
5 elusas, limpioy seco (por ejemplo, un
3 p pioy (por ejemp

pafio de microfibra).

Cuelgue su producto airbag en una percha para mantenerlo
en posicion vertical. Déjelo secar durante al menos 12 horas a
temperatura ambiente (20 °C-25 °C) en un lugar seco y ventilado,
lejos del sol.

Cuando el producto airbag esté completamente seco, compruebe
que no queda agua en la boquilla de aluminio. Limpiela suavemente
si queda un poco. Cuando su producto esté seco, puede volver a
ensambilarlo.

d) Volver a ensamblar

o Vuelva a colocar la Espaldera pasando
> la boquilla de aluminio por el orificio
previsto para ello.

Enganche las cremalleras de la carcasa y ciérrelas hasta la mitad.

Tras comprobar que la junta esté en su sitio en la boquilla de
aluminio, vuelva a instalar el inflator. Consulte el procedimiento
detallado en la seccién 4.6. "Colocar un inflator" de este manual.

Cuando el inflator esté colocado en su compartimiento, cierre
completamente la cremallera alrededor de la carcasa.

& ATENCION: aseglirese de colocar el
inflator como se indica en la ilustracion
al lado.




Compruebe el funcionamiento normal de
su producto airbag. Para ello, coloque la
In&box encendida en su compartimiento
El LED del inflator situado en la parte
superior izquierda debe ponerse verde.
Para conocer el procedimiento detallado,
consulte la seccion 3.2.b "Inserte la In&box
en la carcasa” de este manual.

5.2 Lavado con chorro de agua
a) Preparar
Saque la In&box de su alojamiento.

Abra la cremallera de la parte posterior del producto y desenchufe
el conector.

& ATENCION: Para evitar dafios, no fuerce el conector ni tire
del cable para extraer el Inflator. Tenga cuidado de no perder
el precinto.

Para el procedimiento detallado, consulte las etapas1,2,3y 4 de la
seccion 4.4 "Retirar el Inflator" de este manual.

Desenrosque el Inflator.
Retire la proteccion de espalda.
Cierre la cremallera alrededor de la carcasa.

Enganche el Inflator en la proteccion de espalda para evitar que
se caiga o que se pierda.

& ATENCION: No intente desmontar la bolsa de aire ni tirar del
tapon de alu.

b) Lavar

& ATENCION: no utilice nunca un chorro de agua a alta presion.
& ATENCION: no deje en ningun caso la In&box en su
compartimento durante el lavado.

& ATENCION: el tiempo total de lavado no debe superar los 10
minutos para limitar la penetracion de agua en el airbag.

Retire la In&box de su compartimiento. Aseglrese de que la
cremallera alrededor de la carcasa esta bien cerrada.

Cuelgue su producto airbag en una percha para mantenerlo en
posicién vertical.

Enjuague su producto airbag con agua limpiay fria a una distancia
minima de 1 metro. Para ello, puede utilizar una alcachofa de ducha
o0 una manguera de jardin.



c) Secar

Comience secando suavemente la boquilla de
¥ aluminio con un pano sin pelusas, limpio y seco (por
ejemplo, un pafo de microfibra).

Cuelgue su producto airbag en una percha para mantenerlo
en posicion vertical. Déjelo secar durante al menos 12 horas a
temperatura ambiente (20 °C-25 °C) en un lugar seco y ventilado,
lejos del sol.

& ATENCION: deje el airbag colgado en la percha durante todo el
tiempo que dure el proceso de secado.

Cuando el producto airbag esté
completamente seco, compruebe
que no quede agua ni suciedad en los
conectores del compartimiento de la
In&box. Si es el caso, limpie suavemente
los conectores con un pafo sin pelusas,
limpioy seco (por ejemplo, un pafio de
microfibra).

d) Volver a ensamblar

Abra la cremallera que rodea la carcasa.
@ Reubique la proteccion de espalda
> introduciendo el tapén de alu por el

orificio previsto para ello.

Después de haber comprobado que el

© precinto esta en su sitio en el tapdén de
S alu, vuelva a instalar el Inflator. Para el
4!_f procedimiento detallado, consulte la
~ seccion 4.6 “Instalacion de un nuevo
- Inflator” de este manual.
SN Q Una vez colocado el Inflator en su
C i alojamiento, cierre completamente la
/7 cremallera que rodea la carcasa.
— & ATENCION: asegurese de colocar el
inflator como se indica en lailustracion
al lado.



Compruebe el funcionamiento normal de
su producto airbag. Para ello, coloque la
In&box encendida en su compartimiento El
L LED del inflator situado en la parte superior
o 8 izquierda debe ponerse verde. Para conocer el
procedimiento detallado, consulte la seccion
3.2.b "Inserte la In&box en la carcasa" de este
manual.

6. VIDA UTIL Y MANTENIMIENTO DEL PRODUCTO

Tras un choque, la espaldera, el sistema de airbag y, en particular,
el airbag, pueden estar parcialmente dafiados por haber absorbido
la energia del impacto.

El tiempo también puede danar parcialmente su producto.
Antes de cada utilizacién, compruebe visualmente su equipo de
proteccién para asegurarse de que funciona correctamente y de
que no esté dafiado:

+ Que el tejido no se haya deteriorado (formaciéon de bolitas
excesivas, enganches, costuras dafiadas).

+ Que no haya deterioro de las piezas de plastico (grietas, blan-
queamiento).

La vida util del producto depende de la frecuencia y las condiciones
de utilizacion del mismo. El sistema de airbag ha sido disefiado
para resistir 5 u 8 inflados, dependiendo de su producto, sin
necesidad de acudir al fabricante para su revision y siempre que se
siga el procedimiento de después de inflado. Después de alcanzar
el nimero maximo de inflados, el producto airbag puede funcionar
mal. En funcién de su producto, es posible que se pueda realizar
un mantenimiento. Para mas informacion, consulte el manual de
usuario de su producto o visite el sitio web de la marca. En cuanto
al reciclaje del producto, siga la normativa local.

Consulte la parte inicial del manual de usuario de su producto
airbag para saber si éste estd disefado para 5 u 8 inflados.

» Color del elastico alrededor de la
boquilla de aluminio: Azul

R Nudmero de inflados: 5

Color del elastico alrededor de la
boquilla de aluminio: Negro

Numero de inflados: 8

- -



7. ALMACENAMIENTO Y TRANSPORTE

Guarde el productoy la In&box en un lugar limpio y ventilado, lejos
de la humedad y la luz y protegido de los choques. No guarde el
producto ni la In&box cerca de superficies u objetos inflamables.
No deje el producto expuesto a la luz directa del sol, debajo de
un parabrisas, en un coche, en una maleta trasera o en bolsas o
maletas laterales.

No doble, arrugue, pliegue, retuerza ni forme una bola con el
producto. Cuélguelo en una percha o en posicion horizontal, para
que no se rompa o se dafe.

Transporte el producto en un embalaje limpio que lo proteja de la
humedad y de la luz directa del sol.

Apague siempre la In&box durante el transporte (coche, autobus,
avion, tren o moto cuando no lleve puesto el sistema de airbag...)
y conserve este manual de usuario durante toda la vida util del
producto. Conserve también este manual de usuario junto al
producto cuando viaje, especialmente en avién.

Puede descargar la documentacion relativa al transporte en avién
en la seccion Ayuda del sitio web www.inemotion.com.

Si se utiliza de forma incorrecta, el producto puede provocar un
inflado inapropiado que podria dafiar sus bienes o incluso causar
un riesgo para la seguridad de las personas.

In&motion no puede ser considerado responsable si una compania
aérea se niega a transportar el producto.

8. INFORMACION SOBRE LA CERTIFICACION

Nombre del fabricante: In&motion

Direccion: 10 Rue de la Lyre 74960 ANNECY, FRANCIA

Nombre del producto: Médulo Essential (IMS Moto 2)

Tipo de producto: Airbag moto

Tipo de sistema de inflado: Airbag In&motion electrénico auténomo
Puede consultar las declaraciones de conformidad (europeas y
britédnicas) en el sitio web de In&motion:_https./www.inemotion.
com/es/support/declaracion-de-conformidad,

8.1 Unidn Europea

El sistema de airbag ha sido probado de acuerdo con el protocolo
CRITT AMC-013. Ha sido certificado segun evaluacion de expertos
por el organismo notificado Alienor Certificacion n.° 2754.

La marca CE indica que el protector cumple los requisitos
normativos de la UE 2016/425



Organismo notificado :

ALIENOR CERTIFICACION N.° 2754
ZA du Sanital

21 Rue Albert Einstein

86100 CHATELLERAULT

Francia

8.2 Reino Unido

El sistema de airbag ha sido certificado conforme al Reglamento
EPI 2016/425 transpuesto a la legislacion del Reino Unido y
modificado y cumple los requisitos de la norma. Ha sido certificado
segun evaluacion de expertos por el organismo notificado:
ALIENOR CERTIFICATION Itd

Direccion: 8th Floor South, 11 Old Jewry, LONDON, EC2R 8DU
Nudmero de organismo autorizado: 8523

8.3 Etiqueta del producto airbag y numero de serie
El nUmero de serie se encuentra en la etiqueta de su producto.

Inemohon ——@ 1. Marca
EssENTIAL
t02 . .
cngimeer S Moto 2 4 — 2. Nombre del médulo de airbag
T iaraonzomr 3. Sitio web y aplicacion
T—9O oo
n&motion
Serial number: ~
14 ] . .
|||”“"""|“"“]||I o 4. NUmero de serie del producto
1/ T 5. Cédigo de barras del producto
romuct eforance 6. Informacion del producto
Product size ‘__e . p
Tested according to CRITT protocol
‘Aic-ors

Etiqueta del médulo Essential

INemotion
AIRBAG MODULE - ESSENTIAL
IMS Moto 2
USE ONLY FOR MOTORCYCLE ONROAD,
TRACK OR GFF- ROAD. DO NOT USE FOR ANY
(OTHER APPLICATIONS (SKI, HORSE RIDING, ...)

&xggg ,
Alrbagmodulel s1 | s2 | T2 | T3 c E E‘
i

size [:E ¥| *Corresponde a la distancia entre la cintura y la

parte superior de los acromios.




Nombre del fabricante

[gCIn(=]§=]g!

Nombre del médulo de airbag
Airbag module Essential

Direccion del fabricante
10 Rue de la Lyre

74960 ANNECY

Francia

c € La marca CE indica que el protector cumple los
requisitos normativos de la UE 2016/425.

U K El sistema de airbag ha sido certificado de conformidad
con el Reglamento 2016/425 sobre EPI transpuesto y
Cn modificado en la legislacion del Reino Unido.

[:]E.:] Lea este manual antes de usar el producto

% Largo cintura-linea de hombro

9. MARCA REGISTRADA

In&motion® es una marca registrada propiedad de In&motion S.AS.

IN&MOTION

10 rue de la Lyre
CRAN-GEVRIER

74960 ANNECY - Francia
www.inemotion.com

Version del manual de usuario: 2025- 08- v1



UZIVATELSKA PRIRUCKA PRO
AIRBAGOVY SYSTEM IN&MOTION

OBECNE INFORMACE
Airbag je tvofen systémem In&motion sestavajicim z nasledujicich
komponent:

MODUL AIRBAGU:
Modul airbagu Essential

URCENO PRO: | SKOREPINA: CHRANICZAD: INFLATOR:
5nebo 8 Standard / IMP Moto 2 - Uroven 1/ | IMI2368/
nafouknuti Origin IMP Moto 3 - Uroven 2/ IMI 7112

In&motion BP L2-Uroveri2

Pokyny k jednotlivymn komponentldm naleznete v uzivatelské
pfiruéce k airbagovému systému In&motion. Pokud mate
pochybnosti o prvcich, které tvofi vas airbagovy systém, prejdéte
do sekce Napovéda na webu In&motion.
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Tato pfirucka se muze v prlbéhu ¢asu ménit,
nejnovejsi verzi naleznete v napovedé na nasich
webovych strankach www.inemotion.com.

1. OBECNE INFORMACE

Dékujeme, Ze jste si vybrali technologii In&motion®. V této pfirucce

je vysvétleno, jak spravné pouzivat airbagovy systém In&motion.

Airbagovy systém In&motion funguje pouze s aktivovanym

detekénim systémem In&box. Mate-li jakékoli dotazy tykajici se

zafizeni In&box, seznamte se s uzivatelskou pfiruckou dodavanou se

zafizenim In&box nebo se obratte na zakaznicky servis spole¢nosti

In&motion a upfesnéte svUj pozadavek:

«V kontaktnim formulari: v sekci Napovéda (Help) v dolni ¢asti
webovych stranek www.inemotion.com

« Telefonicky: ¢islo telefonu je uvedeno v dolni ¢asti webovych
stranek www.inemotion.com

Mate-li jakékoli dotazy tykajici se vaseho airbagu, prostudujte

si uzivatelskou pfiruc¢ku pro airbag nebo se obratte na vyrobce

airbagu své znacky.

1.1 Uvod

Svét je neustale v pohybu. Budoucnost nelze predvidat. Spole¢nost
In&motion prispiva k podpore cestovani a sportovani tim, Ze vyviji
revolu¢nitechnologie pro airbagy a snazi se tak snizit pocet zranéni
v pfipadé nehody.

Od svého zalozeni v roce 2014 vyvinula firma In&motion fadu
airbagl pro uzivatele dvoukolovych motorovych vozidel, lyZare,
jezdce na konich a cyklisty. Pouzitd technologie je pokrocilou
kombinaci jedine¢nych odbornych znalosti z oblasti umélé
inteligence uplatfované pfi vyvoji prediktivnich algoritmu, které
detekuji nebezpecdi padu driv, nez dojde k narazu, jakoz i z oblasti
designu a ergonomické integrace modult airbagu do odéva.
Spickové vyrobky spole¢nosti In&motion vyvinuté ve spolupraci
s nejlepsimi profesionalnimi sportovci (Ucastniky MotoGP® a
svétového poharu v lyzovani), pouzivaji desitky tisic uzivatell ve
Francii i v zahranici.



Fungovaniairbagového systému In&motion probiha ve tfech etapach:

Detekce: Detekéni zafizeni In&box analyzuje 1 000krat

za sekundu vSechny pohyby uzivatele a je schopna

r -l detekovat pad nebo nehodu.

LﬂJ Ochrana nepokryva vsechny typy padd a urazl.
Za vSechny prvky souvisejici s detekci odpovida

DETECT | spolecnost In&motion.

Vice informaci o spoustécich scénarich naleznete v

uzivatelské priruc¢ce dodavané se zarizenim In&box.

Ochrana: Airbag se nafoukne na optimalni tlak za méné
=1 | neZ 60 milisekund a chrani tak uzivatele pfed narazy.
LpJ V zavislosti na modulu In&motion jsou airbagem

chranény rlzné oblasti téla. Oblasti chranéné vasim
PROTECT | airbagovym systémem jsou uvedeny v ¢asti 2.2 "Moduly
airbagd" této prirucky.

Zdokonalovani systému: Nepretrzity vyvoj vede ke stale
|- -l dokonalejsi ochrané. Systém odesild data spole¢nosti
LPJ In&motion, kterd je anonymné shromazduje a analyzuje.

Lepsi pochopeni neobvyklych situaci a atypickych
PERFECT | POuUZiti umoznuje neustalé zdokonalovani systému. Diky
vyvoji algoritmu je systém schopen lépe predvidat pady.

1.2 Upozornéni

Upozornujeme, Ze airbagovy systém In&motion je navrzen tak, ze
poskytuje optimalni ochranu pouze v nafouknutém stavu. Systém
In&motion musi byt pouzivan podle pokynd uvedenych v této
priruéce. Airbagovy systém nepouzivejte k jingm Gceldm, protoze
nespravné pouziti mize vyrazné snizit jeho ochranny Ucinek.
Airbagovy systém nevyjimejte z odévu, ve kterém je zabudovan.
Odév nepouzivejte, pokud byly odstranény chranice proti narazu.
Airbag nenahrazuje jiné osobni ochranné prostrfedky. Airbagovy
systém In&motion pouzivejte vzdy v kombinaci s dalSimi osobnimi
ochrannymi prostfedky (OOP), v¢etné prileb (ECE 22. 05), jakoz i
dalsich odpovidajicich nebo doplnkovych osobnich ochrannych
prostfedkd, jako jsou bundy (EN 17092), kalhoty (EN 17092), jiné
prostfedky chranici proti ndrazu (EN 1621), boty (EN 13634), rukavice
(EN 13594), odévy s vysokou viditelnosti (EN 1150) nebo doplnky s
vysokou viditelnosti (EN 13356), abyste optimalizovali ochranu svého
téla pred jakymkoli nebezpedim, které muize nastat b&hem jizdy.
Tento osobni ochranny prostfedek (OOP) je uréen k ochrané pred
mechanickymi narazy, kterym jsou vystaveni Ucastnici nehod
dvoukolovych motorovych vozidel. V uréitych pfipadech muze



snizit zavaznost zranéni zpUsobenych padem na zem, srazkou s
vozidlem nebo narazem do prekazky. Tento odév z OOP je navrzen
tak, aby poskytoval ochranu proti narazu v oblastech pokrytych
chranic¢em (chranici) proti narazu. Neposkytuje minimalni ochranu
proti odéru.

Neexistuje zadny vyrobek (ani OOP ¢i kombinace OOP), ktery by
poskytoval Uplnou ochranu pred zranénim, poskozenim zdravi,
smrti nebo poskozenim v pfipadé padu, nehody, srazky, narazu,
ztraty kontroly nebo jiné udalosti. Airbagovy systém In&motion
nelze v zadném pripadé povazovat za nahradu ochrannych
prostfedkU, jako jsou helmy, bryle, rukavice nebo jiné ochranné
prostredky.

Vyrobek nesméji pouzivat osoby s kardiostimuldtorem
(pacemakerem) nebo jinym implantovanym zdravotnickym
prostfedkem ¢i osoby, které trpi srdec¢nimi problémy.

Pouzivani vyrobku se nedoporucuje osobam majicim problémy se
zady nebo s kréni patefi.

Vyrobek by nemeély pouzivat osoby s prsnimi implantaty.
Vyrobek nesméji pouzivat téhotné zeny.

Z partie téla, kterd je chranéna airbagovym systémem, by mél byt
odstranén veskery piercing.

Ve vystroji pouzivané spolecné s airbagovym systémem nenoste
ostré predmety (napf. klice, noze nebo Sroubovaky), které by mohly
poskodit vak airbagu.

Jizda na motocyklu je ze své podstaty nebezpecna c¢innost a
pouzivani ochrannych prostifedkl by nemélo vést ke zvysenému
rizikovému chovani.

podstatou nebezpecné Cinnosti, které mohou mit za nasledek smrt,
poskozeni mozku, ochrnuti nebo vazné zranéni. Pfi kazdé jizdé na
motocyklu na sebe berete riziko zranéni nebo smrti. Systém In&box
a souvisejici airbagovy systém jsou koncipovany tak, aby za urcitych
podminek snizovaly néktera z téchto rizik, nemohou vsak odstranit
veskera rizika ani zarucit, Ze nedojde ke zranéni nebo smrti, a to
ani v situacich, kdy systém funguje predpokladanym zplsobem.
Kromé toho muze nadmérna rychlost nebo jakékoliv jiné poruseni
dopravnich pfredpist ¢i chyba uzivatele vést k nehodam, které
presahuji schopnost systému minimalizovat nebo vyloucit riziko
zranéni.

Mira rizika nebo nebezpecdi, kterému bude motocyklista celit, Uzce
souvisi s typem jizdy a povahou nehody. Jezdce upozornujeme, aby
si peclivé vybirali ochranné odévy pro motocyklisty, které odpovidaji
jejich jizdni ¢innosti a rizikim. Jiné odévy nebo kombinace odévl



certifikované podle fady norem EN 17092 mohou poskytovat
vhodnéjsi ochranu nez tento odéy, ale s jejich pouZzitim mohou
byt spojeny vahové nebo ergonomické (napf. omezeni rozsahu
pohybu) nebo tepelné postihy, které mohou byt pro nékteré jezdce
méné vhodné.

Airbagovy systém je funkéni pouze tehdy, je-li zafizeni In&box
zapnuté, aktivované a spravné vlozené do pouzdra. S airbagovym
systémem nemanipulujte a nevyjimejte jej z vyrobku.

POKUD NECHAPETE NEBO SI NEUVEDOMUJETE NEBEZPECNOU
POVAHU TECHTO CINNOSTI, ZDRZTE SE VSECH MOTORISTICKYCH
AKTIVIT A JAKEHOKOLIV DALSIHO POUZIVANI AIRBAGOVEHO
SYSTEMU In&motion.

2. KOMPONENTY AIRBAGOVEHO SYSTEMU
Airbagovy systém In&motion sestava z jednotlivych nize popsanych
komponent.

V zavislosti na typu vyrobku se mohou nékteré komponenty u
jednotlivych airbagu lisit.

V uzivatelské pfiru¢ce ke svému airbagu naleznete informace o
tom, z jakych komponent se vas airbagovy systém sklad3, fidte se
tudiz pokyny pro jednotlivé komponenty.

1. Inflator

2. Vak airbagu

3. Chranic zad

4. Skorepina

5. Jednotka In&box

2.1 In&box

In&box je detekeni a spoustéci jednotka airbagového systému
In&motion obsahujici senzory a baterie. In&box je pro fungovani
airbagového systému nezbytny. Je kompatibilni vyhradné s
airbagovym systémem In&motion.

In&box Ize dodat s airbagovym systémem In&motion nebo objednat
pfimo v ¢lenské sekci (Membership) na www.inemotion.com.
Mate-li jakékoli dotazy tykajici se zafizeni In&box, seznamte se s
uzivatelskou pfiru¢kou dodavanou se zafizenim In&box nebo se
obratte na zédkaznicky servis spole¢nosti In&motion.



2.2 Modul airbagu

Modul airbagu obsahuje vak airbagu, ktery se nafoukne na

optimalni tlak a chrani tak uZivatele pred rdznymi narazy.

Modul "Essential”

Modul Essential In&motion, ktery vychazi z
poznatkl traumatologie silni¢nich Urazd,
predstavuje dokonaly kompromis mezi
ochranou a komfortem pro véechny typy
jizdy. Jak jiz nazev napovida, tento airbag
chrani zivotné dulezité Easti téla: hrudnik,
bficho, zada a krk.

Doporucuje se pro pouziti na silnici z

dlvodu blizkosti méstského mobiliare |n@mul'|nn

nebo jinych vozidel, poskytne vam vsak

také vhodnou ochranu pfi pfilezitostném E S S E N T 1 A L

sportovnim vyziti.

2.3 Inflator

Inflator je plynovy generator ur¢eny pouze pro pouziti s airbagovym

systémem In&motion.

& UPOZORNENI: V zavislosti na airbagu
existuji dva typy inflatoru: IMI 2368 a
IMI 7112. Inflator ve vasem airbagu musi
byt bezpodmineéné nahrazen stejnym
typem inflatoru.

Chcete-li zjistit, ktery typ inflatoru je kompatibilni s vasim
airbagovym systémem, prostudujte si nize uvedenou tabulku.

Pro vybér spravného typu inflatoru pro vas vyrobek zkontrolujte

barvu kabelu u konektoru inflatoru:

Barva konektoru na konci inflatoru: Modra
Barva propojovaciho kabelu inflatoru: Cerna

Typ inflatoru: IMI 2368

2 1. Konektor na konci inflatoru
2. Propojovaci kabel inflatoru



Typ inflatoru: IMI 7112

1. Konektor na konci inflatoru
2. Propojovaci kabel inflatoru

Barva konektoru na konci inflatoru: Cerna
Barva propojovaciho kabelu inflatoru: Bila

Typové oznaceni inflatoru
kompatibilniho s vasim
airbagovym systémem je
rovnéz uvedeno na Stitku
inflatoru a na stitku na
propojovacim kabelu.

Informaci o typu inflatoru instalovaném ve vasem vyrobku
naleznete rovnéz v uzivatelské prirucce k vasemu airbagu.

& UPOZORNENI: Nedotykejte se prsty konektoru na konci
inflatoru (modré nebo €erné &asti v zavislosti na typu inflatoru).
Inflator nejprve zasroubujete do airbagu a teprve poté jej pripojte
ke konektoru.

& UPOZORNENI: S inflatorem je tfeba zachazet opatrné. Jde o
generator, ktery je naplnén stlacenym plynem. Uchovavejte jej
pfi teploté nepresahujici 60 °C. Inflator neopravujte, nevrtejte,
nenabijejte, nerozebirejte, nezkousejte s jinym elektrickym
zafizenim a nedovolte, aby s nim manipulovaly osoby mladsi18 let.
& UPOZORNENI: Pokud inflator vykazuje znamky podkozeni,
kontaktujte spole¢nost In&motion za ucelem recyklace. PIny
inflator (ktery nebyl nikdy aktivovan), nevyhazujte. Pfed likvidaci
inflatoru si nezapomente ovérit pfislusné mistni predpisy.

Chcete-li zkontrolovat datum pouzitelnosti inflatoru, podivejte se
na datum na Stitku:

=» Pokud je uveden rok 2027
nebo dFfivéjsi, lze inflator
pouzivat dalsich 6 let.

(Napfriklad: Pokud je na
inflatoru uvedeno datum
12/2025, pak je inflator
pouzitelny do 12/2031.)

=» Pokud je na stitku uveden rok 2033 nebo pozdé&jsi, je inflator
pouzitelny do data uvedeného na stitku.



PFi kontrole naplné inflatoru postupujte nasledovné:

« Inflator nasroubujte do airbagového systému In&motion.
- Kinflatoru pfipojte konektor.
« Zapnuty In&box vlozte do pfislusného pouzdra.

Sviti-li LED kontrolka zelené, je inflator plny a

& i] pfipojeny.

. Sviti-li LED kontrolka cervené, je inflator prazdny a/
& [ﬂ nebo Spatné pfipojeny. Airbag neni funkéni.

2.4 Skorepina

Skorepina je pfipevnéna k zadni ¢asti airbagu, aby drzela In&box
na misté a chranila inflator. Ve skorepiné se nachazi také konektor
inflatoru, ktery slouZzi k jeho pfipojeni k airbagovému systému.
Informace o tom, ktery skofepina je nainstalovan ve vasem airbagu,
naleznete v Uvodni ¢asti uzivatelské pfirucky. Existuji dva rdzné
typy skorepin In&motion:

Skorepina "Origin" Skofepina "Standard"

2.5 Chranic zad
Vyrobek obsahuje chranic zad certifikovany podle normy EN 1621-
2:2014.

Chranice zad IMP Moto 2, IMP Moto 3 a In&motion BP L2 byly
vyvinuty specialné pro uzivatele dvoukolovych motorovych
vozidel a vyhradné pro pouziti s airbagovym systémem In&motion.
Nepouzivejte je proto pro jiné ucely.

V zavislosti na airbagu mohou byt pouzity rizné typy chranic¢d zad
s rGznou Urovni ochrany.



Informace o tom, ktery chrani¢ zad je nainstalovan ve vasem
airbagu, naleznete v Uvodni ¢asti uzivatelské prirucky.

NiZe jsou uvedeny rlzné typy chranicd zad, které mohou byt
pouzity v airbagovém systému:

(=)
3 @
D e
-
a
IMP Moto 2 IMP Moto 3 IN&MOTION BP L2
Uroven 1 Uroven 2 Uroven 3

3. NAVOD K POUZITI

Airbagovy systém lIze instalovat do rGznych typU vyrobkU: do
vest noSenych pres nebo pod motorkarskou bundu, do bund
i kombinéz. Dalsi informace o parametrech vaseho vyrobku
naleznete na prislusné strance uzivatelské prirucky.

3.1 Vybér velikosti a pokyny k upnuti airbagu

Vyrobek musi byt spravné nasazen a upnut, aby bylo zajisténo
spravné umisténi ochrannych zén. Pro maximalni ochranu a
pohodlizvolte spravnou velikost a ujistéte se, Ze vam vyrobek dobre
sedi. Pouziti airbagového systému In&motion mimo doporucené
rozméry muze zpUsobit nespravnou funkci airbagu a v pfipadé
nehody muze zpUsobit zranéni.

PFi vybéru velikosti airbagu se fidte tabulkou v navodu k pouziti
vyrobku slouzici k volbé velikosti vhodné pro vasi postavu. Pro
maximalni ochranu a pohodli zatahnéte zipy, zaviete otvory a
utahnéte popruhy. V pfiruc¢ce k vyrobku je pro kazdou velikost
vyrobku uvedena pfesna velikost modulu airbagu.

Modul Essential

Vyrobek je tfeba si Fadné nasadit a upnout tak, aby byly ochranné
zény systému spravné umistény na hrudniku, brise, zadech a krku.



Velikost modulu airbagu Sl S2 T2 T3
Délka od pasu k linii rameni (cm) 29-33|29-33 | 31-35 | 33-37
Obvod hrudniku (cm) <100 | =105 | <110 | <115

3.2 Prvni pouziti

a) Nabiti a zapnuti jednotky In&box
Pred prvnim pouzitim airbagu si pfectéte pokyny pro pouzivani
zafizeni In&box, které jsou podrobné popsané v uzivatelské prirucce

dodavané spole¢né se zafizenim.

& UPOZORNENI: Airbag funguje pouze v kombinaci s jednotkou
In&box. Pfed pouzitim airbagu navstivte ¢lenskou sekci
(Membership) na webu inemotion.com a objednejte si a/nebo

aktivujte In&box.
b) VloZeni In&box do skorepiny

dra.

1. In&box umistéte do pfislusného pouz-

2. Pfi instalaci In&box musi byt Sipky
,Zadmek odemcen” (nahofe a dole) na
In&box naproti znackdm na skorepiné.

3. In&box zatlacte silou doleva, aby
zaskocil na misto.



4. Zkontrolujte, zda jsou Sipky ,Zamek
uzamcéen® na In&box naproti znackam
na skofepiné.

Ny

& UPOZORNENI: Cervend znacka na
blokovaci pojistce nesmi byt vidét.

A

@

INFLATOR  GPS.

(X

INFLATOR  GPS INFLATOR  GPS

eaTTERY BATTERY BATTERY.

In&box je spravné  In&box neni spravné In&box neni spravné
vlozen vlozen viozen

c) Vyjmuti jednotky In&box

1. Pevné stisknéte blokovaci tlac¢itko a
silou je tlacte smérem nahoru.




2. Zatimco drzite tlac¢itko v horni poloze,
tlacte In&box silou smérem doprava, aby
doslo k jeho odblokovani.

3. Vyjméte In&box z pouzdra.

3.3 Kompatibilita
a) Kompatibilita bund

Aby bylo mozné ovéfit, zda Ize vasi motorkarskou bundu
pouzit s airbagovym systémem In&motion, je tfeba zjistit miry.
Kompatibilitu bundy na motorku si muzete ovéfit sami podle nize
uvedené tabulky.

Provedte nasledujici méfeni a vypocty, abyste zjistili, zda je vase
zafizeni kompatibilni s modulem ESSENTIAL MODULE:

Méfeni bundy

o

A = Sitka bundy v podpaZi.
(PFiklad 1: 61 cm)
(Priklad 2: 56 cm)

Méfeni provedte tak, Zze bundu roztahnete, aby byly pruzné ¢asti i
elastické materialy napnuté.



Miry uZivatele bez airbagu

B = Obvod hrudniku
(Priklad 1: 99 cm)
(Priklad 2:106 cm)

Méreni se provadi se zohlednénim vystroje, kterou budete nosit
pfi pouzivani airbagu (svetr, pfidavna ochrana, vyjimatelna
termovlozka atd).

Vypocet kompatibility: C=A+A-B

il

C<13cm
Vase bunda neni kompatibilnis MODULEM ESSENTIAL.

0 Ccz13cm
Vase bunda je kompatibilnis MODULEM ESSENTIAL.

Pokud je hodnota C mezi 8 a 12 cm, doporucujeme tento postup
co nejpeclivéji zopakovat.

Priklad:

Priklad 1: 61 + 61-99 =23 cm

@ Vase bunda je kompatibilni.

Priklad 2: 56 + 56 - 106 = 6 cm

€ Vasge bunda neni kompatibilni.

Pokud vase bunda neni kompatibilni s vasim typem postavy,
airbag s touto bundou nepouzivejte.

Pokud si nejste jisti kompatibilitou své vystroje, pozadejte o radu
mistniho prodejce.

& UPOZORNENI: Pouzivani airbagového systému In&motion s
nekompatibilni bundou by mohlo vést k nespravnému fungovani
systému a v pfipadé nehody ke zranéni.

& UPOZORNENI: Kdyz je jezdec v jizdni pozici, mély by se
oddélené ¢asti bundy a kalhot dostatecné prekryvat.



b) Kompatibilita s dvoudilnou soupravou bundy a kalhot
na zip

Souprava bundy a kalhot na zip je s airbagem kompatibilni, pokud
jsou splnény nasledujici podminky:

+ Motocyklova bunda musi byt kompatibilni (viz vySe bod 3.3.a
"Kompatibilita bund").

- Velikost kalhot musi odpovidat velikosti udavané vyrobcem.

+ U koZenych souprav musi mit kalhoty navic strec¢ovou vsadku v
rozkroku.

- Jedna ze dvou ¢asti zipu, bud na strané bundy, nebo na strané
kalhot, musi byt umisténa na pruzné zéné (strecova tkanina nebo
mechanicky flex).

- o velikosti nejméné 3 cm u textilniho vyrobku,

- o velikosti nejméné 5 cm u koZzeného vyrobku.
V pfipadé soupravy obleceni, jehoz bunda je vybavena airbagem,
je cely odév kompatibilni, jsou-li kalhoty soucasti soupravy (velikost
kalhot musi odpovidat velikosti udavané vyrobcem).

c) Kompatibilita kombinéz

Airbagovy systém je kompatibilni s jednodilnymi kombinézami,
které spliuji nize uvedené pravidlo kompatibility. Kombinéza
musi byt v oblasti trupu pfizpusobena tak, aby umoznila uplné
rozvinuti airbagu v pfipadé nafouknuti.

Pro ovéreni, zda je vase jednodilnd kombinéza kompatibilni s
pouzitim airbagového systému In&motion, je tfeba provést méreni.
Kompatibilitu své kombinézy s airbagem In&motion si muzete
oVérit sami podle nize uvedeného postupu.

Dale plati, Ze aby byla kombinéza kompatibilni s airbagovym
modulem In&motion, musi bezpodmineéné obsahovat flexibilni
zénu o Sifce alespoh 5 centimetrl (mechanicky skladaci prvek,
napft. koZzeny soufflet) v oblasti spodni ¢asti zad. Dale musi mit
flexibilni zénu po strandach kombinézy, ktera saha od hrudniku
az k pasu, jak je znazornéno na schématu nize.




+ Méfeni obvodu hrudniku: Postavte se pfirozeng, bez vypinani
hrudniku. MéFici pasku vedte pod pazemi a pres vrcholy prsnich

to, aby méfici paska v oblasti zad nesklouzla pod lopatky.

- Méfeni obvodu pasu: PriloZzte zacatek méfici pasky tésné
nad pupek a vedte ji kolem pasu. Ujistéte se, Ze paska zUstava
vodorovna, neni prfekroucend a neni pfrili§ utazena.

- Méfeni kombinézy: Kombinézu poloZte naplocho na rovny
povrch. Méfte na stejnych mistech jako na téle: v oblasti hrudniku
(Sitka pod pazemi) a v oblasti pasu (tésné nad drovni pupku).

Pro ovéreni kompatibility vasi kombinézy s MODULEM ORIGIN
ESSENTIAL provedte nasledujici méreni a vypocty:

Méreni provadéjte s ohledem na vystroj, kterou budete pri pouZiti
airbagu nosit (termopraddlo, hrudni chranic, dalsi doplnkove
chrdnice, vyjimatelnd termoviozka atd). Méreni provadéjte v
centimetrech:

Zméfte oblast hrudniku na kombinéze

A: §ifka hrudni ¢asti kombinézy polozené naplocho - bez napnuti.
B: Sitka elastickych zén kombinézy v oblasti hrudniku — napnuta.
C: Sitka elastickych zon kombinézy v oblasti hrudniku — bez napnuti.

Hodnoty A, B a C se méfi v oblasti hrudniku kombinézy. Tyto
hodnoty je tfeba méfit v oblasti hrudniku, tésné pod podpaznim
Svem.



Zmeéfte obvod hrudniku jezdce

D: obvod hrudniku jezdce v pIné vystroji,
véetné hrudniho chranice, pokud je
soucasti.

Hodnota D odpovidd obvodu hrudniku

B\CIPK jezdce. Méfeni se provadi v urovni

hrudniku, tésné pod podpaznim svem.

Zmérte oblast pasu na kombinéze

O

wmm///////?
-

F

E: Sitka pasové casti kombinézy polozené naplocho - bez napnuti.
F: Sitka elastickych zén kombinézy v oblasti pasu — napnuta.
G: Sitka elastickych zon kombinézy v oblasti pasu — bez napnuti.

Hodnoty E, F a G se méfi v oblasti pasu kombinézy. Méfeni se
provadi v drovni pasu, tésné nad pupkem.

Zméfte obvod pasu jezdce
H: obvod pasu jezdce.

< H;) Hodnota H odpovidad obvodu pasu

jezdce. Méfeni hodnoty se provadi v
Urovni pasu, tésné nad pupkem.



Vypocet kompatibility (vypocéet hodnot I a J):

I=A+A+B+B-C-C-D
J=E+E+F+F-G-G-H

)

Kombinéza neni
kompatibilni s moduly
ORIGIN a ESSENTIAL,

Kombinéza je
kompatibilni s moduly
ORIGIN a ESSENTIAL,

pokud: pokud:
1<12 = 1>12
J<16 J>16

Pozndambka: Flexibilni zony v oblasti ramen, klicnich kosti a rozkroku
prispivaji k lepsi kompatibilité airbagu noseného pod kombinézou,
pokud byla kompatibilita predem ovérena mérenim.

Pro doplnujici informace o kompatibilité vasi kombinézy s
airbagovym systémem In&motion navstivte sekci Napovéda na
webovych strankdch www.inemotion.com a do vyhledavaciho
pole zadejte klicové slovo ,compatibility*.

V pripadé pochybnosti nebo nejasnosti se nevahejte obratit na
svého mistniho prodejce, ktery vam pomuze ovéfit kompatibilitu
vasi kombinézy s airbagovou vestou.

& UPOZORNENI: Pouzivani airbagového systému In&motion
s nekompatibilni kombinézou by mohlo vést k nespravnému
fungovani systému a v pfipadé nehody zpusobit zranéni.

Pro spravny vybér velikosti kombinézy se ujistéte, Ze dobre sedi, ale
zaroven je pohodIna i pfi noseni airbagového vybaveni. V pfipadé
potfeby zvolte radéji o jednu velikost veétsi.

Zvolte velikost kombinézy podle nejvétsi hodnoty ze tfi méfenych
parametrU: vysky jezdce, obvodu hrudniku a obvodu pasu.
Napriklad: pokud vas obvod pasu odpovida velikosti M, ale obvod
hrudniku velikosti S, doporucuje se zvolit velikost M.

Chcete-li zjistit, zda je vase kombinéza kompatibilni s airbagovym
systémem In&motion, navstivte sekci Napovéda (Help) na
webovych strankdch www.inemotion.com: Napovéda (Help) >
Moto > poté zadejte do vyhledavaciho radku ,Suits compatibility*.



d) Kompatibilita s prislusenstvim

Batoh

Airbagovy systém In&motion je kompatibilni s batohem za nize

uvedenych podminek:

« Celkovd hmotnost batohu nesmi prekrocit 8 kg.

« UZivatel musi mit batoh na zadech.

« Bfisni a hrudni popruhy nesmi byt zapnuté.

« Ramenni popruhy batohu nesmi branit rozvinuti
airbagu. Pfi vytahovani ramennich popruhl

dopfedu musi byt mezi ramennimi popruhy a
predni ¢asti ramene vzdalenost 10 cm.
«Uzivatel musi mit na sobé kompatibilni
motocyklistickou bundu (viz vyse oddil 3.3.a
"Kompatibilita bund").

Vyhfivané elektronické prislusenstvi

Vyhfivané elektronické prislusenstvi kryjici ¢ast téla, kterd se mize
dostat do kontaktu s airbagovym systémem In&motion, neni se
systémem kompatibilni, protoZe teplo generované vyhfivanym
pfislusenstvim muze poskodit airbagovy systém (napf. vyhiivané
elektronické vesty, vyhtivané elektronické nakréniky atd).
Chladici vesty

Chladicivesty jsou kompatibilnis airbagovym systémem In&motion
za urcitych podminek:

« Vestu je nutno nosit pod airbagem.

- Je tfeba dodrzovat pokyny pro pouziti chladici vesty.

« Velikost airbagu musi byt pfizplsobena zvétsenému objemu,
ktery je zpUsoben chladici vestou.

- UZivatel musi mit na sobé kompatibilni moto bundu (viz vyse
oddil 3.3.a "Kompatibilita bund"). To znamena, ze méfeni obvodu
hrudniku je tfeba provadét s chladici vestou.

Mékké chranice hrudniku

Pouzivani mékkych chrani¢d hrudniku je kompatibilni's airbagovym
systémem In&motion za urcitych podminek:

« Velikost airbagu musi byt pfizpUsobena zvétsenému objemu
trupu, pokud je chrani¢ hrudniku umistén pod airbagem.

« UZivatel musi mit na sobé kompatibilni moto bundu (viz vyse
oddil 3.3.a "Kompatibilita bund"). To znamena, ze méreni obvodu
hrudniku se provadi s chrani¢em.



Pevné ochranné prvky

Pevné ochranné prvky (napf. chranice téla, chranic¢e proti
kamendm, ochranné vesty atd.) nejsou kompatibilni's airbagovym
systémem In&motion.

Pfidavné chranice zad

Airbagové systémy In&motion jiz obsahuji integrovany chranic zad,
pfidavné chranice zad nejsou s timto systémem kompatibilni.
Chranic krku

Airbagovy systém neni kompatibilnis chranicem krku. Pfi pouzivani
airbagového systému chranic krku nikdy nenoste.

Bezpecnostni popruhy pro spolujezdce

Vyrobek neni kompatibilni s bezpecnostnimi popruhy pro
spolujezdce.

3.4 Omezeni pouziti

Systém lIze pouzivat pouze pfi teplotach od -10 °C do 45 °C.
Dlouhodobé vystaveni systému teplotdm mimo tento rozsah mUze
ohrozit jeho funkénost.

Nadmeérné pusobeni vody muze zpUsobit nefunkénost airbagu.
Airbag se doporucuje pouzivat pouze pod nepromokavym
ochrannym odévem urcenym pro uzivatele dvoukolovych
motorovych vozidel. Vyrobek neni uréen pro pouziti pod vodou.

3.5 DUlezité informace

& UPOZORNENI: Pouzivani airbagového systému In&motion
jinak, nez je doporuéeno, muze vést k poruse systému a v pfipadé
nehody zpUsobit zrané&ni.

Airbag anijeho soucasti nesmegji byt v zadném pripadé upravovany.
Jakakoli uprava by mohla ohrozit funkénost vyrobku, a tim i
schopnost ochrany v pfipadé padu nebo nehody. Na airbag nikdy
neumistujte Zadné ozdoby, stuhy, samolepky nebo jiné prvky.

Pro zajisténi plné funk&énosti musi servis a opravy vyrobku provadét
vyhradné vyrobce nebo schvaleného servisu.

Kairbagovému systému nikdy nepfipojujte elektrické zafizeni nebo
externi baterii.

4. PO NAFOUKNUTI AIRBAGU

& UPOZORNENI: Nikdy se nedotykejte prsty konektoru na
spodni strané inflatoru (modré nebo ¢erné &asti v zavislosti na
typu inflatoru). Inflator nejprve zasroubujete do airbagu a teprve
poté jej pripojte ke konektoru.

Dusledné dodrzujte postup operaci nasledujicich po nafouknuti
airbagu.



Nez zacnete, vénujte pozornost prehledu vybaveni potfebného
ke spravnému provedeni operaci nasledujicich po nafouknuti
airbagu:

Mate-li inflator IMI 2368

1. Novy inflator IMI 2368 2. Nafukovaci adaptér 3. al (hlinikova
koncovka s gumovou manzetou, do niz se nasroubuje inflator)
4. Tésnéni 5. Pouzity inflator IMI 2368 6. Konektor s cernymi
vystupky 7. Nastroj

Mate-li inflator IMI 7112:

1. Novy inflator IMI 7112 2. Nafukovaciadaptér 3. Alu cap (hlinikova
koncovka s gumovou manzetou, do niz se nasroubuje inflator)
4.Tésnéni 5 Novy inflator IMI 7112 6. Konektor s Cernym krouzkem

4.1 Vymeéna inflatoru

& UPOZORNENI: Inflator je uréen k jednorazovému pouziti. Po
nafouknuti jej nelze znovu nabit a je nutné jej vyménit.

& UPOZORNENI: Pouze infldtory dodavané spoleénosti
In&motion (typ: IMI 2368 nebo IMI 7112) jsou certifikovany a
zajistuji spravnou funkci airbagového systému In&motion.
V zadném pripadé nepouzivejte inflatory jiného typu.



& UPOZORNENI: V zavislosti
na airbagu existuji dva typy
inflatoru: IMI 2368 a IMI 7112.
Inflator ve vasem airbagu musi |
byt bezpodminecné nahrazen
stejnym typem inflatoru.

Typ inflatoru kompatibilniho s vasim airbagovym systémem je
uveden v pfedchazejici ¢asti 2.3 Inflator.

Typové oznaceniinflatoru potfebného pro vas airbagovy systém je
rovnéz uvedeno na stitku inflatoru a na stitku konektoru inflatoru.
Chcete-li si poridit novy inflator, mUzete jit pfimo do sekce E-shop
(Shop) na webovych strankdch www.inemotion.com nebo se
obratit na mistniho prodejce.

4.2 Postup po nafouknuti airbagu

Po spusténi airbagu je tieba provést nasledujici ¢tyfi kroky.

1. Zkontrolovat neporusenost airbagového systému.

2. Vyjmout pouzity inflator

3. Zkontrolovat neporusenost airbagového systému In&motion

4. Nainstalovat novy inflator

Tyto kroky jsou podrobné popsany nize.

V pfipadé poskozeninebo zavady airbag nepouzivejte a kontaktujte
mistniho prodejce.

Podivejte se na instruktazni video s ukazkou spravného postupu
po nafouknuti airbagu, které najdete na kanalu In&motion na
YouTube: https./bit.ly/InemotionENTuto, na webu www.inemotion.
com nebo v mobilni aplikaci ,My In&box"“.

4.3 Kontrola neporusenosti airbagu

Zkontrolujte neporusenost plastovych dild, va a tkaniny.
Zkontrolujte neporusenost chrani¢e zad a dalsich chranicd (napf.
chrani¢d hrudniku).

Zkontrolujte neporusenost konektoru.

Pokud mate podezfeni na poskozeni airbagu (odfeni, perforace,
roztrzeni tkaniny nebo praskliny plastovych dild, rozbiti nebo
zbélani plastovych dill, Zmolkovani tkaniny, poskozené 3vy),
obratte se na svého prodejce.

4.4 Vyjmuti inflatoru

& UPOZORNENI: S inflatorem je tfeba zachazet velmi opatrné.
& UPOZORNENI: Inflator mlize byt po nafouknuti horky.

Pred vymeénou inflatoru i po jejim provedeni si umyjte ruce.
Nasledujici operace provadéjte v ¢istém a suchém prostredi.
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1. Vyjméte In&box z pouzdra.

2. Rozepnéte zip na zadni strané, abyste
méli pristup k inflatoru.

3. Odpojte inflator od pouzdra.

Provedete to tak, Ze inflator z pouzdra
vytdhnete.

& UPOZORNENI: Pfi vyjimani inflatoru nemanipulujte s
konektorem silou a netahejte za kabel, jinak by mohlo dojit k

poskozeni inflatoru.

4. Odpojte konektor:
Mate-li inflator IMI 2368:
« Nasunte nastroj na konektor.

« Pomoci ndstroje* stisknéte dva cerné
vystupky na konektoru.

« Vystupky drzte stisknuté a opatrnym
tahem konektor odpojte.

*Pokud vds airbag neni timto ndstrojem
vybaven, stisknéte cerné vystupky prsty. Pokud
se inflator neodpoji, stisknéte nejprve jeden
vystupek a poté druhy, dokud se nepodari jej
vytdahnout.

Mate-li inflator IMI 7112:

Stisknéte cerny krouzek a tahem odpojte
konektor.



- 5. Po odpojeni konektoru odsroubujte
—3 pouzity inflator.

O 6. Zkontrolujte, zda je tésnéni ve spravné
) poloze a zda neni poskozené.

4.5 Kontrola neporusenosti airbagového systému In&motion

Vezméte si nafukovaci adaptér, ktery je
dodavan s nahradnim inflatorem.

Nahradni inflatory Ize zakoupit u mistniho
prodejce nebo v sekci E-shop (Shop) na
webovych strankach www.inemotion.com

Na misto pouzitého inflatoru nasroubujte
nafukovaci adaptér dodany s novym
inflatorem. Zkontrolujte, zda je pevné
pFisroubovan.

Pomoci hustilky nebo kompresoru
nafouknéte airbag na 0,3 bar (5 psi) a

zkontrolujte, zda zlUstane nafouknuty po

dobu 5 sekund.
‘ 0,3 bar

' (5 psi)
Béhem nafukovani airbagu zkontrolujte neporusenost textilnich
Castia svu.
Pokud se airbag nenafoukne nebo se rychle vyfoukne, nepouzivejte
jej a kontaktujte mistniho prodejce.
Je-livée v poradku, odSroubujte adaptér a vypustte veskery vzduch
z airbagového vaku (napft. pfitlacenim vyrobku naplocho na stul).

4.6 Montaz inflatoru

& UPOZORNENI: Nikdy se nedotykejte prsty konektoru na
spodni strané inflatoru (modrd nebo ¢erna ¢ast v zavislosti na
typu inflatoru). Inflator nejprve nasroubujete do airbagu a teprve
poté jej pripojte ke konektoru.

& UPOZORNENI: Pred provedenim nasledujicich krok se ujistéte,
Ze je z vaku airbagu vypustén veskery vzduch.
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INFLATOR  GpS

1. Ru¢né nasroubujte novy inflator a pevné
ho dotahnéte.

2. Znovu pfipojte konektor. Zkontrolujte,
zda je Uplné zasunuty.

3. Inflator vlioZte do pouzdra.

4. Zkontrolujte, zda je inflator v pouzdre ve
spravné poloze. Hlinikova koncovka alu cap
musi dosedat na tésnéni.

5. Zapnéte zip.

6. Chcete-li zkontrolovat, zda je inflator
novy a spravné pfipojeny, vlozte zapnuty
In&box do pouzdra.

LED kontrolka inflatoru (vlevo nahore) by
se méla rozsvitit zelené.



5. UDRZBA AIRBAGU

X Airbag neperte v pracce.

X Nesuste jej v pracce.

X Nesuste jej v susicce.

X Nevysusujte jej fénem.

X Nepouzivejte bélici prostfedky obsahujici chlor ani Cistici prostfedky.
X Airbag nezehlete.

X Airbag nebélte.

X Airbag necistéte chemicky.

X Airbag suste mimo zdroj tepla a na misté chranéném pred
pfimym sluncem.

5.1 Ruéni prani - vyrobek s rozepinatelnou skofepinou

& UPOZORNENI: Tento postup plati pouze v piipadg, Ze
skofepinu vaseho airbagu lze zcela rozepnout (zip je po celém
obvodu skofepiny) a vyjmout ji z vyrobku.

[
[
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[
]
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a) Priprava

Vyjmeéte In&box z pouzdra.

Rozepnéte zip na zadni strané vyrobku a odpojte konektor.

& UPOZORNENI: Aby nedoslo k poskozeni, pfi vyjimani inflatoru
netahejte silou za konektor ani za kabel. Davejte pozor, abyste
neztratili tésnéni.

Podrobny postup naleznete v této pfirucce pod body 1,2,3a 4 v
Casti 4.4 "Vyjmuti inflatoru".

Rozepnéte zip na zadni strané skofepiny a skofepinu vyjméte.
Odsroubujte inflator.

Vyjmeéte chranic zad.

Inflator pfipnéte k chranici zad, aby nespadl nebo se neztratil.

& UPOZORNENI: V zadném piipadé se nepokousejte vyjmout
vak airbagu nebo tahat za hlinikovou koncovku alu cap.



b) Prani a myti

NEZ ZACNETE:

& UPOZORNENI: Celkova doba myti by neméla pfesahnout
10 minut, aby se zamezilo vniknuti vody do vaku airbagu.

& UPOZORNENI: Dbejte na to, aby se voda nedostala pres
hlinikovou koncovku alu cap do vaku airbagu.

& UPOZORNENI: Airbag nikdy nezdimejte.
Nejprve naplite Cistou nadobu (umyvadlo, dfez, vanu) studenou
Cistou vodou. Pfidejte trochu jemného mydla nebo praciho
prostredku.
Poté airbag namocte.
Po vloZzeni do vody airbag opatrné rucné vyperte, pfi prani jej
nezdimejte a nasledné jej oplachnéte Cistou vodou.
c) Suseni
Nejprve opatrné osuste hlinikovou
koncovku alu cap ¢istym suchym
-3 hadfikem, ktery nepoustivldkna (napf.
hadfikem z mikrovlakna).
Zavéste airbag na raminko, aby visel ve svislé poloze. Nechte jej
schnout nejméné 12 hodin pfi pokojové teploté (20 °C-25 °C) na
suchém a vétraném misté chranéném pred pfimym sluncem.
Kdyz je airbag zcela suchy, zkontrolujte, zda na hlinikové koncovce
alu cap nezUstala voda. Pokud ano, opatrné ji otfete. Kdyz je
vyrobek suchy, muizete jej znovu sestavit.

d) MontdZz airbagu

Nasadte zadovy chranic tak, Ze hlini-
kovou koncovku alu cap protdhnete
prislusnym otvorem.

Zapnéte zipy skofepiny a napul je zatahnéte.

Zkontrolujte, zda je tésnéni fadné nasazeno v hlinikové koncovce
alu cap a namontujte inflator. Podrobny postup naleznete v ¢asti
4.6. "MontdzZ inflatoru” této prirucky.

Jakmile je inflator nainstalovany na svém misté, zip kolem
skofepiny Uplné zapnéte.



& UPOZORNENI: Ujistéte se, Ze jste
inflator umistili tak, jak je zndzornéno na
ilustraci naproti.

Zkontrolujte, zda airbag normalné
funguje. Za timto Ucelem viozte zapnuty
— In&box do prislusného pouzdra. Kontrolka
o inflatoru vlevo nahofe se musi rozsvitit
nron s zelené. Podrobny postup naleznete v ¢asti
3.2.b "Vlozeni In&box do skorepiny".

5.2 Myti proudem vody

a) Priprava

Vyjméte In&box z pouzdra.

Otevrete zip na zadni strané vyrobku a odpojte konektor.

& UPOZORNENI: Aby nedoslo k poskozeni, nevytahujte konektor
silou a netahejte za kabel, abyste mohli bombi¢ku vyjmout.
Davejte pozor, aby jste neztratili tésnéni.

Podrobny postup naleznete v krocich 1,2, 3 a 4 v ¢asti 4.4 "Vyjmuti
inflatoru" této prirucky.

Vysroubujte bombicku.

Sejméte patefivy chranic.

Zapnéte zip kolem skorepiny.

Pripnéte bombicku k chranici patre, aby nedoslo k padu nebo
ztraté bombicku.

& UPOZORNENI: nikdy se nepokousejte vyjmout vak nebo
vytahnout alu ukonc¢eni.

b) Prani a myti

& UPOZORNENI: Nikdy nepouzivejte proud vody pod vysokym
tlakem.

& UPOZORNENI: Béhem myti nenechavejte In&box nikdy v
pouzdre.

& UPOZORNENI: Celkova doba myti by neméla pfesahnout
10 minut, aby se zamezilo vniknuti vody do vaku airbagu.



Vyjmeéte In&box z pouzdra. Pfesvédcte se, Ze je zip kolem skofepiny
dobre uzavren.

Zavéste airbag na raminko, aby visel ve svislé poloze.

Airbag oplachnéte Cistou studenou vodou ze vzdalenosti nejméné

jednoho metru. Omyti mizete provést napfiklad pomoci sprchové
hlavice nebo zahradni hadice.

c) Suseni
/ Nejprve opatrné osuste hlinikovou
koncovku alu cap ¢istym suchym
- hadfikem, ktery nepousti vldkna (napf.

hadfikem z mikrovlakna).
Zaveéste airbag na raminko, aby visel ve svislé poloze. Nechte jej
schnout nejméné 12 hodin pfi pokojové teploté (20 °C-25 °C) na
suchém a vétraném misté chranéném pred pfimym sluncem.
& UPOZORNENI: Dbejte na to, aby airbag zlistal viset na raminku,
dokud neuschne.

Kdyz je airbag zcela suchy, zkontrolujte,
zda na konektorech pouzdra pro
In&box nezlstala voda nebo necistoty.
Pokud ano, otfete konektory opatrné
Cistym suchym hadfrikem, ktery
nepousti vidkna (napf. hadfikem z
mikrovldkna).

Otevrete zip kolem skofepiny.
Nasadte zadovy chranic tak, ze hlini-
kovou koncovku alu cap protédhnete
prislusnym otvorem.

Poté, co jste zkontrolovali, zda je tésnéni

o (V] v alu pfirubé na svém misté, znovu
A . . v -
C ] nainstalujte bombicku. Podrobny
== postup naleznete v ¢asti 4.6 "Instalace
- — nového nafukovace" této prirucky.
~ ') Jakmile je bombicka na svém misté v
‘I' = pouzdre, opét zcela uzavrete zip kolem
S plasté.

& UPOZORNENI: Ujistéte se, Ze jste
inflator umistili tak, jak je znazornéno
na ilustraci naproti.



/ Zkontrolujte, zda airbag normalné funguje.
= p o o '
— Za timto ucelem vlozte zapnuty In&box do
L pfislusného pouzdra. Kontrolka inflatoru vievo
o 8 nahofe se musi rozsvitit zelen&. Podrobny
postup naleznete v ¢asti 3.2.b VioZeni In&box
do skorepiny.

6. ZIVOTNOST A UDRZBA VYROBKU

Po narazu muze dojit k ¢astecnému poskozeni chranice zad,
airbagového systému a zejména vaku airbagu z dlvodu absorpce
energie narazu.

K ¢astecnému poskozeni vyrobku muUze dojit i plsobenim casu.
Pred kazdym pouzitim vizualné zkontrolujte, zda vase ochranné
prostfedky spravné funguji a zda nejsou poskozené:

« Tkanina neni poskozena (nadmérné zmolkovani, roztrzena mista,
poskozené svy).

« Plastové dily nejsou nijak poskozené (praskliny, zbélani).
Zivotnost vyrobku zavisi na €etnosti a podminkach pouzivani.
Airbagovy systém byl navrzen tak, aby vydrzel 5 nebo 8 nafouknuti,
v zavislosti na typu vyrobku, bez nutnosti vracet jej vyrobci
ke kontrole a za predpokladu, Ze byl vzdy dodrzen postup po
nafouknuti airbagu. Po dosazeni maximalniho poctu nafouknuti
muze dojit k selhani airbagu. V zavislosti na typu vyrobku Ize airbag
servisovat. Dalsi informace naleznete v uzivatelské prirucce vyrobku
nebo na webovych strankach znacky. Pfi recyklaci vyrobku se fidte
mistnimi predpisy.

Na Uvodnich strankach uzivatelské prirucky k airbagu je uvedeno,
zda je vas vyrobek urcen pro 5 nebo 8 nafouknuti.

\ Barva gumové manzety kolem
hlinikové koncovky alu cap: Modra

- - Pocet nafouknuti: 5

\ Barva gumové maniet)j kolem
hlinikové koncovky alu cap: Cerna

Pocet nafouknuti: 8

7. SKLADOVANI A PREPRAVA

Airbag a In&box uchovavejte na cCistém a vétraném misté,
chranéném pred vihkem, svétlem a narazy. Airbag a In&box
neskladujte v blizkosti hoflavych povrch nebo predmeétu. Vyrobek
nenechavejte na pfimém slunecnim svétle, pod celnim sklem,



v auté, v moto kufru typu topcase nebo v bocnich brasnach ¢i
kufrech na motorku.

Vyrobek neskladejte, nemackejte, neohybejte, nekrutte ani
nemackejte do koule. Zavéste jej na raminko nebo umistéte
nalezato, do vodorovné polohy, aby nedoslo k popraskani nebo
roztrzeni.

Airbag prepravujte v ¢istém obalu, ktery jej bude chranit pred
vihkem a pfimym slunecnim zarenim.

Pfi cestovani (v auté, autobuse, letadle, vlaku nebo na motorce,
pokud neni airbagovy systém pouzivan..) vzdy vypnéte In&box.
Uzivatelskou pfiru¢ku uchovavejte po celou dobu ZzZivotnosti
vyrobku. UzZivatelskou pfirucku méjte u sebe i pfi cestovani,
zejména letadlem.

Dokumentacivztahujici se k pfepravé letadlem si mUzete stahnout
v sekci Napovéda (Help) na webovych strankach www.inemotion.
com.

PFi nespravné prepravé muUze dojit k samovolnému nafouknuti
airbagu, které by mohlo poskodit vas majetek nebo dokonce
ohrozit bezpecnost osob.

Spolec¢nost In&motion nenese odpovédnost v pfipadé, Zze letecka
spolec¢nost odmitne vyrobek prepravit.

8. INFORMACE O CERTIFIKACI

Nazev vyrobce: In&motion

Adresa: 10 Rue de la Lyre 74960 ANNECY, FRANCIE

Nazev vyrobku: Modul Essential (IMS Moto 2)

Nazev vyrobku: Airbag pro motocykly

Typ nafukovaciho systému: Nezavisly elektronicky fizeny airbag
In&motion

Prohlageni o shodé (UK a EU) si mlzete prohlédnout na webovych
strankach spolecnosti In&motion: https:/www.inemotion.com/en,
support/declaration-of-conformity;

8.1 Evropska unie

Airbagovy systém byl testovan podle protokolu CRITT AMC-013. Byl
certifikovan oznamenym subjektem Alienor Certification n°® 2754
na zakladé znaleckého posudku.

Oznaceni CE znamen3, Ze chranic splnuje pozadavky nafizeni EU
2016/425.

Oznameny subjekt : ALIENOR CERTIFICATION N°2754

ZA du Sanital

21 Rue Albert Einstein

86100 CHATELLERAULT

Francie
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8.2 Spojené kralovstvi

Systém airbagl byl certifikovan podle nafizeni o osobnich
ochrannych prostfedcich 2016/425, jak bylo transponovano do
pravnich predpist Spojeného kralovstvi a pozménéno, a spliuje
pozadavky normy. Byl certifikovan podle odbornikd schvalenym

organem:

Ozndmeny subjekt: ALIENOR CERTIFICATION Ltd
Adresa: 8th Floor South, 11 Old Jewry, LONDON, EC2R 8DU

Cislo uznaného subjektu: 8523

8.3 Stitek a vyrobni &islo airbagu
Vyrobni ¢islo je uvedeno na stitku vyrobku.

INemotion —

ESSENTIAL

IMS MOtO 2 <
Engineered in the French Alps

Ingmotion airbag system activation on
“wwwinemotion.com or
“My In&box” mobile app | ==

Serial number:

XX
o

1D T
SPECI
(LT

Product name
Product reference
Product size

Ll

Tested according to CRITT protocol
AMC-013

Stitek modulu Essential

Inemohion
AIRBAG MODULE - ESSENTIAL
IMS Moto 2
'USE ONLY FOR MOTORCYCLE ON ROAD,

TRACK OR OFF - ROAD. DO NOT USE FOR ANY.
OTHER APPLICATIONS (SKI, HORSE RIDING, .)

A GENERRTOR - 100%

Arbagmodute| 51 | 52 | T2 | T3

wais - UK
noula 5135|3337
R bary

ine lengthi|

size

1. Znacka
2. Nazev modulu airbagu

3. Webové stranky a aplikace
In&motion

4. VVyrobni Cislo vyrobku
5. Carovy kod vyrobku

6. Informace o vyrobku

*Odpovidd vzddlenosti mezi pasem a vrcholem
akromiond.



Nazev vyrobce

INemotion

Nazev modulu airbagu
Airbag module Essential
Adresa vyrobce

10 Rue de la Lyre

74960 ANNECY

Francie

C € Oznaceni CE znamen3, Ze chranic spliuje pozadavky

nafizeni EU 2016/425.
UK Systém airbagu byl certifikovan v souladu s nafizenim
2016/425 o osobnich ochrannych prostfedcich, jak

cn bylo transponovano a zménéno do pravnich predpisti
Spojeného kralovstvi.

[:Ii:] Pred pouzitim vyrobku se seznamte s touto priruckou.

% Délka od pasu k linii rameni.

9. OCHRANNA ZNAMKA
In&motion® je registrovana ochranna znamka, jejimz vliastnikem je
spole¢nost In&motion S.AS.

IN&MOTION

10 rue de la Lyre
CRAN-GEVRIER

74960 ANNECY - Francie
www.inemotion.com

Verze uzivatelské pfirucky: 2025- 08- vl
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GEBRUIKERSHANDLEIDING
AIRBAGSYSTEEM IN&MOTION

ALGEMENE INFORMATIE

Dit airbagproduct bestaat uit het IN&MOTION-airbagsysteem met
de onderstaande referenties:

AIRBAGMODULE:
airbag modul Essential

ONTWORPEN SCHAAL: RUGBESCHERMING: INFLATOR
VOOR: Standard / IMP Moto 2 - level 1/ IMI 2368 /
5 of 8 keer Origin IMP Moto 3 - level 2/ IMI 7112
opblazen In&motion BP L2-level 2

Raadpleeg de gebruikershandleiding van het airbagsysteem
In&motion en raadpleeg de te volgen instructies voor de
verschillende elementen. Als u twijfels heeft over de onderdelen
van uw airbagsysteem, ga dan naar de Help-sectie van de
In&motion-website.

203



GEBRUIKERSHANDLEIDING
IRBAGSYSTEEM IN&MOTION

Inhoud

1. ALGEMENE PRESENTATIE. ...ttt 205
11 Inleiding................ .. 205
1.2 Waarschuwingen............cocooioiii. ..206

2. BESTANDDELEN VAN HET AIRBAGSYSTEEM .. ..208

S

© N o

©

21 In&box...
2.2 Airbagmodule
2.3 Inflator ..
2.4 Schaal ...
2.5 Rugbeschermer
GEBRUIKSINSTRUCTIES ...
31 Kiezen van de maat en instructies voor het afstellen..
3.2 Eerste gebruik
3.3 Compatibiliteit....
3.4 Gebruikslimiet ...
3.5 Waarschuwingen...
NA EEN ONTSTEKING ...
4.1 Vervangen van de inflator
4.2 Procedure voor na een ontsteking
4.3 De staat van de airbag checken..
4.4 Inflator verwijderen
4.5 De staat van het airbagsysteem In&motion checken ...... 226
4.6 Inflator installeren ... 227
AIRBAG REINIGEN
51 Handwas - Product met afneembare schaal..
5.2 Reinigen onder stromend water...
LEVENSDUUR EN ONDERHOUD.
OPSLAG EN VERVOER
INFORMATIE OVER DE CERTIFICATIE..
8.1 Europese Unie
8.2 Verenigd Koninkrijk...
8.3 Etiket van het airbagproduct en serienummer..
GEDEPONEERD HANDELSMERK

204



Deze handleiding kan na verloop van tijd veranderen,
raadpleeg de Help-sectie van onze website
www.inemotion.com voor de laatste versie.

1. ALGEMENE PRESENTATIE

Onze hartelijke dank voor het kiezen voor de technologie
In&motion®. Deze handleiding geeft de nodige richtlijnen voor het
juiste gebruik van het airbagsysteem In&motion.

Het airbagsysteem In&motion functioneert uitsluitend met een
geactiveerde In&box. Voor specifieke vragen over de In&box,
gelieve de bij de In&box geleverde handleiding te raadplegen of
contact op te nemen met de klantendienst van In&motion met
uw aanvraag:

«Via het contactformulier in de Helpdesk (Help) onderaan de
pagina op www.inemotion.com

- Per telefoon: zie adresgegevens onderaan de pagina op
www.inemotion.com

Voor vragen over de airbag, gelieve de gebruikershandleiding van
de airbag te raadplegen, of neem contact op met het merk van
uw airbag.

1.1 Inleiding

De wereld is in constante beweging. De toekomst is onvoorspelbaar.
In&motion draagt bij aan het bevorderen van reizen en het
beoefenen van sporten door het ontwikkelen van revolutionaire
airbagtechnologieén met als doel het verminderen van blessures
bij ongevallen.

Sinds de oprichting in 2014 heeft In&motion een reeks
airbagproducten ontwikkeld voor motorfietsers, skiérs, ruiters
en wielrenners. De technologie is een bundeling van unieke
expertises: kunstmatige intelligentie voor het ontwikkelen van
voorspellende berekeningsmethodes die vallen detecteren nog
voor de schok, en het ontwerp en de ergonomische integratie van
airbagmodules in kleding.

De producten van In&motion, ontwikkeld op het allerhoogste
niveau en in samenwerking met de beste beroepssporters
(MotoGP®, wereldkampioenschappen ski), worden gedragen door
duizenden gebruikers in Frankrijk en in het buitenland.
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Het airbagsysteem In&motion werkt in 3 fases:

Detecteren: De detector van de In&Box meet met

een frequentie van 1.000 analyses per seconde alle

bewegingen van de gebruiker en kan een gevaarlijke

rn-| situatie (val of ongeval) detecteren,

L J Op enkele uitzonderingen na. Alle detecterende
elementen vallen onder de verantwoordelijkheid van

PETECT | |n&motion.

Raadpleeg de gebruikershandleiding van de In&box

voor meer informatie over de manieren van ontsteken.

Beschermen: De airbag blaast zichzelf onder sterke

r 1 druk op in nog geen 60 milliseconden en beschermt
p de gebruiker zo tegen schokken.

L J Verschillende beschermingszones zijn gedekt,

afhankelijk van de In&motion -module. Ga naar sectie

2.2 'Airbagmodules’van deze handleiding om te weten

welke zones van uw airbagsysteem het betreft.

PROTECT

Perfectioneren: Een constante ontwikkeling voor
r 1 een betere bescherming. Het systeem stuurt de

p gegevens naar In&motion, die ze verzamelt en anoniem
L J analyseert. Door een beter begrip van ongewone
situaties en atypisch gebruik ontwikkelt het systeem
zich. Het voelt dan beter schokken aankomen, dankzij
de ontwikkelingen in de berekeningsmethodes.

PERFECT

1.2 Waarschuwingen

Let op: het airbagsysteem In&motion is uitsluitend ontworpen voor
het verstrekken van een optimale bescherming in opgeblazen
staat. Het airbagsysteem In&motion dient gebruikt te worden
volgens de gedetailleerde instructies in deze handleiding. Gebruik
de airbag niet voor andere doeleinden, onjuist gebruik kan de
beschermingsfunctie van het systeem aanzienlijk verminderen.
Scheid het airbagsysteem niet van het bijoehorende kledingstuk.
Gebruik het kledingstuk niet als de stootbeschermers zijn
verwijderd.

Dit product vervangt onder geen beding een ander individueel
beschermingssysteem. Gebruik uw airbagsysteem In&motion
altijd in combinatie met andere vormen van persoonlijke
beschermingsmiddelen (PBM), inclusief de helmen (ECE 22.05),
evenals met andere overeenkomende of aanvullende PBM's zoals
jacks (EN 17092), broeken (EN 17092), andere beschermers tegen
schokken (EN 1621), laarzen (EN 13634), handschoenen (EN 13594),
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reflecterende kleding (EN 1150), of hi vis accessoires (EN 13356) om
de bescherming van uw lichaam te optimaliseren tegen elk risico
dat zich tijdens het rijden kan voordoen.

Dit persoonlijke beschermingsmiddel (PBM) dient als bescherming
tegen mechanische schokken waaraan slachtoffers van
motorongelukken onderworpenzijn. In sommmige gevallen kan het
de ernst van letsel als gevolg van een val op de grond, een botsing
met een voertuig of een schok tegen een obstakel verminderen. Dit
PBM-kledingstuk is ontworpen om stootbescherming te bieden
voor de gebieden die worden bedekt door de stootbeschermer(s).
Het biedt geen minimale bescherming tegen schuren.

Er bestaat geen enkel product (geen PBM, of combinaties van
PBM'’s) dat een totale bescherming kan bieden tegen letsel,
lichamelijke schade, dood, of schade bij een val, een ongeval,
een botsing, een schok, controleverlies of andere voorvallen. Het
airbagsysteem In&motion kan onder geen enkel beding worden
beschouwd als een vervanging van beschermende voorzieningen
zoals helmen, beschermingsbrillen, handschoenen of andere
beschermingsmiddelen.

Het product mag niet gebruikt worden door dragers van een
pacemaker of andere geimplanteerde medische hulpmiddelen,
of door mensen met een cardiale voorgeschiedenis.

Het gebruik van het product wordt afgeraden voor mensen met
rug- of nekklachten.

Het product mag niet gebruikt worden door draagsters van
borstprotheses.

Het product mag niet gebruikt worden door zwangere vrouwen.
Verwijder piercings in de door het product bedekte zones.

Draag geen scherpe voorwerpen (sleutels, mes, schroevendraaier)
in de uitrusting die u in combinatie met het airbagsysteem draagt
die de zak van de airbag kunnen beschadigen.

Motorrijden is een inherent gevaarlijke activiteit: het dragen van
een beschermende uitrusting moet geen aanmoediging zijn om
onnodige risico’s te nemen.

Motorrijden en motorwedstrijden zijn inherent gevaarlijke
activiteiten die de dood, hersenletsel, verlamming of ernstig letsel
ten gevolge kunnen hebben. U aanvaardt het risico op letsel of
de dood elke keer als u motorrijdt. De In&box en het bijpassende
airbagsysteem zijn ontworpen om een aantal van deze risico's
onder bepaalde voorwaarden te verminderen, maar kunnen niet
alle risico’'s wegnemen, noch garanderen tegen letsel of de dood,
zelfs in situaties waarin het systeem functioneert zoals verwacht.
Bovendien kan een te hoge snelheid of een andere overtreding

207



van het verkeersreglement, of een fout van de gebruiker,
ongevalssituaties met zich meebrengen die de capaciteit van
het systeem om risico's te minimaliseren of te doen verdwijnen
overschrijden.

De mate van risico of gevaar die een motorrijder loopt, hangt nauw
samen met het soort motorrijden en de aard van het ongeval.
Motorrijders wordt aangeraden om zorgvuldig beschermende
kleding voor motorrijders te kiezen die past bij hun activiteiten en
risico’s tijdens het rijden. Andere kledingstukken of combinaties
van kledingstukken die zijn gecertificeerd volgens de EN
17092-serie normen kunnen een betere bescherming bieden
dan dit kledingstuk, maar er kunnen gewichts- of ergonomische
beperkingen (bijv. bewegingsbeperkingen) of hittestress
nadelen verbonden zijn aan het gebruik ervan, die voor sommige
motorrijders minder geschikt kunnen zijn.

Het airbagsysteem werkt uitsluitend als de In&box ingeschakeld,
geactiveerd en correct geinstalleerd is. Haal het airbagsysteem
niet uit het product.

BEGRIJPT U DE GEVAARLIJKE KANT VAN DEZE ACTIVITEITEN NIET
OF WEET U DEZE NIET IN TE SCHATTEN, ZIE DAN ONMIDDELLIIK
AF VAN WELKE GEMOTORISEERDE SPORT OF ACTIVITEIT DAN
OOK EN VAN ELK ANDER GEBRUIK VAN HET AIRBAGSYSTEEM
In&motion.

2. BESTANDDELEN VAN HET AIRBAGSYSTEEM

Het airbagsysteem In&motion bestaat uit verschillende hieronder
beschreven elementen.

Sommige elementen kunnen variéren, afhankelijk van de keuze
van uw product.

Gelieve de gebruikershandleiding van uw airbag te raadplegen
om te weten welke elementen voorkomen in uw airbagsysteem,
en volg de aan elk element gewijde instructies.

1. Inflator

2. Airbag (zak)

3. Rugbeschermer
4. Schaal

5. In&box
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2.1 In&box

De In&box is de detector en het ontstekingsmechanisme van
het airbagsysteem In&motion en bevat de sensoren en de
accu. De In&box is onontbeerlijk voor het functioneren van het
airbagsysteem en is uitsluitend compatibel met het In&motion
airbagsysteem.

De In&box kan geleverd worden met het airbagsysteem In&motion
of rechtstreeks besteld via de pagina Aanmelding (Membership)
op www.inemotion.com.

U vindt de antwoorden op al uw vragen over de In&box in de
gebruikershandleiding die u bij uw In&box heeft ontvangen. Neem
anders contact op met de klantendienst van In&motion.

2.2 Airbagmodule

De airbagmodule bevat de zak van de airbag die opgeblazen
wordt onder optimale druk om de gebruiker te beschermen tegen
diverse schokken.

‘Essential’ Module

De module Essential In&motion is

gebaseerd op de traumatologie voor N\
verkeersongevallen en is het perfecte

compromis tussen bescherming en

comfort, voor elke beoefening. Zoals de

naam al zegt, gaat deze airbag voor het

essentiéle en bedekt de vitale zones:

borstkas, buik, rug en nek. |

Deze module wordt aangeraden

voor weggebruik met het oog op de

nabijheidg?/an stadsmeubilair ogf; an’?:iere ||-|0|T||:||'|D|-|
voertuigen, maar biedt tevens een -
gunstige bescherming voor incidentele
sportbeoefening.

2.3 Inflator

De inflator is een gasgenerator die alleen gebruikt wordt in
combinatie met het airbagsysteem In&motion.

ESSENTI AL

& LET OP: er bestaan twee soorten
inflators, afhankelijk van uw airbag: de
IMI 2368 en de IMI 7112. De referentie van
de inflator in uw product dient uitsluitend
vervangen te worden door dezelfde
referentie.

Zie onderstaande tabel om te weten welke inflator compatibel is
met uw airbagsysteem.
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Kijk naar de kleur van de verbindingskabel van de inflator voor de
selectie van de juiste referentie:

- W Referentienummer inflator: IMI 2368
[g-l 2 1. verbindingsstuk in de inflator
2. verbindingskabel inflator
Kleur verbindingsstuk in de inflator: Blauw

Kleur verbindingskabel inflator: Zwart

Referentienummer inflator: IMI 7112

1. verbindingsstuk in de inflator
2. verbindingskabel inflator

Kleur verbindingsstuk in de inflator: Zwart
Kleur verbindingskabel inflator: Wit

De referentie van de inflator
die compatibel is met uw
airbagsysteem staat ook
aangegeven op het etiket
van de inflator en het etiket
van de verbindingskabel.

U kunt ook het begin vande gebruikershandleiding van uw airbag
raadplegen voor de referentie van de inflator die bij uw product
hoort.

& LET OP: raak het verbindingsstuk in de inflator (blauwe of
zwarte deel, afhankelijk van de inflator) nooit aan met uw vingers.
Sluit de inflator niet aan op het verbindingsstuk voordat het in
de airbag is geschroefd.

& LET OP: gelieve voorzichtig om te gaan met de inflator. De
generator is gevuld met gas dat onder hoge druk staat. Gelieve
de inflator niet te bewaren op een plaats met een temperatuur
boven de 60 °C. Niet eigenhandig repareren, niet doorboren, niet
eigenhandig opladen, niet demonteren, niet uitproberen met
andere elektrische apparaten, niet in handen geven van gebruikers
van onder de 18 jaar.

& LET OP: vertoont de inflator tekens van schade, neem dan
contact op met In&motion waar hij vervolgens gerecycled wordt.
Gooi een volle inflator (die nooit gebruikt is) niet weg. Raadpleeg
altijd het geldende afvalbeleid van uw gemeente voordat u de
inflator weggooit.
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De vervaldatum van de inflator staat vermeld op het etiket:

=» Voor de jaartallen tot 2027
geldt dat uw inflator nog
6 jaar extra te gebruiken
is. (Bijvoorbeeld: staat er
12/2025 op uw etiket, dan
is de gebruikslimiet van uw
inflator 12/2031)

=» Voor de jaartallen 2033 en verder geldt als gebruikslimiet de
datum die op het etiket vermeld staat.
Hoe ziet u of de inflator vol of leeg is:
+ Schroef de inflator in het airbagsysteem In&motion
- Sluit het verbindingsstuk aan op de inflator
+ Plaats de aangeschakelde In&box in zijn compartiment
o Is de led (controlelampje) groen, dan is de inflator
& ﬂ vol en correct aangesloten.

Is de led (controlelampje) rood, dan is de
inflator leeg en/of slecht aangesloten. De airbag
(Y ] functioneert dan niet.

2.4 Schaal

De schaal zit vast aan de achterkant van uw airbag om de In&box
op zijn plaats te houden en de inflator te beschermen. De schaal
bevat ook het verbindingsstuk van de inflator dat gebruikt wordt
om de inflator met het airbagsysteem te verbinden.

Gelieve het begin van de gebruikershandleiding van uw airbag te
raadplegen om te weten welke schaal uw product bevat. Er zijn
twee soorten In&motion -schalen:

‘Origin’ schaal ‘Standard’ schaal



2.5 Rugbeschermer

Dit product bevat een EN 1621-2:2014 gecertificeerde
rugbescherming.

De rugbeschermers IMP Moto 2, IMP Moto 3 en In&motion BP L2
zijn speciaal ontworpen voor motorrijders en voor een exclusief
gebruik in combinatie met het airbagsysteem In&motion. Niet
gebruiken voor andere toepassingen.

Afhankelijk van uw airbagsysteem kunnen er verschillende
soorten rugbeschermers geintegreerd worden met verschillende
beschermingsniveaus.

Gelieve het begin van de gebruikershandleiding van uw airbag te
raadplegen om te weten welke rugbeschermer uw product bevat.
Hieronder vindt u de verschillende referenties van rugbeschermers
die uw airbagsysteem kan bevatten:

3

(=]

3 @

D e

-

0

3

IMP Moto 2 IMP Moto 3 IN&MOTION BP L2
Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3

3. GEBRUIKSINSTRUCTIES

Het airbagsysteem kan in verschillende soorten producten worden
geintegreerd: hesjes die over of onder een motorjack, jassen,
motorpakken gedragen worden. Gelieve de hieraan gewijde
pagina in de gebruikershandleiding van uw product te raadplegen
voor meer details van uw product.

3.1 Kiezen van de maat en instructies voor het afstellen

Het product dient correct te worden gedragen en afgesteld, opdat
de beschermingszones op hun juiste plaats vallen. Kies de juiste
maat voor een optimale bescherming en comfort en zie erop toe
dat het product precies op uw lichaam is afgesteld. Het gebruik van
het In&motion -airbagsysteem buiten de maataanbevelingen kan
ertoe leiden dat de airbag niet correct functioneert en kan letsel
veroorzaken in geval van een incident.
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Raadpleeg de tabel in de handleiding van het product en kies
de maat die overeenkomt met de vorm van uw lichaam. Sluit
de ritsen, openingen en bretels voor een optimale bescherming
en comfort. De handleiding van het product geeft de maat
van de airbagmodule die overeenkomt met de maten van het
airbagproduct.

Essential module:

Het product dient correct te worden gedragen en afgesteld, zodat
de beschermingszones precies op de borstkas, de buik, de rug en
de nek vallen.

Maat airbagmodule Sl S2 T2 T3
Lengte middel-schouderlijn (cm) 29-33|29-33 | 31-35 | 33-37

Borstomtrek (cm) <100 | <105 | <TMO | <M5

3.2 Eerste gebruik
a) In&box opladen en inschakelen

GCelieve voor het eerste gebruik van uw product de
gebruiksinstructies van de In&box te lezen, die uitvoerig behandeld
worden in de handleiding geleverd wordt.

& LET OP: de airbag functioneert uitsluitend als hij gekoppeld
is aan een In&box. Alvorens de airbag te gebruiken, gelieve de
In&box te bestellen en/of te activeren via de pagina Aanmelding
op inemotion.com.

b) In&box in de schaal plaatsen

1. Druk de In&box in zijn compartiment

2. Bij het plaatsen van de In&box dienen
de pijltjes met het open slotje (boven
en onder) op de In&box tegenover het
streepje op de schaal te staan.
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3. Druk de In&box stevig naar links en klik
hem vast zodat hij op de juiste plekin het

slot valt.

4. Zie erop toe dat de pijltjes met het
gesloten slotje op de In&box tegenover

het streepje op de schaal staan.

& LET OP: de rode markering van de
vergrendelknop mag niet meer te zien

zijn.

o o
8, B/,

A A

i

INFLATOR  GPS.

A A
o B

A A

INFLATOR  GPS

INFLATOR PS5

BATTERY

BATTERY

BATTERY

In&box slecht In&box slecht
geinstalleerd

In&box goed
geinstalleerd

geinstalleerd
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c) In&box verwijderen

1. Druk stevig en duw de vergrendelknop
omhoog.

2. Houd de knop in de hoge stand, duw
de In&box stevig naar rechts om hem te
ontgrendelen.

3. Haal de In&box uit het compartiment.

3.3 Compatibiliteit

a) Compatibiliteit met jacks

Om te checken of uw motorjack of -jas compatibel is met het
dragen van het airbagsysteem In&motion moeten de maten
opgenomen worden. U kunt de compatibiliteit van uw motorjack
zelf checken door onderstaande handelingen uit te voeren.
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Voer de volgende metingen en berekeningen uit om te controleren
of uw apparatuur compatibel is met de ESSENTIAL MODULE:

Maat van uw jack of jas
>

A = Meet de breedte van de jas onder de
oksels

(Voorbeeld 1: 61 cm)

(Voorbeeld 2: 56 cm)

Meet het jack met alle elastische stoffen en delen gespannen.

Maat van de gebruiker, zonder airbag

B B = Meet uw borstwijdte
Voorbeeld 1: 99 cm)
(Voorbeeld 2: 106 cm)

Neem de maat op de totale uitrusting die gedragen wordt tijdens
het gebruik van het product (trui, extra beschermers, uitheembare
voering, enz.).

Compatibiliteitsberekening:C=A+A-B

= 2
+ -
B

C<13cm
@ Uw jas of jack is niet compatibel met de ESSENTIAL
MODULE

0 C213cm

Uw jas of jack is compatibel met de ESSENTIAL MODULE
Ligt waarde C tussen 8 en 12 cm, dan raden wij u aan de hele
procedure nogmaals, en zo strikt mogelijk, uit te voeren.
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Voorbeeld:
Voorbeeld 1: 61 + 61-99 =23 cm

uw jas is compatibel
Voorbeeld 2: 56 + 56 - 106 = 6 cm

uw jas is niet compatibel
Komt uw jack niet overeen met uw morfologie, gebruik de airbag
dan niet met uw jack of jas.
Bent u er niet zeker van of uw uitrusting compatibel is, vraag dan
om advies bij uw dealer.
& LET OP: het gebruiken van een airbagsysteem In&motion
onder een niet-compatibel jack kan een slecht functioneren
van het systeem met zich meebrengen en letsel veroorzaken
bij een ongeval.
& LET OP: de delen van jas en broek moeten elkaar voldoende
overlappen wanneer de berijder in de rijpositie zit.

b) Compatibiliteit met 2-delige motorpakken

Motorpakken met rits zijn compatibel indien de volgende
voorwaarden gerespecteerd worden:

« Het motorjack dient compatibel te zijn (zie 3.3.a ‘Compatibiliteit
met jacks').

« De maat van de broek moet overeenkomen met de matentabel
van de fabrikant.

« Voor leren motorpakken dient de broek voorzien te zijn van een
rekbare zone ter hoogte van het kruis.

« Een van de twee delen van de rits, die van het jack of die van de
broek, dient bevestigd te zijn op een flexibele zone (stretchstof of
mechanische flex)

- Van minstens 3 cm voor een kledingstuk van textiel

< Van minstens 5 cm voor een kledingstuk van leer

Gaat het om een motorpak met geintegreerde airbag, dan is het
motorpak compatibel indien de broek het bijpassende model is
(de maat van de broek moet overeenkomen met de matentabel
van de fabrikant).

c) Compatibiliteit van de motorpakken

Het airbagsysteem is compatibel met motorpakken die aan
onderstaande voorwaarden voldoen en die ter hoogte van de
borstkas een compleet uitgevouwen airbag kunnen omvatten.
Controleer de comptabiliteit van uw motorpak met de In&motion
-airbag door enkele maten op te nemen. Volg onderstaande
instructies om zelf de compatibiliteit van uw motorpak met een
In&motion -airbag te checken.
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Bovendien dient het motorpak te beschikken over een
expansiezone van minstens 5 centimeter (zoals bijvoorbeeld een
leren plooi) ter hoogte van de lendenen om de compatibiliteit te
garanderen van het motorpak met een In&motion -airbagmodule.
Daarnaast moet er een flexibel gedeelte aanwezig zijn aan de
zijkanten van het pak, dat loopt van de borst tot aan de taille,
zoals geillustreerd in het onderstaande schema.

+ Meet uw borstkas op: neem een natuurlijke houding aan zonder
de borstkas op te blazen. Plaats het meetlint onder de oksels en
meet de borstkas op het breedste punt, namelijk op de uiteinden
van de borstspieren, ter hoogte van de tepels. Let erop dat het
meetlint op uw rug niet onder de schouderbladen zakt.

+ Meet uw middel op: plaats het begin van het meetlint net
boven de navel en ga helemaal rond uw middel. Let op dat het
meetlint horizontaal blijft, niet gedraaid is en niet te strak wordt
aangetrokken.

+ Het meten van het motorpak: leg het pak goed plat op een viakke
ondergrond. Neem de maten op dezelfde plaatsen als voor uw
lichaam: ter hoogte van de borstkas (breedte onder de oksels) en
van het middel (net boven de navel).

Voer de volgende berekeningen uit om de compatibiliteit van uw
motorpak met de MODULES ORIGIN, ESSENTIAL te checken:

Neem de maten op van de uitrusting die u draagt bij het gebruik
van de airbag (thermische onderkleding, borstbeschermer, andere
extra beschermers, uitneembare voering, enz.). Het meten gaat
in centimeters:
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De borstzone van het pak

A: breedte borstkas motorpak plat, niet uitgerekt.
B: breedte elastische zones borstkas, uitgerekt.
C: breedte elastische zones borstkas, niet uitgerekt.

A, B en C betreffen de borstzone van het motorpak. en moeten
dus net onder de okselnaad gemeten worden.

De borstomtrek van de motorrijder

D: borstomtrek motorrijder, met

borstbescherming (als hij/zij die draagt

in combinatie met de airbag).

D betreft de omtrek van de borstkas van
Q de motorrijder. en moet dus net onder
& D Z de okselnaad gemeten worden.

Het middel van het pak

i

E: breedte middel motorpak plat, niet uitgerekt.
F: breedte elastische zones rond het middel, uitgerekt.
G: breedte elastische zones rond het middel, niet uitgerekt.

E, F en G betreffen de middelzone van het motorpak. en moeten
net boven de navel gemeten worden.

W N

Wi

\\nm/w////\ F
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De middelomtrek van de motorrijder

H: middelomtrek motorrijder.

:H 4\/ H betreft de omtrek van het middel van
de motorrijder. en moet net boven de
navel gemeten worden.

I

Compatibiliteitsberekening (I en J):
I=A+A+B+B-C-C-D
J=E+E+F+F-G-G-H

(%) o

Het motorpak is NIET Het motorpak is WEL
compatibel met de compatibel met de
modules ORIGIN en modules ORIGIN en

ESSENTIAL als: ESSENTIAL als:

1<12 1>12
J<le J>16

Opmerking: expansiezones op het motorpak op de schouder/het
sleutelbeen, en in het kruis bevorderen de compatibiliteit voor
het dragen van een airbag onder het pak, volgens bovenstaande
berekeningen.

Raadpleeg voor meer informatie over de compatibiliteit van uw
motorpak met uw In&motion -airbag de vraagbaak op de website
www.inemotion.com via de zoekopdracht ‘compatibiliteit’.

Wend u tot uw dealer in geval van twijfel of vragen over de
compatibiliteit van uw motorpak met uw vest.

& LET OP: het gebruiken van een In&motion -airbag onder een
niet-compatibel motorpak kan leiden tot een slecht functioneren
van het systeem en verwondingen veroorzaken bij een ongeval.

Let er bij het kiezen van de juiste maat van uw motorpak op dat het
pak precies past maar toch comfortabel zit met een airbag. Neem
gerust een grotere maat indien nodig.

Kies de maat van het product die overeenkomt met de grootste
waarde uit de drie parameters (lengte motorrijder, borst- en
middelomtrek).

Bijvoorbeeld: als de omtrek van uw middel overeenkomt met
maat M, maar de omtrek van uw borstkas met maat S, geef dan
de voorkeur aan maat M.
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Om te weten of uw motorpak compatibel is met uw airbagsysteem
In&motion, gelieve de Helpdesk van de website www.inemotion.
com te raadplegen: Helpdesk (Help) > Motor (Moto) > en type
vervolgens ‘Suits compatibility’ in het zoekveld.

d) Compatibiliteit met accessoires
Rugzak

Het airbagsysteem In&motion is compatibel met het dragen van
een rugzak onder bepaalde voorwaarden:

- Het totale gewicht van de rugzak mag niet meer
dan 8 kilo bedragen.

- De rugzak dient op de rug gedragen te worden.

- De buik- en borstriempjes mogen niet vastzitten.

« De bretels van de rugzak mogen het ontvouwen
van de airbag niet in de weg zitten. Er moet een
speling van 10 cm zitten tussen de bretels en de
voorkant van de schouder.

- De gebruiker dient een compatibel motorjack te
dragen (zie 3.3.a ‘Comptabiliteit met jacks’).

Elektronische verwarmende accessoires

Elektronische verwarmende accessoires die een deel van het
lichaam beslaan dat in contact staat met het airbagsysteem
In&motion zijn niet compatibel, want de uitgestraalde warmte
kan het airbagsysteem beschadigen (voorbeeld: elektronische
verwarmende hesjes, elektronische sjaals, enz.).

Verkoelend vest

Verkoelende vesten zijn compatibel met het airbagsysteem
In&motion onder bepaalde voorwaarden:

- Het vest dient onder de airbag gedragen te worden.

- De gebruiksinstructies van het vest dienen te worden
gerespecteerd.

« De maat van de airbag moet aangepast zijn op de toegevoegde
dikte van het verkoelende vest.

« De gebruiker dient een compatibel motorjack te dragen (zie
3.3.a ‘Comptabiliteit met jacks’). Dit betekent dat de borstwijdte
gemeten moet worden met het verkoelende vest aan.

Soepele borstbeschermer

Het dragen van soepele borstbeschermers is compatibel met het
airbagsysteem In&motion onder bepaalde voorwaarden:

- De maatvan de airbag dient aangepast te zijn op de toegevoegde
dikte indien de bescherming onder de airbag gedragen wordt.



« De gebruiker dient een compatibel motorjack te dragen (zie
3.3.a ‘Comptabiliteit met jacks'). Dit betekent dat de borstwijdte
gemeten moet worden met de borstbescherming aan.

Harde beschermers

Harde beschermers (zoals harnas, steenslagbeschermer,
beschermingshesje, enz.) zijn niet compatibel met het
airbagsysteem In&motion.

Extra rugbeschermers

De airbagsystemen In&motion hebben al een geintegreerde
rugbescherming, extra rugbeschermers zijn niet compatibel.
Nekbeschermer

Het airbagsysteem is niet compatibel met nekbeschermers. Draag
nooit een nekbeschermer als u het airbagsysteem draagt.

Motorharnas voor passagiers

Dit product is niet compatibel met een motorharnas voor
passagiers.

3.4 Gebruikslimiet

Het systeem dient alleen gebruikt te worden bij een temperatuur
tussen -10 °C en 45 °C. Een langdurige blootstelling aan lagere
of hogere temperaturen kan het functioneren van het systeem
schaden.

Een langdurige blootstelling aan water kan een slecht functioneren
van de airbag met zich meebrengen. U wordt aangeraden de
airbag te dragen onder waterbestendige beschermingskleding,
ontworpen voor motorrijders. Het product is niet bestemd voor
onderdompeling.

3.5 Waarschuwingen

& LET OP: het gebruik van het airbagsysteem In&motion buiten
het aanbevolen gebruik kan een slecht functioneren van het
systeem met zich meebrengen en letsel veroorzaken bij een
ongeval.

Het product noch zijn bestanddelen mogen onder geen enkel
beding worden gewijzigd. Elke wijziging, van welke aard dan ook,
kan de functionaliteiten schaden en dus de bescherming danig
verminderen bij een val of ongeval. Breng geen versieringen (linten,
stickers) of andere onderdelen aan op de airbag.

Om een totaal functioneren te garanderen, dient dit product
uitsluitend gereviseerd/gerepareerd te worden door de fabrikant
of een erkende reparateur.

Sluit nooit een elektrisch apparaat of een externe accu aan op het
systeem.
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4. NA EEN ONTSTEKING

& LET OP: raak het verbindingsstuk in de inflator (blauwe of
zwarte deel, afhankelijk van de inflator) nooit aan met uw vingers.
Sluit de inflator niet aan op het verbindingsstuk voordat deze in
de airbag is geschroefd.

GCelieve de procedure voor na een ontsteking nauwkeurig te volgen.
Voordat u begint: hier volgt een overzicht van het materiaal voor
een correcte uitvoering van de procedure voor na een ontsteking.

U heeft een inflator IMI 2368

1. Nieuwe inflator IMI 2368 2. Opblaasadapter 3. Alu cap
(onderdeel van aluminium omgeven met een elastiek waar de
inflator in geschroefd wordt) 4. Pakking 5. Gebruikte inflator IMI
2368 6. Verbindingsstuk met zwarte lipjes 7. Hulpstuk

U heeft een inflator IMI 7112

1. Nieuwe inflator IMI 7112 2. Opblaasadapter 3.Alucap (onderdeel
van aluminium omgeven met een elastiek waar de inflator in
geschroefd wordt) 4. Pakking 5. Gebruikte inflator IMI 7112

6. Verbindingsstuk met zwarte ring
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4.1 Vervangen van de inflator

& LET OP: een inflator is voor eenmalig gebruik. Hij kan na een
ontsteking niet opnieuw opgeladen worden en dient vervangen
te worden.

& LET OP: alleen de inflators van In&motion (referenties IMI
2368 of IMI 7112) zijn gecertificeerd en verzekeren een goed
functioneren van het airbagsysteem In&motion. Gebruik in geen
enkel geval andere referenties.

& LET OP: er bestaan twee
soorten inflators, afhankelijk
van uw airbag: de IMI 2368 en
de IMI 7112. De referentie van
de inflator in uw product dient ‘
uitsluitend vervangen te worden
door dezelfde referentie.

Om te weten welke referentie compatibel is met uw airbagsysteem,
zie 2.3 ‘Inflator’ in deze handleiding.

De referentie van de inflator van uw airbagsysteem staat ook
aangegeven op het etiket van de inflator en het etiket van het
verbindingsstuk van de inflator.

Ga om een nieuwe inflator te bestellen rechtstreeks naar de pagina
Boutiek (Shop) op www.inemotion.com of benader uw dealer.
4.2 Procedure voor na een ontsteking

Na een ontsteking dient u de vier volgende stappen uit te voeren.
1. Check de staat van de airbag

2. Verwijder de gebruikte inflator

3. Check de staat van het airbagsysteem In&motion

4. Installeer een nieuwe inflator

De te volgen stappen staan hieronder aangegeven.

Gebruik uw airbag niet in geval van beschadiging of anomalie en
neem contact op met uw dealer.

Bekijk de tutorial over de te volgen procedure op YouTube
In&motion: https:/bit.ly/InemotionENTuto, op de website
www.inemotion.com of op de mobiele app "My In&box".
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4.3 De staat van de airbag checken
Check de staat van de plastic onderdelen, de naden en stoffen.

Check de staat van de rugbeschermer en andere beschermers
(zoals borstbeschermers).

Check de staat van het verbindingsstuk.

Heeft u de indruk dat de airbag beschadigingen heeft opgelopen
(gaten, schuurplekken, scheuren in de textiele of plastic delen,
gebroken of verbleekte plastic onderdelen, pluizend textiel,
beschadigde naden), gelieve contact op te nemen met uw dealer.

4.4 Inflator verwijderen
& LET OP: behandel de inflator uiterst voorzichtig.

& LET OP: de inflator kan heet zijn na het oppompen.

Was uw handen voor en na het vervangen van de inflator. Verricht
de volgende handelingen in een schone, droge omgeving.

1. Haal de In&box uit zijn compartiment.

2. Open de rits die zich aan de rugkant
bevindt om de inflator te bereiken.

3. Haal de inflator uit zijn compartiment.
Trek de inflator omhoog.

& LET OP: oefen geen druk uit op het verbindingsstuk en trek niet
aan de kabel, wat de inflator zou kunnen beschadigen.
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4. Schakel het verbindingsstuk uit:

U heeft een inflator IMI 2368:

« Schuif het hulpstuk tot aan het
verbindingsstuk.

« Druk met behulp van het hulpstuk* op de
twee zwarte lipjes van het verbindingsstuk.
« Trek langzaam, de lipjes ingedrukt
houdend, om het verbindingsstuk uit te
schakelen.

*Heeft u geen hulpstuk bij uw product, druk
dan de twee zwarte lipjes in met uw vingers.
Laten ze niet los, druk dan eerst op het ene
en vervolgens op het andere lipje, totdat ze
loslaten.

U heeft een inflator IMI 7112:

Knijp de zwarte ring samen en trek eraan
om het verbindingsstuk uit te schakelen.

5. Na verwijdering van het verbindingsstuk:
schroef de gebruikte inflator los.

6. Check of de pakking nog steeds goed
zit en niet beschadigd is.

4.5 De staat van het airbagsysteem In&motion checken

Neem de bij de nieuwe inflator bijgeleverde
opblaasadapter.

Vervangende inflators zijn te koop bij
uw dealer of via de boetiek (Shop) op de
website www.inemotion.com.

Schroefde bij uw nieuwe inflator geleverde
opblaasadapter op de plaats van de
gebruikte inflator. Zorg dat hij goed vastzit.
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Pomp de airbag met behulp van een pomp
of compressor op tot 0,3 bar (5 psi) en check
of hij 5 seconden opgeblazen blijft.
Py S 0,3 bar
1 /- (5 psi)
Check terwijl de airbag opgeblazen is alle naden en textiele delen.
Blaast de airbag niet op of loopt de airbag snel leeg, gebruik de
airbag dan niet en neem contact op met uw dealer.
Schroef als alles naar wens gaat de adapter los en laat alle lucht
uit de zak ontsnappen (bijvoorbeeld door de airbag plat op tafel te
leggen en leeg te drukken).

4.6 Inflator installeren

& LET OP: raak het verbindingsstuk in de inflator (blauwe of
zwarte deel, afhankelijk van de inflator) nooit aan met uw vingers.
Sluit de inflator niet aan op het verbindingsstuk voordat hijin de
airbag is geschroefd.
& LET OP: zorg dat alle lucht uit de airbag is alvorens de volgende
stappen uit te voeren.

“-i—-i-& 1. Schroef de nieuwe inflator met de hand

stevig vast.

2. Sluit het verbindingsstuk aan. Zorg dat
hij goed vastgeklemd zit.

[ — Y 3. Plaats de inflator in zijn compartiment.

— 4. Check of de inflator correct geplaatst is
o in zijn compartiment.

C "‘iL _ De alu cap moet tegen de steun rusten.
H
=
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5. Sluit de rits.

/ 6. Plaats de aangeschakelde In&box in zijn
INSERTY compartiment om te checken of de nieuwe
inflator goed aangesloten is.

De led van de inflator (linksboven) moet op
groen staan.

INFLATOR  GpS

BaTTERY

5. AIRBAG REINIGEN

X Was de airbag niet in de wasmachine

X Droog het product niet in een wasmachine

X Droog het product niet in een wasdroger

X Droog het product niet met een féohn

X Gebruik geen chloor of schoonmaakmiddel

X Niet strijken

X Bleken verboden

X Stomen verboden

X Laten drogen ver van een warmtebron en uit de zon

5.1 Handwas - Product met afneembare schaal

& LET OP: dit kan alleen als de schaal van uw airbag compleet
verwijderd kan worden (rits rondom de schaal) en u de schaal
van uw product kunt scheiden.
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a) Voorbereiden

Haal de In&box uit zijn compartiment.

Open de rits op de achterkant van het product en schakel het
verbindingsstuk uit.

& LET OP: ga uiterst voorzichtig om met het verbindingsstuk,
trek niet aan de kabel om de inflator uit zijn compartiment te
halen, om schade te voorkomen. Raak vooral de pakking niet
kwijt.

Raadpleeg voor een gedetailleerde uitleg de stappen1,2,3en 4in
4.4 'Inflator verwijderen' in deze handleiding.

Rits de schaal aan de achterkant van uw product los om hem te
verwijderen.

Schroef de inflator los.

Verwijder de rugbeschermer.

Klem de inflator op de rugbeschermer om te vermijden dat hij
valt of kwijtraakt.

& LET OP: probeer onder geen beding de airbag te verwijderen
of aan de alu cap te trekken.

b) Reinigen

VOORDAT U BEGINT:

& LET OP: de hele reinigingstijd mag niet meer dan 10 minuten
beslaan om te vermijden dat er water doordringt in de zak van
de airbag.

& LET OP: zorg dat er geen water rechtstreeks in de zak belandt
via de alu cap.

& LET OP: centrifugeer uw product niet.

Vul om te beginnen een schone kom (bak, gootsteen, badkuip)
met helder, koud water. Voeg een paar druppels zachte zeep of
handwasmiddel toe.

Dompel uw product in het water.

Was het voorzichtig met de hand, zonder te wringen, en spoel met
schoon water.

c) Drogen
Begin met het voorzichtig droog-
deppen van de alu cap met een
= niet-pluizende, schone, droge doek
— (microvezeldoek).
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Hang uw airbag op een hangertje zodat hij verticaal blijft. Laat
minstens 12 uur drogen bij kamertemperatuur (20-25 °C) op een
droge, geventileerde plek in de schaduw.

Let op dat er geen water achterblijft op de alu cap als uw product
helemaal droog is. Veeg de laatste druppels voorzichtig weg. Nu
uw product droog is, kunt u hem weer monteren.

d) Montage

Plaats de rugbeschermer door de alu
cap in het daarvoor bestemde gat te
steken.

=

Koppel de ritsen van de schaal en sluit ze tot de helft.

Na gecheckt te hebben of de pakking op de goede plek zit in de
alu cap kunt u de inflator weer installeren. Ga voor de details van
deze installatieprocedure naar 4.6. ‘Nieuwe inflator installeren’ in
deze handleiding.

Sluit de rits rond de schaal pas volledig als de inflator weer in zijn
compartiment zit.

oo 9
C '

e
- & LET OP: installeer de inflator zoals
aangegeven op de illustratie hiernaast.

Check of uw product normaal
functioneert. Plaats hiervoor de
ingeschakelde In&box in zijn
compartiment. De led van de inflator
(linksboven) moet op groen staan. Ga
voor de details van de procedure naar
3.2.b ‘In&box in de schaal plaatsen’in
deze handleiding.

5.2 Reinigen onder stromend water
a) Voorbereiden
Haal de In&box uit zijn behuizing.

Open de rits aan de achterkant van het airbag product en maak
de connector los van de Inflator.
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& WAARSCHUWING: forceer de connector niet en trek niet aan
de kabel om de Inflator te verwijderen. Wees voorzichtig dat u
de afdichtring niet verliest.

Zie voor de gedetailleerde procedure de stappen 1, 2, 3 en 4 van
hoofdstuk 4.4 “ De Inflator verwijderen” van deze handleiding.

Schroef de Inflator los.

Verwijder de rugbescherming.

Sluit de rits rond de schaal.

Klem de Inflator op de rugbescherming om te voorkomen dat de
inflator valt of verloren gaat.

& WAARSCHUWING: probeer nooit de airbag ‘zak’ te verwijderen
of aan de aluminium kap te trekken.

b) Reinigen

& LET OP: gebruik onder geen beding een hogedrukspuit.

& LET OP: laat de In&box niet in zijn compartiment tijdens het
reinigen.

& LET OP: de hele reinigingstijd mag niet meer dan 10 minuten
beslaan om te vermijden dat er water doordringt in de zak van
de airbag.

Haal de In&box uit zijn compartiment. Zorg dat de rits rond de
schaal goed dicht zit.

Hang uw airbag op een hangertje zodat hij verticaal blijft.

Spoel uw product af met helder water op minstens 1 meter
afstand. U kunt bijvoorbeeld gebruikmaken een douchekop of
een tuinslang.

c) Drogen

Begin met het voorzichtig
droogdeppen van de alu cap met een
—7 niet-pluizende, schone, droge doek
(microvezeldoek).
Hang uw airbag op een hangertje zodat hij verticaal blijft. Laat
minstens 12 uur drogen bij kamertemperatuur (20-25 °C) op een
droge, geventileerde plek in de schaduw.

& LET OP: laat uw product gedurende de hele droogtijd hangen
op het hangertje.



d) Montage

INSERTY
X 4
o

IWFLATOR  GPS

Check als uw product helemaal
droog is of er geen water of wvuil
achtergebleven is op de verbindingen
bij het compartiment van de In&box.
Mocht daar nog wel water of vuil zitten,
dep de verbindingen voorzichtig droog
of schoon met een niet-pluizende,
droge, schone doek (microvezeldoek).

Open derits aan de achterkant van het
airbag product.

Plaats de rugbescherming terug door
de aluminium kap door het daarvoor
bestemde gat te steken.

Nadat u hebt gecontroleerd of de
afdichting in de aluminium kap
op zijn plaats zit, installeert u de
Inflator opnieuw. De gedetailleerde
procedure vindt u in paragraaf 4.6
“Een nieuwe Inflator installeren” van
deze handleiding.

Zodra de Inflator op zijn plaats zit in de
behuizing, sluit u de rits volledig aan
de achterkant van het airbag product.
& LET OP: installeer de inflator zoals
aangegeven op de illustratie hiernaast.

Check of uw product normaal
functioneert. Plaats hiervoor de
ingeschakelde In&box in zijn
compartiment. De led van de inflator
(linksboven) moet op groen staan. Ga
voor de details van de procedure naar
3.2.b‘In&box in de schaal plaatsen’ in
deze handleiding.
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6. LEVENSDUUR EN ONDERHOUD

Na een schok kunnen de rugbeschermer, het airbagsysteem en in
het bijzonder de airbag zelf schade oplopen door het absorberen
van de energie van de schok.

Het weer kan ook schade toebrengen aan uw product. Controleer
voor elk gebruik uw beschermingsuitrusting om u ervan te
verzekeren dat hij goed functioneert en niet beschadigd is:

. Geen schade aan het textiel (overmatig pluizen, haken of
scheurtjes, beschadigde naden)

« Geen schade aan de plastic onderdelen (barsten, verbleking)

De levensduur van het product hangt af van de gebruiksfrequentie
en -voorwaarden. Het airbagsysteem is ontworpen om bestendig
te zijn voor 5 of 8 ontstekingen, afhankelijk van het gekozen
model, zonder verplichte retour naar de fabrikant voor controle
en op voorwaarde dat de procedure na de ontsteking altijd
gerespecteerd wordt. Na het maximumaantal ontstekingen kan
het product gebreken vertonen. Onderhoud kan dan een optie zijn,
afhankelijk van het gekozen product. Lees voor meer informatie
de gebruikershandleiding van uw product of raadpleeg de website
van het merk. Wat het recyclen van uw product betreft, gelieve het
afvalbeleid van uw gemeente te volgen.

In gebruikershandleiding van uw product staat of uw product
ontworpen is voor 5 of 8 ontstekingen.

T Kleur van het elastiek rond de alu cap:
Blauw

R Aantal otnstekingen: 5

T/ Kleur van het elastiek rond de alu cap:
Zwart

Aantal otnstekingen: 8

7. OPSLAG EN VERVOER

Bewaar het product en de In&box op een schone, geventileerde
plek, beschut tegen vocht, licht en schokken. Plaats het product en
de In&box ver uit de buurt van ontvlambare voorwerpen. Leg het
product niet in direct zonlicht, op het dashboard van een auto, in
een auto, in een topcase of in zadel- of motortassen.

Gelieve het product niet te vouwen, te verkreukelen, te wringen
of op te rollen. Ophangen aan een hangertje of plat leggen, om
breuken te voorkomen.
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Vervoer het product in een schone verpakking die beschermt
tegen vocht en rechtstreeks zonlicht.

Zorg dat tijdens het vervoer (in auto, bus, vliegtuig, trein, of op
de motor als het airbagsysteem niet gedragen wordt) de In&box
altijd uitgeschakeld is en bewaar deze gebruikershandleiding
gedurende de gehele levensduur van het product. Houd deze
gebruikershandleiding ook altijd bij het product tijdens een reis,
een vliegreis in het bijzonder.

U kunt de documentatie over het vervoer per vliegtuig downloaden
van de pagina Helpdesk (Help) op de website www.inemotion.com.
Bij incorrect gebruik kan het product een verkeerde ontsteking
tweweegbrengen die uw eigendommen zou kunnen beschadigen
of zelfs een risico veroorzaken voor de veiligheid van personen.
In&motion houdt zich niet aansprakelijk voor de weigering door
een luchtvaartmaatschappij van het vervoer van een product.

8. INFORMATIE OVER DE CERTIFICATIE

Naam fabrikant: In&motion

Adres: 10 Rue de la Lyre 74960 ANNECY, FRANKRIIK

Naam product: Module Essential (IMS Moto 2)

Soort product: airbag voor motorrijders

Ontstekingssysteem: airbag In&motion elektronisch autonoom

U kunt de conformiteitsverklaringen (Europese en Britse)
raadplegen op de website van In&motion: https:/iww.inemotion.
com/en/support/declaration-of-conformity,

8.1 Europese Unie

Dit airbagsysteem is getest volgens het protocol CRITT AMC-013.
Gecertificeerd door experts van de aangewezen instantie Alienor
Certification nr. 2754.

De markering CE duidt aan dat de beschermer conform is aan de
reglementaire eisen van de Europese Unie 2016/425.
Aangewezen instantie :

ALIENOR CERTIFICATION NR. 2754

ZA du Sanital

21 Rue Albert Einstein

86100 CHATELLERAULT

Frankrijk
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8.2 Verenigd Koninkrijk

Het airbagsysteem is gecertificeerd in overeenstemming met
PBM-verordening 2016/425 zoals omgezet in Britse wetgeving en
gewijzigd en voldoet aan de eisen van de norm. Gecertificeerd door
experts van de aangewezen instantie:

ALIENOR CERTIFICATION Ltd

Adres: 8th Floor South, 11 Old Jewry, LONDON, EC2R 8DU
Nummer erkende instantie: 8523

8.3 Etiket van het airbagproduct en serienummer
Het serienummer staat vermeld op het etiket van uw product.

INemation

ESSENTIAL

IMS Moto 2 <y
Engineered in the French Alps

1. Merk

2. Naam airbagmodule

In&motion airbag system activation on
‘www.inemotion.com or

i) P 3. In&motion website en

applicatie
Serial number:
XXXXXXXX-XXXXX .
| 4. Serienummer product
Hl spscmzn:ll
1NN IO T 5. Streepjescode product

Product name
Product reference
Product size

ISRy

< 6. Productinformatie

Tested according to CRITT protocol
AMC-013

Etiket module Essential

INemotion
AIRBAG MODULE - ESSENTIAL
10 Rue de a Lyre - 74960 ANNECY - FRANCE
IMS Moto 2
USE ONLY FOR MOTORCYCLE ON ROAD,

TRACK OR OFF - ROAD. DO NOT USE FOR ANY
OTHER APPLICATIONS (SKI, HORSE RIDING, ..)

=R A ™

AIRBAG CUSHION - 100% sicon PET
AT ErC O

Airbag modul
gmodulel §1 | S2 | T2 | T3

& 3% m

Waist -
shoulder |29-33|29-33| 31-35 |33-37
line lengtH|

size

Tested according to CRITT protacol AMC

*Komt overeen met de afstand tussen het midde/
en de top van de acromionen.
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Naam fabrikant

INemotion

Naam airbagmodule
Airbag module Essential

Adres fabrikant
10 Rue de la Lyre
74960 ANNECY

Frankrijk

De markering CE duidt aan dat de beschermer conform
c € is aan de reglementaire eisen van de Europese Unie
2016/425.

UK Het airbagsysteem is gecertificeerd volgens de PBM-
verordening 2016/425 zoals omgezet en gewijzigd in de
C n wetgeving van het Verenigd Koninkrijk.

[:Ii:] Lees de handleiding voor gebruik

% Lengte middel-schouderlijn

9. GEDEPONEERD HANDELSMERK

In&motion® is een gedeponeerd merk van In&motion S.A.S.

IN&MOTION

10 rue de la Lyre
CRAN-GEVRIER
74960 ANNECY
Frankrijk

www.inemotion.com

Gebruiksaanwijzing versie: 2025- 08- V1
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&< Ml

Separate waste collection. PAP
Check your local municipal guidelines. USER MANUAL
P : Paper collection
Raccolta differenziata.

o . o MANUALE UTENTE
Verifica le disposizioni del tuo Comune. Raccolta carta

LE GILET

o 4

AIRBAG
SE TRIE MAGASIN DECHETERIE

quefairedemesdechets.fr
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